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SI TELEVIZIUNE
Astăzi, în jurul orei 16, 

posturile de radio și te
leviziune vor transmite, 
direct, Expunerea tovară
șului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Parti
dului Comunist Român, 
președintele Republicii 
Socialiste România, la șe
dința de deschidere a lu
crărilor Plenarei lărgite a 
Comitetului Central al 
Partidului Comunist Ro
mân.

In spiritul orientărilor și sarcinilor trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu

ACȚIUNI ENERGICE, ACTIVITATE SUSȚINUTA PENTRU
iNFĂPTUIREA INTEGRALĂ A PLANULUI ANUAL

PlNĂ LA CONGRESUL AL XIV-LEA AL PARTIDULUI!
obiectiv prioritar

A MUNCI MAI BINE, MAI 
EFICIENT - ADICĂ A AMPLIFICA 

PRESTIGIUL ÎNTREPRINDERII

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a primit pe Glafkos Clerides, 

președintele Partidului Adunarea Democratică din Cipru

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
primit, luni, pe Glafkos Cleri
des, președintele Partidului A- 
dunarea Democratică din Cipru, 
care efectuează o vizită în țara 
noastră.

Oaspetele a adresat tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu calde 
mulțumiri pentru întrevederea 
acordată, pentru posibilitatea 
oferită de a vizita România și 
de a avea un schimb de păreri 
cu conducătorul partidului și 
statului nostru în probleme de 
interes comun. Totodată, a dat 
o înaltă apreciere realizărilor 
obținute de poporul român pe 
calea dezvoltării economice și 
sociale a patriei.

In timpul întrevederii au fost 
subliniate bunele raporturi exis
tente între România și Cipru, 
intre organizațiile politice din 
cele două țări, exprimîndu-se 
dorința dezvoltării în continuare 
a acestor relații. în interesul 
ambelor țări și popoare, al cau
zei păcii și colaborării în Euro
pa și în intreaga lume.

Au fost abordate, de aseme

nea. unele aspecte ale vieții po
litice Internaționale. în acest 
cadru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a subliniat că, in 
condițiile in care situația inter
națională se menține deosebit 
de gravă și complexă este ne
cesară unirea eforturilor tutu
ror popoarelor, ale forțelor de
mocratice și progresiste de pre
tutindeni in lupta pentru înfăp
tuirea dezarmării, in primul 
rind a dezarmării nucleare, pen
tru reglementarea pe cale paș
nică, prin tratative, a stărilor 
de încordare și conflict existen
te în diferite zone ale lumii, 
pentru soluționarea globală a 
problemelor subdezvoltării și 
instaurarea unei noi ordini eco
nomice internaționale, pentru 
asigurarea păcii pe planeta 
noastră.

Referitor la situația din Ci
pru' tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a reafirmat poziția țării noas
tre privind soluționarea proble
mei cipriote, subliniind că este 
necesar să se facă totul pentru 
rezolvarea acesteia pe calea 
dialogului dintre cele două co- 
'munități cipriote, în vederea a-

sigurării conviețuirii și conlu
crării lor pașnice, unității și in
dependenței Republicii Cipru, 
păstrării statutului său de țară 
nealiniată.

Președintele Partidului Adu
narea Democratică din Cipru a 
arătat că poporul cipriot, gu
vernul, conducerile partidelor 
politice din Cipru dau o apre
ciere deosebită poziției țării 
noastre, a președintelui Nicolae 
Ceaușescu în vederea asigură
rii independenței și suveranită
ții Republicii Cipru, a statutu
lui său de tară nealiniată, pre
cum și sprijinului permanent : 
acordat în acest sens de Româ
nia la Organizația Națiunilor 
Unite și in alte foruri interna
ționale.

La primire au participat tova- 
rășii Ion Stoian, membru su
pleant al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R.. Tamara Dobrin. pre
ședinte al Biroului Executiv aT 
Consiliului Național al F.D.U.S.

A luat parte, de asemenea, 
Leandros Victor Zachariades, 
secretar al Partidului Adunarea? 
Democratică din Cipru.

Peste 250 000 tone cărbune peste plan
Desfășurind larg întrecerea socialistă, colectivele de oameni 

ai muncii din cadrul Combinatului minier Banat-Anina ra
portează noi și iinportante succese. Astfel, de la începutul 
anului și pină în prezent, minerii de aici au exploatat și 
prelucrat, in plus față de sarcinile de plan la zi, peste 
250 000 tone cărbune, onorindu-și astfel sarcinile de plan pe 
întregul an la acest important indicator de producție. Suc
cesul are la bază folosirea mai eficientă a resurselor ener
getice. creșterea gradului de recuperare a cărbunelui net, 
atragerea in circuitul productiv a noi resurse energetice, uti
lizarea mai deplină și la indici superiori a mașinilor și insta
lațiilor tehnologice. Paralel cu obținerea acestui important 
succes, minerii de aici au diminuat, totodată, cheltuielile de 
producție planificate cu 8 milioane lei, din care cele mate
riale cu. mai bine de 6 milioane lei.

Racordați deplin angajamentelor de muncă ale 
întregului popor de a îndeplini planul pe acest an 
fină la marele forum al comuniștilor, colectivul 
NTREPRINDERII DE APARATE ELECTRICE DE 

MĂSURAT (I.A.E.M.) din TIMIȘOARA, a rapor
tat obținerea unui succes de prestigiu ce demon
strează elocvent maximă mobilizare ele forțe și 
implicarea largă in rezolvarea problemelor tehni- 
co-organizatorice, cit și competenta oamenilor 
muncii, onorarea tuturor sarcinilor la export pe 
1989 ! Așadar, de la 20 septembrie aici se lucrează 
suplimentar peste prevederile planului, existind 
în acest sens și un portofoliu serios de comenzi 
pe relația CȚS, ce oferă perspectiva realizării in

plus a unor produse în valoare de peste 150 mi
lioane' lei. Un rezultat, de bună seamă, notabil — 
căruia i se adaugă și realizarea în devans a obiec
tivelor planului de ansamblu pe trei ani și 10 luni 
din actualul cincinal — dar și o confirmare a 
ideii că atunci cind se acționează cu responsabi
litate sporită, când in fiecare sector de activitate 
se caută soluții viabile, cind orice neajuns este 
grabnic înlăturat, împlinirile dorite vin firesc, ca 
o prelungire a /cotidienelor fapte de muncă. O 
realitate îmbucurătoare ca ne-a determinat, de 
altfel, să eviderițipni. ci te va din elementele ce au 
generat-o și care «merită, la rîndul lor, să fie cu
noscute și generă.ljzg,te.

ZIUA ARMATEI REPUBLICII SOCIALISTE ROMANIA

ORGANIZAREA MUNCII - 
PRIMUL PAS SPRE EFICIENȚA 

SI CALITATE

Au îndeplinit planul la export
Un număr de 8 unități economice din județul Ialomița au 

îndeplinit planul la export pe 3 ani și 10 luni din actualul 
cincinal pe devize convertibile, iar alte 6 unități pe C.T.S. In
tre acestea se numără întreprinderea de Ferite și întreprin
derea de Articole Sportive „Camping" Urziceni. întreprin
derea de prestări servicii și producție industrială, Trustul 
intreprinderilor agricole de stat. Inspectoratul silvic al jude
țului Ialomița. Pînă Ia sfirșitul lunii octombrie, unitățile res
pective vor livra, suplimentar, la export, produse in valoare 
de 1,6 milioane lei.

(Agerpres)

Primul argument oferit de 
unul din interlocutorii noștri, 
inginerul Tamăra Meszaroș An
gliei, secretar al comitetului de 
partid, îl constituie atenția care 
se acordă aici, la toate nivelele, 
producției de export.

încă de la prima oră a zilei 
de muncă, cadrele implicate in 
această activitate analizează 
problemele curente, stabilind 
prioritățile și căile de acțiune 
pentru onorarea lor, soluționîn- 
du-le practic pe cele care con
diționează realizarea sarcinilor 
zilnice si derularea ritmică a 
fabricației. De asemenea, deca
dal, se iau in discuție proble-

mele dfe aprovizionare Și recu
perare, se stabilesc măsuri care 
să asigure livrarea la timp a 
produselor către beneficiar. Ca; 
racterul larg, democratic al a- 
cestor intilniri de lucru se con
cretizează și prin participarea, 
alături de reprezentanții pro
ducției și a proiectanților pro
duselor aflate in fabricație. E- 
lementele majore, definitorii 

. pentru activitatea de ansamblu,
Sint reluate și la nivelul 
C.O.M., în ședințele lunare lăr
gite ale biroului executiv, cre- 
îndu-se astfel premise și pen
tru o programare riguroasă a 
sarcinilor perioadei următoare. 
In același timp să mai notăm 
defalcarea acestor planuri pină 
la nivelul 'secțiilor, atelierelor 
și formațiilor de lucru, astfel 
incit fiecare om al muncii poa-

te să cunoască foarte bine o- 
biectivele ce-i stau în față, mo- 
bilizindu-i la îndeplinirea lor 
necondiționată. De fapt, aceas
tă planificare are justificare 
tocmai in preintîmpinarea unor 
neajunsuri care pot să blocheze 
derularea in ritm susținut a 
producției, fiind strict necesară 
în condițiile caracterului de 
masă, de serie mare, al fabrica
ției, în care orice sincopă în
seamnă pierderi destul de mari. 
Tot cu gîndul la viitor se acțio
nează și pentru devansarea unor 
măsuri din programele de or- 
ganizare-modernizare, cîștigul 
de timp realizat , astfel fiind a- 
desea o sursă de venituri supli
mentare.

Recent s-a procedat și la o

(Continuare în pag. a IV-a)

RITM Șl CALITATE PE ÎNTREG FRONTUL RECOLTEI

TELEGRAMA ADRESATĂ 
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 
de participanții la adunarea festiva din Capitala

Mai întîi o constatare îmbucu
rătoare : activitate intensă, sus
ținută la semănatul și recoltatul 
culturilor de sezon în toate uni
tățile agricole din bazinele So
meșului Mic și Arieșului. Rit

murile zilnice de acțiune sint in 
creștere,’ lucrările specifice rea
lizate încadrindu-se în normele 
tehnice stabilite. De altfel, în 
cimp sint concentrate un număr 
impresionant de mijloace me
canice și forțe umane. Porum
bul, sfecla de zahăr, legumele și 
fructele sint culese și livrate 
operativ la fondul de stat. în 
lanurile de porumb sau pe so
lele cultivate cu sfeclă de za
hăr. alături de cooperatori sint 
prezenți numeroși oameni ai 
muncii, elevi și studenți din 
unitățile economice și de învă- 
țămînt Clujene. Situație identi
că consemnăm și în livezi, unde 
sînt prezenți mii de elevi și stu
dent' care muncesc la culesul, 
sortatul, transportul și depozi
tatul . fructelor. Exemplele de

acest fel sint numeroase și edi
ficatoare : fermele de producție 
ale întreprinderilor agricole de 
stat Cluj, Baciu, Poiana. Mihai 
Viteazul, stațiunea didactică și 
experimentală, stațiunea de cer
cetare și producție pomicolă. 
Strînsul fructelor se află in sta
diu! final de execuție. Firește, 
participarea tinerilor este apre-

litate efectuate pînă acum. Că 
așa stau lucrurile o . demon
strează situația concretă exis
tentă în unitățile agricole din 
CVASC Gherla și Iclod.

La Hășdate, Sic. Sinmartin șl 
Diviciori, prioritatea priorități
lor o reprezintă porumbul. Sute 
de cooperatori participă la cu
lesul, transportul și depozitarea

riile populației, evitîndu-se ast
fel „depozitarea" recoltei in 
cîmp sau deprecierea acesteia. 
Pretutindeni se manifestă - grijă 
deosebită pentru calitatea și 
tehnicitatea lucrărilor efectuate, 
pentru eliberarea cimpului de 
resturi vegetale. Aceeași situa
ție o regăsim și la sfecla de 
zahăr. Paralel, alte forțe uma-

Reperele actualitatii agricole
ciată de către unitățile agricole 
beneficiare, experiența acumula
tă de-a lungul anilor fiind va
lorificată superior. Practic, nu 
există unități agricole care să 
nu beneficieze, intr-un fel sau 
altul, de aportul tinerilor la 
desfășurarea lucrărilor agricole. 
Iată, prin urmare, una din ex
plicațiile pentru lucrările de ca

operativă a acestei culturi. Vi
tezele de acțiune au crescut 
considerabil in ultimele zile. 
Stadiul desfășurării acestor lu
crări demonstrează că pe an
samblu există ritmicitatea ne
cesară pentru .finalizarea grab- 

; ni că a culesului. La’ transportul, 
producției din cîmp sint mobi
lizate și- atelajele din gospodă-

ne și mecanice sînt concentrate 
la semănatul griului. La arat și 
pregătirea terenului se lucrează 
în formații de lucru mari, fron
tul de acțiune necesar derulării 

' corespunzătoare a insămînțări- 
lor fiind asigurat integral. După 
eliberarea terenului de restu
rile vegetale, imediat, tractoa
rele intră în brazdă, întreaga

activîtate desfășurîndu-se in 
schimburi prelungite. Suprafe
țele realizate pînă acum se 
apropie de circa 3 000 hectare 
teren. Asta înseamnă că a mai 
rămas puțin de însămînțat, 
lucrarea puțind fi finalizată în 
aceste zile. Specialiștii sînt pre
zenți permanent la punctele de 
lucru, coordonind mersul ge
neral al activității : controlul 
adincimii executării arăturilor, 
executarea fertilizării terenului 
și respectarea densității optime. 
. Ritmuri intense de acțiune se 
înregistrează și în unitățile 
agricole din CUASC Iclod. Con
firmarea o avem de la ingine
rul șef al unității.' Pahone Pop, 
aflat la unul din punctele de 
lucru unde se recoltează po
rumbul. De altfel, la C.A.P. 
Iclod porumbul .este recolțat de 
pe un număr important de sole, 
transportul acestuia din cîmp 
fiind asigurat cu un număr de

(Continuare în pag. a TV-a)

ȘTIINȚA Șl ÎNVĂȚĂMÎNTUL — 
factori fundamentali ai progresului

TOVARĂȘULUI
NICOLAE CEAUȘESCU,

EROU INTRE EROII
NEAMULUI CELE MAI

societății noastre socialiste ALESE SENTIMENTE

în coordonatele definite de 
entuziasm și abnegație, de exi
gență revoluționară și activita
te neobosită spre ridicarea la o 
nouă calitate, superioară, a în
tregii activități de construcție a 
noii societăți in România socia
listă, cu precădere în epoca de 
glorie, cea mai bogată în îm
pliniri din întreaga noastră is-

DE DRAGOSTE SI
al P.C.R.. a fost 
deschidere spre

. sul al IX-lea 
tocmai larga 
cele mai noi cuceriri ale cunoaș
terii, promovarea cu consecven
ță a acestora în toate sferele de 
activitate. Promotorul acestei 
acțiuni hotărîtoare pentru dez
voltarea țării a fost însuși secre- ____ ____ __ ____________ _
tarul general al partidului, to- Rpihânia contemporană știința,

■ varășul Nicolae Ceaușescu, me
tode națională, pe care cu în-i ritul .său de neprețuit fiind âce- 
dreptățită mîndrie o numim 
„Epoca Nicolae Ceaușescu", ști
ința și învățămîntul românesc 
au cunoscut, asemenea tuturor 
celorlalte activități sociale. în
noiri calitative și cantitative 
fără precedent. Pornind da la 
interesele și obiectivele de bază 
ale societății noastre, de la în
țelegerea rolului științei în asi
gurarea dezvoltării patriei, una 
din principalele orientări ale 
politicii partidului și statului 
nostru, îndeosebi după Congre-

țere mare pe pămint! Trebuie 
ca și România, poporul nostru 
să devină in domeniul științei, 
invățămintului, culturii, un po
por puternic, o mare putere a 
științei și culturii!". Un adevăr 
a cărui valoare este probată de 
realitatea însăși este acela că în

la de a fi ridicat menirea ști
inței și statutul social al sluji
torilor săi la cel mai înalt ni
vel, știința devenind pe drept 
cuvînt un element major al in
teresului național. „Sint pe 
lume mari puteri care dispun 
de multă forță militară! —ară
ta tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
Dar cea mai puternică forță 
este aceea a științei, a culturii, 
a invățămintului — și un popor 
înarmat cu o înaltă știință in 
toate domeniile va deveni o pu-

cultura și învățămîntul se dez
voltă necontenit, în lumina unei 
asemenea concepții deosebit de 
clare, potrivit căreia nu se poă- 
te realiza un adevărat progres, 
la nivelul cerințelor timpului 
nostru, fără o știință capabilă 
să acționeze ca o autentică for
ță de producție, fără un învăță- 

■ mînt de calitate, profund anco
rat în problemele producției și 
cercetării, în stare să pregă
tească oamenii de care societa
tea are nevoie, fără o cultură 
care să contribuie mai accentuat 
la formarea și educarea omu-

lui nou. cu o elevată conștiință 
socialistă și cu înalt spirit revo
luționar.

Evidențiind cu putere marea 
capacitate a partidului. nostru, a 
secretarului său general, tova
rășul Nicolae Ceaușescu. de a 
analiza, în lumina concepției 
materialist-dialectice și istorice, 
stadiul și cerințele obiective ale 
fiecărei etape de dezvoltare a 
societății, de a asigura aplica
rea creatoare, consecventă, a a- 
devărurilor generale și a prin
cipiilor socialismului științific 
în condițiile concrete ale Româ
niei, Proiectul Programului- 
Directivă și Tezele pentru Con
gresul al XIV-lea al partidului, 
documente de excepțională în
semnătate. ce stabilesc căile și 
orientările dezvoltării economi
ce și sociale a țării în etapa ac-

PRETUIRE ALE TINEREI
A

GENERAȚII, ALE
ÎNTREGULUI POPOR

Telegrame adresate secreta
rului general al partidului de 
participanții la conferințele 
de dări de seamă și alegeri 
ale organizațiilor de partid 

orășenești și comunale
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Mult stimate și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu,

Secretar general al Partidului Comunist 
Român,

Președintele Republicii Socialiste România, 
Comandant suprem-al forțelor armate,

In deplină unitate de cuget și simțire cu toți 
fiii patriei care iși fac datoria sub drapelele 
de luptă ale oștirii, participanții la adunarea 
festivă din Capitală, dedicată Zilei Armatei 
Republicii Socialiste România, iși îndreaptă 
cele mai alese ginduri de adincâ prețuire și 
nemărginită recunoștință către gloriosul nos
tru partid comunist, către dumneavoastră, 
mult iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, strălucit și înțelept conducător de 
țară, Erou in galeria marilor eroi ai neamului, 
ilustru ctitor al României socialiste moderne, 
Înflăcărat patriot revoluționar, neobosit mili
tant pentru triumful idealurilor nobile de 
pace, colaborare și progres social.

Asemenea întregului partid și popor, ne fa
cem datoria de conștiință de a da glas și ca 
acest prilej. în numele tuturor ostașilor țării, 
deplinei adeziuni și mindriei patriotice fată 
de istorica Hotărire a Plenarei C.C. al P.C.R. 
din iunie a.c., privind realegerea dumneavoas
tră, la marele forum al comuniștilor români, 
în suprema funcție de secretar general al 
partidului, chezășia Îndeplinirii cu succes a cu
tezătoarelor planuri și programe de dezvolta
re și înflorire necontenită a țării, a înaintării 
neabătute a României pe calea socialismului 
și comunismului.

Ostașii țării, la fel ca toți cetățenii patriei, 
prețuiesc in cel mai înalt grad contribuția 
determinantă pe care o aduceți Ia elaborarea 
și înfăptuirea politicii interne și externe a 
partidului și statului nostru, se mindresc cu 
faptul că toate marile realizări obținute in anii 
socialismului, îndeosebi cele din perioada 
inaugurată de Congresul al IX-lea al Parti
dului Comunist Român, sînt indisolubil legate 
de geniala gindire și titanica dumneavoastră 
activitate revoluționară.

Cu profund respect, oștirea țării iși exprimă 
aleasa stimă si înalta considerație față de to
varășa academician doctor inginer Elena 
Ceaușescu, strălucit om politic, eminent mili
tant comunist, savant dc renume mondial, 
care, prin intreaga sa activitate, aduce o con
tribuție remarcabilă la făurirea noului destin 
comunist al patriei, la înflorirea științei, in- 
vățămintului șl culturii românești.

Grandioasele înfăptuiri ale poporului nostru 
în cei 45 de ani care au trecut de la victo
ria revoluției de eliberare socială și naționa
lă, antifascistă și antiimpcrialistă și îndeosebi 
în epoca ce vă poartă emblematic numele, in 
creșterea forțelor de producție, în industrie, în 
agricultură, in celelalte domenii hotărîtoare 
pentru dezvoltarea economico-socială a țării, 
lichidarea în întregime in acest an a datoriei 
externe constituie un insuflețitor imbold in 
întreaga noastră activitate ostășească, un în
demn mobilizator pentru a ne face cu cinste 
și onoare datoria in vederea apărării lor eu 
strășnicie.

(Continuare în pag. a V-a)

PARTICIPANȚII LA ADUNAREA FESTIVA DIN CAPITALĂ DEDICATĂ 
ZILEI ARMATEI REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

TELEGRAMA ADRESATĂ 
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 

secretar general al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste România, 

de participanții la Plenara Consiliului Culturii 
si Educației Socialiste« n -

Mult stimate și iubite tovarășe
Nicolae Ceaușescu,

Dind glas gindurilor și sentimentelor de înal
tă stimă și prețuire, de nemărginită dragoste și 
profundă recunoștință pe care le nutrim fată 
de dumneavoastră, marele Erou al națiunii 
noastre socialiste, genial ginditor politic, ctitor 
de țară nouă, personalitate proeminentă a 
lumii contemporane, participanții la Plenara 
Consiliului Culturii și Educației Socialiste, a- 
nalizind cu înaltă responsabilitate și exigență 
comunistă activitatea desfășurată in domeniul 
culturii și artei, al educației politice a maselor, 
în spiritul Tezelor pentru cel de-al XIV-lea 
Congres al partidului și Proiectului I’rogramu- 
lui-Directivă cu privire la dezvoltarea econq- 
mico-socială a României in cincinalul 1991— 
1995 și orientările de perspectivă pină 
in anii 2000—2010, iși reafirmă adeziu
nea deplină și fierbinte Ia Hotărîrea Plena
rei C.C. al P.C.R. privind realegerea dumnea
voastră la marele forum al comuniștilor ro
mâni in funcția supremă de secretar general al 
Partidului Comunist Român. Alături de între
gul partid și popor avem profunda convingere 
că această opțiune istorică reprezintă chezășia

sigură a înaintării noastre victorioase pe dru
mul construirii noii societăți, a transpunerii 
neabătute in viață a politicii partidului și sta
tului nostru consacrate progresului multilate
ral al patriei, înălțării sale pe noi trepte de 
civilizație și bunăstare, trecerii la etapa supe
rioară a societății socialiste multilateral dez
voltate.

Totodată, ne exprimăm sentimentele de înal
tă stimă și aleasă gratitudine față de tovarășa 
Elena Ceaușescu, eminent savant și om politic, 
pentru remarcabila sa contribuție la elabora
rea și înfăptuirea politicii partidului și statu
lui nostru, la dezvoltarea și înflorirea continuă 
a științei, invățămintului și culturii, ca factori 
fundamentali in edificarea socialismului și co
munismului in țara noastră, la folosirea cuce
ririlor geniului uman exclusiv in slujba păcii, 
a progresului și bunăstării popoarelor.

Urmind neabătut îndemnurile dumneavoastră 
mobilizatoare, mult stimate si iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, dc a ridica la cote noi. su
perioare, intreaga activitate politico-ideologică 
și cultural-educativă, pentru formarea omului

(Continuare în pag. a V-a)

PARTICIPANȚII LA PLENARA CONSILIULUI CULTURII 
Șl EDUCAȚIEI SOCIALISTE



Activitatea politico-educativă, in avangarda procesului revoluționar din patria noastră

OMUL NOU - MĂREAȚĂ CTITORIE, ÎNTR-0 EPOCĂ 
DE MĂREȚE CTITORII SOCIALISTE

In această perioadă de puternică emulație revoluționară cu 
care țara întreagă se pregătește să întimpine marele eveniment 
politic al anului - largul for al comuniștilor români ce va trasa 
cu claritate și precizie viitoarele repere ale drumului mereu 
ascendent, de progres și civilizație, pentru care o optat cu fer
mitate România socialistă - pe mesele de lucru ale comuniștilor, 
ale tuturor oamenilor muncii se află documentele programatice 
ale celui de al XlV-lea Congres al P.C.R. Conțin aceste docu
mente de o inestimabilă valoare teoretică și practică, elaborate 
pe bazo tezelor, orientărilor și indicațiilor tovarășului NICOLAE 
CEAUSESCU, secretarul general al partidului nostru, o analiză 
temeinică, aprofundată, a cuceririlor poporului român, înregis
trate in special in anii de mărețe împliniri de după Congresul 
al IX-lea al P.C.R., și totodată o limpede stabilire a obiecti
velor de atins in viitor, în fiecare domeniu de activitate. Formu
late cu precizia științifică și clarviziunea atît de proprii docu
mentelor partidului nostru, Tezele și proiectul Programului-Di- 
rectivă abordează concomitent atît problemele dezvoltării in 
plan material, cit și pe cele ale progresului in plan spiritual. 
Așa cum a subliniat in nenumărate rinduri tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, enormele eforturi făcute de partidul, de poporul 
nostru, in direcția reclădirii economiei naționale pe baze noi, 
in pas cu cele mai recente cuceriri ale științei Și tehnicii, nu 
ar putea fi valorificate plenar fără participarea activă, respon
sabilă, entuziastă a fiecărui om al muncii la îndeplinirea cute

zătoarelor programe menite să ridice România socialistă pe noi 
culmi de progres și civilizație.

Tot ceea ce s-c realizat in această țară - de Io chipul nou 
al orașelor și satelor, la industrializare, la revoluționarea agri
culturii, la impunerea științei ca veritabilă forță de producție, 
pînă la ridicarea pe noi trepte calitative a invățămîntului, cul
turii, artei — se datorează oamenilor acestui pâmint, care au 
știut să-și unească forțele in jurul unui partid care întruchipează 
ideile și aspirațiile cele mai nobile ale străvechiului nostru po
por. In magistrala sa cuvintare rostită la Plenara C.C. al P.C.R. 
din iunie a.c., tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU sublinia ; „in 
întreaga activitate de construcție socialistă un rol important a 
avut întotdeauna activitatea ideologică, politico-educativă, de for
mare a omului nou, constructor conștient al noii orînduiri so
ciale". Implantată puternic în limbajul cotidian, sintagma „om 
nou” desemnează pentru noi una dintre cele mai importante 
cuceriri ale epocii, definită tocmai prin cuceriri fără precedent, 
intrate în istorie sub numele ctitorului său „Epoca Nicolae 
Ceaușescu". Cuprinde această sintagmă toate trăsăturile înain
tate ale comuniștilor, toată acea neprețuită „combustie sufle
tească" absolut necesară pentru atingerea marilor piscuri ale 
omenirii. Tezele, toate celelalte documente ale celui de-al 
XlV-lea Congres al P.C.R. constituie pentru generația tinără o 
patriei un îndreptar de o valoare excepționala și in această 
direcție. v

propriilor lui fapte. Fruntaș 
an de an la olimpiada sudoru
lui, este preferat cînd o lucrare 
presupune un grad înalt de 
finețe și dificultate și, de 
aceea, trimis să reprezinte 
I.U.C.-ul bucureștean cînd în
treprinderile cu un profil 
similar solicită pentru opera
țiuni cheie muncitori de eli
tă : astfel, la Midia-Năvodari, 
Petre Sandu a lucrat la o 
âidîncime de 96 de metri. Re
cunoaște că meseria de sudor 
e grea — el lucrează în sistem 
de preincălzire, în interiorul 
vaselor, la o temperatură de 
60°—70” —, dar ține să se știe 

.. ______  _______ „ că e meseria pe care a în-
cumva un imperativ drăgit-o și pe care n-ar schim

ba-o cu alta. Secretul repu-

Cele cinci embleme ale ti
tlului * de Erou al Muncii So
cialiste obținut cinci ani con
secutiv, pe care le etalează 
poarta principală, alcătuiesc o 
superbă carte de vizită. Cînd 
spui întreprinderea de Utilaj 
Chimic (pe scurt, I.U.C.) Gri- 
vița Roșie, îți vine in minte 
această constelație de medalii. 
Imaginea ei te obsedează și 
în timp ce Stai de vorbă cu 
oamenii întreprinderii. Cine 
sînt cei care se pot lăuda cu 
un asemenea palmares stră
lucitor ? Care să fie cheia 
izbînzii lor ? în ce ecuație 
asamblează ei valorile profe- 

; sionale și valorile umane ? li 
animă <_____ ___ —,_______
prioritar cu caracter integra
tor ? Mai întîi. trebuie să-ți 
alegi interlocutorii. Și nu e 
ușor : printre cei 5138 de oa
meni ai muncii se află mulți, 
foarte mulți, în a căror viață 
activă ăi putea citi etapele 
transformării României în 
ultimele patru decenii și ju
mătate, dar sînt la fel de mulți 
cei a căror existentă se con
fundă cu epoca de mărețe 
împliniri pe care a inaugurat-o 
Congresul al IX-lea. Din cei 
1 648 de uteciști care lucrează 
la I.U.C-, unii erau copii în 
vara anului 1965, alții încă nu 
se născuseră. Să mai adăugăm 
că tineri sînt și cei, mulți, de 
asemenea mulți, care pînă 
deunăzi au activat în rîndurile 
organizației U.T.C. Statistica 
spune, de altfel, că la I.U.C. 
Grivița Roșie jumătate dintre 
oamenii muncii sînt tineri. Iți 
notezi, deci, cîteva nume de 
veterani pe care ai de gînd 
să-i inviți ulterior la o dezba
tere despre experiența de-o 
viață, apoi, despre personali
tatea umană pe care o implică 
titlul de Erou al Muncii So
cialiste al întreprinderii, stai 
de vorbă cu câțiva tineri de 
frunte ai organizației de ti
neret.

Despre Petre Sandu, multă 
lume spune că este cel mai 
bun sudor din Secția a III-a, 
Cazangerie. Așa să fie? „Să 
mă aprecieze alții" zice el, iar 
„alții" îl apreciază pe temeiul

piu, dar eficace, mașina deve
nind astfel multifuncțională. 
Mai de curfnd a pus „pe 
roate", împreună cu alțl co
legi destoinici, o linie automa
tă a unui tip particular de 
racorduri, „ldeea veche de zece 
ani". Principala satisfacție ? 
„Satisfacția pe care ți-o dau 
rezultatele. O simplă adaptare 
face ca lucrurile să meargă 
mai bine". Vasile Sopcă nu se 
sfiește să spună că n-a 
priceput („a pricepe" e chiar 
cuvîntul său) din capul locu
lui frumusețea meseriei 
sudor. Astăzi o iubește, 
iubire a ajuns, precizează 
„prin implicare, un lucru 
care numai omul poate să-l 
facă".

de 
La 
el, 
pe

împreună și e o mîndrie pen
tru noi toți că produsele noas
tre sînt competitive 
port".

Deși lucrează la 
Grivița Roșie de abia 
inginerul metalurgist 
Elena Georgesctî, afirmă un 
lucru care poate să surprindă : 
„Aici am învățat meserie". $i 
nu trebuie să .insiști pentru 
a-și argumenta afirmația. Pe 
de o parte, aici a întâlnit oa
meni cu o experiență extraor
dinară, de la eăre a învățat 
mult. Pe de altă parte, faptul 
că 60 la sută din producția 
fizică a întreprinderii e desti
nată exportului reclamă exi
gențe particulare, care în
deamnă la îmbogățirea și

la ex-

I.U.C. 
din '86,

Maria

iMPEmm mim bk mi
tației sale ? Se află în această 
mărturisire : „Eu îmi asum 
lucrarea carp mi se reparti
zează și ceea ce fac, vreau să 
fie bine făcut. Sudura trebuie • 
să iasă bine de la început- 
Cum să treacă altul după ține, 
să completeze sau să refacă 
lucrarea. ? Asta înseamnă lipsă 
de răspundere din partea tă, 
înseamnă timp irosit, manope
ră suplimentară, consum ne
economic de material, întâr
zieri lin procesul de produc
ție". Sfiosul Petre Sandu sa 
animă dintr-o dată cînd tre
buie să vorbească despre exi
gențele pe care le presupune 
p meserie bine însușită.' ,,E 
nevoie de spirit de răspunde
re" conchide el.

Nici volubilului Vasile 
Sopcă, și el sudor (dat la 
Secția a II-a, Mecanică), nu-i 
place să insiste asupra pro
priilor merite. în urmă cu 
vreo doi ani a avut ideea de 
a adapta o mașină de sudare 
automată, de import, prin 
montarea unui dispozitiv sim-

aprofundarea cunoștințelor de 
specialitate, la un continuu 
efort de ăutodepășire, ia cău
tarea unor soluții tehnice per
formative. „într-o asemenea

S-ar părea că ântr.-o între
prindere in care meseria de 
sudor este vioara intri, cele
lalte își. pierd, .din prestanța 
lor caracteristică. Presupoziția __ ______
e însă falsă. Dumitru Drăghia, uzină nu e loc pentru lucrul 
lăcătuș mecanic, afirmă._ fără făcut așa, doar să fie făcut! 

I.U.C. Grivița Roșie e o uzină 
a lucrului bine făcut, un im
perativ care nu e și nu poate 
să fie al unui singur om sau 
al unei singure secții, ci unul 
care este 
tuturor".

Despre 
fesională 
de la I.U.C.-U1 
vorbește Marian Gabor, și el 
sudor, secretarul Comitetului 
organizației U.T.C. pe între
prindere : „Noii veniți sînt 
repartizați, pentru un timp, pe 
lîngă meseriașii cu mare ex
periență. Asta' nu înseamnă că 
ar fi menajați, dar gradul de 
complexitate al lucrărilor 
specifice întreprinderii solicită 
o perioadă de desăvîrșire a 
cunoștințelor teoretice și prac
tice dobîndite în timpul liceu-

să-i ardă de glumă, că Secția 
a IV-a, Mecano-energetică, 
este „inima uzinei". Apoi mo
tivează : „Dhcă noi nu ne-am 
face datoria, uzina nu și-ar 
putea realiza sarcinile de plan. 
De felul cum întreținem și 
depanăm noi utilajele, în- 
cepînd cu uriașele macarale, 
depinde totul". Este o frumoa
să viziune organică a uzinei : 
toate compartimentele ei se 
armonizează într-o structură, 
așa îndt deficiențele de care 
suferă unul se repercutează și 
asupra celorlalte. „întreprin
derea noastră — explică Du
mitru Dt&ghia — a obținut 
cinci ani consecutiv titlul de 
Erou al Muncii Socialiste», 
pentru că toți, laolaltă, ne-am 
făcut datoria așa cum trebuie. 
Tot ce realizăm, noi realizăm

și trebuie să fie al

perfecționarea pro- 
a generației tinere 

bucureștean

Iui de specialitate. Nu poate 
fi, de altfel, o perioadă lungă, 
pentru că tinerii trebuie să-și 
asume cît mai repede, pe cont 
propriu, lucrări de aceeași 
dificultate ca acelea pe care 
le rezolvă muncitorii cu o în
delungată experiență. E sem
nificativ, de exemplu, că avem 
două brigăzi ale tineretului 
care' lucrează pentru produc
ția de export sau că, la numai 
22 de ani, Gheorghe Costache 
s-a situat la ultimul concurs 
profesional printre primii zece 
sudori tineri din țară. în 
sprijinul celor care vor să-și 
diversifice pregătirea, noi am 
organizat o foarte puternică 
Politehnică muncitorească 
pentru tineret, timpul dover 
dind că primul efect vizibil al 
policalificării. îl constituie 
sporul calitativ la locul de 
muncă. Or, calitatea produc
ției și îndeosebi a producției 
pentru export, nu poate fi 
atinsă decît de oameni care își 
fac din propria perfecționare 
profesională o preocupare 
statornică".

Intr-un fel sau altul, toți 
interlocutorii noștri, flecare cu 
propriile-i ‘ cuvinte, pun în 
prim plan imperativul lucru
lui bine făcut. Și. ceea ce tre
buie reținut : nu numai în 
activitatea strict profesională ! 
Unii dintre ei au sarcini im
portante în cadrul organizației 
de tineret și, după cum spun 
colegii care i-au ales, le re
zolvă în același spirit. Toți 
și-au întemeiat familii, iar 
urni au deja eonii. Fiecare ar 
putea să-ți vorbească desore 
o pasiune sau desore o pre
ferință artistică. „Un om care 
e bun la muncă — spune 
Vasile Sopcă — e bun și acasă, 
în familie, si pe stradă.^ în 
esență, rămîne același". Sau 
cum spune. în stilul său la
conic. Petre Sandu : „Nu pot 
să fie doi oameni într-unul". 
Altfel spus, imperativul lucru
lui bine făcut nu privește 
numai exercitarea profesiei, 
privește și modul de a-ți trăi 
viața.

CONSTANTIN SORESCU

SUPORTUL TRAINIC AL CURAJULUI
Privindu-i din afară, poți avea impresia că 

nu ai nevoie de nimic altceva decît de curaj, 
de foarte mult curaj pentru a practica extraor
dinar de dificila lor profesie. Petrolist al 
mării. O meserie deosebită, care se face în 
condiții speciale. Este mult mai greu decît la 
o sondă obișnuită, pentru că platforma con
tinentală a Mării Negre supune oamenii care 
se încăpăținează să-i smulgă din adîncuri atît 
de necesarul aur negru la teste dintre-, cele 
mai dure. Indiscutabil, este nevoie și de curaj 
pentru a învinge subpămîntul acoperit de apă, 
curaj să devii petrolist-marinar și marinar- 
petrolist. Dar de unde vine acest curaj ? Care 
sînt temeiurile sale, suportul puternic pe care 
se sprijină ? întrebări ale căror răspunsuri 
nu le poți afla decît mergînd la ei acasă, la 
PETROMAR, întreprindere unicat în țară, să 
stai alături de acești oameni de excepție ai 
mării, să discuți cu ei. Să încercăm împreună 
să găsim răspuns acestor întrebări. Acum, în 
prag de iarnă, poezia mării s-a dus odată cu 
cerul limpede și înalt al vacanțelor. A rămas 
o întindere neprietenoasă, care în nici un caz 
nu te invită la reverie. Dar petroliștii mării 
au învățat să o îmblînzească, să o supună.

Gheorghe Papuc este ofițer cart mașină. 
Conduce partea mecanică a compartimentu
lui naval al „Petromar"-ului. De el depiiide. 
în bună măsură ca navele ce aprovizionează 
platformele din larg să funcționeze ireproșabil 
(aici trebuie să subliniem faptul că la 
„Petromar" totul se impune să funcționeze 
ireproșabil, marea nu-ți iartă erorile, le sanc
ționează prompt și cu severitate), să existe 
permanent oameni la schimb, ambarcațiunile 
să fie alimentate cu ulei, motorină, combus
tibili specifici, să conlucreze cu expediția 
pentru a se evita orice funcționare în gol, „O 
navă care s-a desprins de țărm trebuie să fie 
echipată cu toate cele necesare în larg, să 
poată face față în bune condiții încercărilor 
prin oare trece. Vă dați seama ce poate în
semna să-ți amintești, cînd te apropii deja 
de platformă, că de fapt al uitat la mal o 
piesă sau un dispozitiv pe care oamenii de 
acolo îl așteaptă, de care au neapărată nevoie 
pentru bunul mers al producției? Timp, bani 
cheltuiți fără nici un folos. într-un cuvint. 
pagube. Și sîntem conștient! că o pagubă la 
noi, cei care furnizăm materie primă, are re
percusiuni. și în alte ramuri ale economiei 
naționale. Iar lucrul acesta nu trebuie să se 
întâmple. Cînd am reușit să scoatem primele 
cantități de petrol am simțit, acea firească 
bucurie a izbînzii. a omului care realizează 
ce și-a propus. Știam că nu este decît un

început. De zecd ani țara aștepta petrol de 
la noi. Și am reușit. Am reușit să ducem la 
bun sfîrșit această sarcină de mare răspun
dere pe care ne-a încredințat-o patria. Petrol 
din Marea Neagră este astăzi o realitate".

inginerul mecanic Florin Cîrstocea, absol
vent al Secției de mașini termice a politeh
nicii ieșene, a venit la „Petromar" prin repar
tiție. „Am ales această întreprindere unicat 
pentru că eram convins că numai într-un 
astfel de loc îmi pot verifica cunoștințele, pro
blemele deosebite pe care urma să. le rezolv 
fiind pietre de încercare în drumul meu către 
desăvârșirea profesională. Nu m-am înșelat 
Aici, sprijinindu-mă pe cele însușite la orele 
de curs, învățînd în continuare de la cei mai 
cu experiență, zic eu că am reușit, din 1985, 
de cînd am venit, la Constanța, să devin un; 
bun petrolist al mării". Inginerul Florin 
Cîrstocea răspunde de buna funcționare a 
utilajelor de pe platforme, utilaje de mare 
complexitate, care cer o calificare și o pricepe
re deosebită de Ia cei care le au în grijă. 
Fiindcă pe o platformă un utilaj trebuie să 
se repare în timp record și cu mijloacele exis
tente acolo, pentru ca producția să nu albă 
de suferit

Să încercăm așadar să găsim’din cele spuse 
de ce-i doi interlocutori ai noștri răspunsurile 
la întrebările de la început. Poate vă va 
surprinde faptul că nu am discutat cu nici 
un sondor. Nu am făcut-o pentru că , la. 
„Petromar" practic nici nu există sondori, sau 
mâi bine spus sondori pur și simplu ei, mai 
corect ar fi să-i numim petroliști.. Iar . aici, 
toți oamenii muncii; indiferent de profesia pe 
care o aU pe cartea de muncă, sînt petroliști, 
adică oameni care se ocupă cu petrolul, care 
și-au legat viața de el. Deci, care este supor
tul trainic al curajului in profesia de pe
trolist al mării? Competența. Așa cum 
spuneam, pe o platformă de foraj marin se 
află cel puțin tot atâta tehnică de virl cît 
într-o întreagă industrie a unui oraș. Trebuie 
să cunoști totul, indiferent dacă ești sondor, 
inginer mecanic, ofițer cu navigația,, electro
nist sau sculer mătrițer. Totul., De aici vine 
și. curajul. Din competență, din încrederea pe 
care ți-o dă temeinica pregătire profesională, 
din convingerea că îți poți face datoria foarte 
bine pentru că și colegii tăi și-au făcut da
toria exemplar Și este exclus ca utilajul cu 
care lucrezi să clacheze.

SORIN OVIDIU BALAN

Un an calendaristic are, știe 
oricine, 365 sau 366 de zile. în 
ele sînt cuprinse 52 de dumi
nici, zile de sărbători legale 
și un număr anume de alte 
zile libere datorate săptămîni- 
lor de lucru reduse. Deci, nu
mărul zilelor din an care sînt 
de lucru este ceva mai mic de 
300. Pentru unii dintre con
temporanii noștri acestea trec 
una după alta de o manieră 
monotonă. Pentru alții ele în
seamnă luptă de cea mai no
bilă speță, înseamnă trăire 
încordată, tensiune întru bine. 
Iată, spre exemplu, apreciatul 
colectiv de ingineri și tehni
cieni de la „Electrocontact" 
Botoșani : în tensiunea fru
moasă a fiecărei zile de lucru 
ei reușesc să noteze cel puțin 
încă o noutate tehnică în pa
trimoniul de noutăți tehnice 
ale țării.

întreprinderea este așezată 
pe drumul ce duce la Ipotești. 
Pe aici, în urmă cu peste 100 
de ani, trecea ades un copil 
care avea să fie un tânăr ge
nial. Ce o fi văzut el pe locul 
unde se înalță azi această în
treprindere, noi hu știm. Dar 
locul fiind oarecum măi înalt, 
de aici avea primele imagini 
ale Orașului care se întindea 
ceva mai încolo cu misterele 
sale care încearcă imaginația 
oricărui copil de la țară adus 
de părinții săi într-o urbe. 
Aici, de bună seamă, se pro
duceau anumite modificări în 
starea de spirit a copilului și, 
puțin mai târziu, a adolescen
tului care va fl un tânăr ge
nial. în acest loc, acum, în 
prezentul nostru, 400 de ingi
neri și tehnicieni gîndesc și 
creează într-un fel atît de 
avîntat incit pun la grea în
cercare priceperea și mai ales 
rapiditatea specialiștilor de la 
Oficiul de Stat pentru Invenții 
și Mărci.

Totul a început în 1980. 
Atunci, pentru prima dată, 
poșta aducea de Ia Botoșani la 
București Un dosar subțire 
care era o propunere de in
venție din partea întreprinde
rii „Electrocontact". Aceasta a 
fost singura din acel an. în 
1981 au plecat 18 propuneri de 
invenții și 10 de inovații, ceea 
ce a însemnat mult. Apoi, 
timp de doi ani, au fost expe
diate ceva mai multe de 30 pe 
an, adică vreo trei pe lună. în 

’84 s-a ajuns la aproape 6 pe 
lună. Această cifră poate pă
rea incredibilă pentru foarte 
mulți oameni și pentru multe 
întreprinderi care fac un ca
păt de țară din faptul că au 
două-trei invenții pe an. Nu
mai că specialiștii de la „Elecr 
trocontact" nu s-au oprit la 
acest nivel.

în 1987 s-au expediat spre 
OSIM 143 de propuneri de in
venții și 171 de inovații. Cal
culul este la îndemîna oricui:

Un record 
exemplar: 
Z/W

o propunere pe zi lucrătoare. 
Probabil că așa ceva n-au ob
ținut nici campus-urile de 
„minți istețe", pe care ome
nirea le-a adunat atunci cînd 
a avut mare nevoie de produ- 

. sele gîndirii lor. O propunere 
de invenție sau de inovație pe 
zi poate părea un record greu 
de menținut și credem că așa 
și este. Numai că a venit 1988, 
a trecut 1988 și atunci s-a con
statat că se poate mai mult: 
1,6 pe zi !

Ce va fi în acest an, este 
greu de precizat. Subinginerul 
loan Burțilă, secretar al 
C.I.T., responsabil cu activi
tatea de invenții și inovații 
pe întreprindere, are foarte 
mult de lucru numai cu înre
gistrarea dosarelor. Pe unele 
dintre ele figurează și numele 
său. Pe altele apare numele 
lui Dumitru Iurea. un inginer 
pe care l-am întrebat cite 
certificate are. După ee a. gîn- 
dit un timp, a răspuns că 
„s-ar putea" să aibă vreo 40. 
Dar avea în jur de 80 de cer

tificate. Stagiarii sînt ceva 
mai scrupuloși în legătură cu 
menținerea unei statistici per
sonale „la zi" a realizărilor, 
dar ritmul de producere a 
ideilor noi este și la ei atît de 
mare îneît, după doi ani, ingi
nerii Valentin Radu sau Cornel 
Avasilichioaie știu că se si
tuează pe undeva prin jurul „a 
mai mult de douăzeci". Se 
pare că toți creează. Inginerul 
Mircea Aionesei se apropie sau 
a depășit cifra de 200 de pro
puneri, subinginerul Liviu Ca- 
dinoiu „vine" tare cu o cifră 
aproape similară. Și, totuși, 
nu sînt cu toții implicați. A- 
ceastă stare de campioni dis
tanțați, nu numai față de în
treprinderile din țară, dar și 
chiar față de cele mai dinami
ce de pe glob, a fost creată și 
întreținută de jumătate din 
numărul specialiștilor care sînt 
oameni ai muncii în între
prinderea aflată pe marginea 
drumului care duce spre Ipo
tești. Adică : la „Electrocon- 
•tact" Botoșani sînt 200 de ingi
neri, tehnicieni și muncitori 
care, împreună, sînt poate 
campioni mondiali absoluți ai 
genului. Pentru ei orice meto
dologie de introducere în fa
bricație . a unui produs este 
strimtă și, din punctul nostru 
de vedere, orice cuvinte fo
losite ca laudă a lor sînt pu
ține.

Starea de spirit a acestor 
oameni este, apreciem noi, ca
racterizată de acele virtuți 
nobile cu care aureolăm ro
mantismul. Iar romantismul 
lor face parte din specia cea 
mai nobilă a genului, din ro
mantismul revoluționar. Pro
duse de cea mai pură calitate 
ale unei stări de conștiință 
noi, adepți șl promotori ai 
conștiinței revoluționare co
muniste, inventatorii și inova
torii de la „Electrocontact" 
Botoșani ne reprezintă pe noi 
în fața noastră înșine și fac 
dovada unui timp, a unei epoci 
fără precedent în milenara 
noastră istorie. O epocă pe 
care ei o trăiesc cu ardoare în 
fiecare dintre cele 365 sau 366 
de zile ale anului, un timp pe 
care ei îl omagiază prin ceea 
ce au ei mai prețios : victorii 
nenumărate pe linia umanului 
front dintre cunoscut și necu
noscut.

VASILE NEAGOE

O clădire nouă (arhitectură 
suplă, multă sticlă utilizată la 
fațadă, pereți pastelați) cu o 
firmă și mai nouă (scrisă pe 
vertical, cu litere stilizate) : 
SCUDAS. Este posibil ca dum
neavoastră, cei care citiți acum 
aceste rînduri, să nu fi auzit 
de SCUDAS. „Să nu fi auzit 
încă !“, parcă îl aud corec- 
tîndu-mă pe tânărul care mi-a 
fost ghid prin halele ultra
moderne. Conține probabil 
mult adevăr acest „încă" 1 
Pentru că timpul pare a se. 
scurge după alte legi pentru 
specialiștii care se luptă aici 
pentru a-și transforma firma 
în renume, ziua lor pare a nu
măra măi mult de 24 de ore. 
Mi se spune (și mi se repetă) 
cu seriozitate acest lucru: „Re- 
numele nu vine de la sine, 
odată cu scurgerea unui număr 

' de ani. Șl nici «tradiție- nu în
seamnă neapărat o vechime 
impresionantă a actului de 
naștere a unei întreprinderi". 
Este o viziune nouă asupra 
creării unui prestigiu. Și nu 
mă întâlnesc cu ea prima oară 

■la întreprinderea de scule și 
accesorii speciale din Pașcani, 
unitate cu nici zece ani ve
chime, a cărei principală pre
ocupare este transformarea 
firmei SCUDAS într-o marcă 
de talie națională și interna
țională. Nimic mai firesc in
tr-o țară cum este a noastră, 
antrenată pe drumul dezvoltă
rii tuturor domeniilor de acti
vitate, ale industriei cu priori
tate, în ritmuri de o cutezanță 
rareori întâlnită. Ca să reve
nim la întreprinderea de scu
le si accesorii speciale din 
pașcani, chiar dacă, așa cum 
spuneam, firma sa nu este încă 
la fel de cunoscută ca „Elec- 
troputere" Craiova, să zicem, 

. șau „Griro" (Grivița - Roșie) 
București și exemplele ar pu
tea continua, în cercul mai 

■ restrîns ; al specialiștilor 
SCUDAS a devenit deja un 
nume cunoscut și un partenei 
căutat. Lucrurile s-au petrecut 
atît de repede, incit Isto
ria . transformării unei „firme 
proaspete într-o marcă apre
ciată in țară și ale cărei pro

duse au început să fie cerute 
la export de patru ani este 
încă vie în mintea celor care 
poartă cu mîndrie frumoasele 
salopete cu ecusonul SCUDAS.

Povestește Costache Corni- 
lă, maistru și președinte de 
sindicat : „Eu, de loc, sînt din 
județul Neamț. După ce-am 
terminat școala profesională, 
în ’64, am fost repartizat aici, 
în Pașcani, la I.M.M.R., între
prinderea care a funcționat ca 
o adevărată pepinieră de ca
dre pentru tot acest oraș, bine
cunoscut cîndva numai dato
rită lui Sadoveanu ca «loc 
unde nu se întâmpla nimic». 
Istoria a vrut ca tocmai atunci 
cînd eu îmi începeam munca, 
lucrurile să se schimbe radical 
și Pașcaniul, asemeni atâtor 
altor localități pierdute parcă 

UHU Șl mși PRESIIGIU
pinâ atunci pe harta țării, să 
se trezească la o viață nouă. 
Parcă mă văd (17 ani aveam), 
lucram la I.M.M.R. la reparat 
vagoane sub cerul liber. în 
jur erau numai vechile hale, 
nimeni nu bănuia măcar ce 
mare uzină, de interes repu
blican va deveni I.M.M.R.-ul. 
Am lucrat acolo pînă în ’81 ; 
se căutau oameni pentru noile 
întreprinderi care se ridicau în 
preajma noastră și am fost 
trimis la școala de maiștri. 
Cînd am venit aici, la SCUDAS 
(pe atunci, firește, nu i se 
zicea așa, nimeni nu se gîndea 
încă la o firmă de rezonanță 
comercială), imaginea era cea 
obișnuită pentru o unitate care 
de-abia se năștea : stâlpi ridi
cați pentru viitoarele hale, 
cîteva barăci pentru organiza
rea de șantier... Am fost nu
mai cinci maiștri la început. 
Făceam de toate, ajutam con
structorul, am pus umărul la 
montajul utilajelor. Ce să vă 
mai spun ? Și muncă fizică 

multă, dar și răspundere mare! 
Ne era clar : fabrica, așa cum 
o făceam, așa o aveam 1 Și a 
venit clipa producerii primu
lui SDV. Un coleg. Petru Bo- 
ghean, a trecut la freză, eu am 
făcut partea de lăcătușerie. Mi 
se pare c-a fost ieri ! Dar cită, 
diferență față de ceea ce pro
ducem azi. Piesele noastre „de 
rezistență" au devenit port- 
sculele. Au mare căutare și pe 
piața internă și pe cea exter
nă. Sînt produse care cer o 
foarte minuțioasă pregătire 
profesională, multă ambiție, aș 
spune chiar, pentru că nu ori
cine se încumetă la lucrări de 
o asemenea precizie".

Povestește Constantin Nem- 
țeanu, unul dintre specialiștij 
care aplică, după o severă 
examinare, ștampila C.T.C. pe 

produsele care părăsesc între
prinderea : „Pînă să capăt în
crederea de a aprecia munca 
altora, a trebuit să conving 
prin propria mea muncă ! 
M-am încadrat în ’82, ca pre
lucrător prin așchiere, eram 
numai 40 de muncitori în hală. 
Astăzi, în toată unitatea sînt 
peste 2 000 ! Dar, să revin ; am 
fost mai întîi frezor, apoi rec
tificator... Munceam orice, a- 
colo unde era nevoie de mine, 
întreprinderea și-a format ca
drele din mers (și încă din- 
tr-un mers foarte accelerat, să 
nu uităm). Nu avea de unde 
să le ia gata pregătite. Eu 
m-am născut aici, în Pașcani, 
și am trăit toată dezvoltarea 
orașului. Nu este nici o exa
gerare cînd spun «toată» pen
tru că pînă în 1965, ca unitate 
industrială, nu exista decît 
I.M.M.R.-ul. Toate celelalte 
(întreprinderea de tricotaje și 
perdele — astăzi de 5 ori Erou 
al Muncii Socialiste ; Integra
ta de in ; întreprinderea de 

traductoare și regulatoare di
recte ; întreprinderea de pre
lucrare ă sfeclei de zahăr etc.) 
au luat ființă în anii ’70—’80. 
Ca să vă. faceți o idee despre 
ce a însemnat, într-un fost tîrg 
cum a fost Pașcaniul, indus
trializarea. o să vă mai spun 
că, în 1965, aici erau numai 
7 000 de muncitori, iar astăzi 
cifra depășește 25 000. Puțini 
(«nucleul») au venit dinspre 
I.M.M.R., restul s-au format 
chiar în întreprinderile noi. 
Asta este și povestea mea : 
m-am format, formînd pe alții 
mai tineri ea mine și formînd, 
toți laolaltă, în mai puțin de, 
un deceniu, ceea ce se poate 
numi prestigiul acestui colec
tiv : dragostea pentru locul de 
muncă, respectul pentru nu
mele nostru comun —

SCUDAS — pe care vrem să-l 
impunem prin calitate și com
petitivitate".

Povestește Cristi AncUța, de 
meserie electrician, secretarul 
organizației U.T.C. : „Am ab
solvit liceul cu profil electro
nic și m-ara încadrat imediat 
aici. Era în august 1982. Mă 
simțeam' foarte mulțumit că 
muncesc în orașul în care 
m-am născut, că am «prins» o 
unitate nouă, cu un colectiv în 
formare. Este un sentiment to
nic să știi că ai luat ceva de 
la început ! Cînd am venit eu 
în uzină, exista o singură li
nie de prelucrări prin așchie
re. Am muncit pe rînd la pu
nerea în funcțiune a secțiilor 
de cuțite de strung, de scule și 
accesorii speciale... încă, în
treprinderea noastră miroase 
a nou ! Ați văzut hala care 
de-abia a Intrat în funcțiune 
— forja. «Farmacie» i se spu
ne pe aici, cu admirație. în- 
tr-adevăr, puține unități se pot 
mindri cu asemenea luminozi
tate, spațiere și curățenie cum 

ne permit nouă utilajele .mo
derne cu care am fost dotați. 
Sîntem peste 1 400 de uteciști 
în întreprindere, ceea ce face 
ca media de vîrstă să se situe
ze undeva în jur de 22 de ani. 
Se zice prin oraș că sintem 
tara mindri noi, cei de la 
SCUDAS ! Pe drept cuvînt, 
cred. întreprinderea n-a îm
plinit zece, ani de la intrarea 
în funcțiune a primei capaci
tăți, colectivul este nu tânăr, 
ci foarte tânăr, iâr produsele 
cu marca noastră sînt din ce 
in ce mai solicitate”.

„Prestigiu" este un cuvint 
care a revenit des în dialogu
rile purtate în întreprindere. 
Un absolvent de facultate pro
moția 1987, inginerul Leopold 
Blaj, crăuia (in ciuda vechimii 
puține) i s-au încredințat, sar
cini de răspundere in atinge
rea capacității proiectate â 
noii forje, îmi mărturisea : 
„Am ales ia repartiție SCUDAS 
pentru prestigiul său". Un alt 
stagiar, Ion Marangoci, îi îm
părtășește convingerea. Două 
dovezi (între atâtea altele) că 
„prestigiul" atît de dorit de 
tânărul (foarte tînărul !) co
lectiv a fost atins.' „Care este 
raportul — am întrebat — în
tre prestigiul pe care vi l-ați 
cucerit dumneavoastră, perso
nal, lucrînd la SCUDAS, și 
prestigiul cucerit de între
prindere.?". „Cred că răspun
sul cel mai simplu este necu
noașterea unui singur presti
giu. Unul și același ! Al nos
tru, al fiecăruia în parte, și al 
întreprinderii în care ne-am 
ridicat. ■ ridicînd-o“. Formu
larea îi aparține lui Cristi An- 
cuța. în cuvinte diferite, dar 
exprimînd aceeași idee, mi-au 
răspuns și ceilalți interlocu
tori. Era, recunosc, un răspuns 
pe care-1 așteptam. Aparține 
unor oameni care și-au con
sacrat întreaga viață ridicării 
orașului lor — acel „loc unde 
nu se întâmpla nimic". Apar
ține unor oameni care, vrind 
totul pentru cei din jur, au 
ajuns să aibă ceea ce egoiștii 
nu reușesc niciodată — totul 
pentru ei.

MONICA ZVIRJINSCHI

(
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TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, EROU INTRE EROII NEAMULUI, 
CELE MAI ALESE SENTIMENTE OE DRAGOSTE Șl PREȚUIRE 

ALE TINEREI GENERAȚII, ALE ÎNTREGULUI POPOR
Telegrame adresate secretarului general al partidului de participanții la conferințele 

de dări de seamă și alegeri ale organizațiilor de partid orășenești și comunale
In întreaga țară continua să se desfășoare confe

rințele \de dări de seamă șl alegeri ale organiza
țiilor orășenești și comunale de partid.

Pattialpantii la dezbateri au analizat în spirit 
critic si autocritic activitatea desfășurată de Orga
nele de partid, rezultatele înregistrate in toate sfe
rele de activitate și au făcut numeroase propuneri 
menite să asigure perfectionarea întregii munci, 
creșterea capacității organelor și organizațiilor de 
partid de mobilizare a comuniștilor, a tuturor oa
menilor muncii la realizarea sarcinilor ce le re
vin, la înfăptuirea exemplară a programelor de 
dezvoltare economico-socială a localităților, a pre
vederilor de plan pe acest- an și pe întregul cinci
nal, la transpunerea în viață a mărețelor obiective

înscrise în documentele programatice ale celui 
de-al XIV-lea Congres al partidului.

Dind expresie celor mai alese sentimente de 
profundă stimă și prețuire, de dragoste și recunoș
tință față de conducătorul partidului și statului 
nostru, pentru strălucitele realizări obținute în pe
rioada inaugurată de Congresul al IX-lea, intr-un 
gînd cu întregul popor, organizațiile de partid oră
șenești și comunale au exprimat adeziunea vibran
tă, unanimă, la Hotărirea Plenarei Comitetului 
Central cu privire la realegerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, la Congresul al XIV-lea al partidului, 
în funcția supremă de secretar general al Partidu
lui Comunist Român. A fost manifestată convin
gerea unanimă și adînca încredere că, sub condu-

cerea partidului, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
se va asigura mersul neabătut al scumpei noastre 
patrii pe drumul socialismului și comunismului.

Prin telegrame adresate tovarășului Nicolae 
Ceaușescu,’secretar general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii, participanții Ia 
coiiferințe au exprimat angajamentul ferm al co
muniștilor, al tuturor locuitorilor acestor orașe și 
comune de a acționa cu dăruire și pricepere, cu 
întreaga energie și răspundere, .abnegație și spirit 
revoluționar pentru. a întîmpina cu noi și tot mai 
importante realizări marele forum al comuniștilor, 
pentru înfăptuirea Programului de edificare a so
cietății socialiste multilateral dezvoltate și înain
tare a României spre . comunism.

S'

150 
două 
com- 
care

Dind glas voinței unanime a 
comuniștilor, a tuturor oameni
lor muncii din orașul Azuga, 
județul Prahova, delegații la 
CONFERINȚA ORGANIZA
ȚIEI ORĂȘENEȘTI AZUGA A 
PARTIDULUI COMUNIST RO
MÂN, de, dare de seamă și ale
geai, își exprimă întreaga lor a- 

iune la Hotărirea Plenarei 
1. al P.C.R. din 27—28 iunie 

19Ș9 cu privire la realegerea 
dumneavoastră'în suprema func
ție de secretar general al Parti
dului Comunist Român, la apro
piatul Congres al XlV’-lea al 
partidului, văzînd prin aceasta 
garanția sigură a înaintării 'fer
me a patriei pe calea socialis
mului și comunismului.

Asemenea tuturor localităților 
țării, și orașul Azuga a bene
ficiat de o puternică dezvolta
re economico-socială, care se 
reflectă în creșterea . capacități
lor de producție de peste trei 
ori, în realizarea de noi obiec
tive industriale și social-cultu- 
rale. cum sînt: construirea unor 
secții noi la întreprinderile din 
oraș, au fost date in 
folosință peste 750 apartamente, 
o creșă și grădiniță cu 
locuri. 8 săli de clasă, 
cămine de nefamiliști, un 
plex comercial, realizări 
atestă amploarea dezvoltării lo
calității noastre în această fe
ricită și luminoasă epocă.

Mîndri de grandioasele izbinzi 
care au transformat radical în
fățișarea tării noastre. într-o 
perioadă relativ scurtă, aducem 
cel mai înalt omagiu și prinosul 
de stimă și adîncă recunoștință 
conducătorului înțelept și vizio
nar, desemnat de istorie să 
poarte destinele poporului ro
mân spre culmile socialismului 
și comunismului, militantului 
neînfricat pentru edificarea ce
lei mai drepte și mai umane 
orînduiri pe pămîntul patriei, 
care într-o scurtă perioadă a 
reușit, cu poporul și pentru po
por, să aducă strălucire și dem
nitate țării, măreție și glorie 
partidului.

Exprimăm, totodată, senti
mentele noastre fierbinți de 
dragoste, respect și înaltă pre
țuire fată de tovarășa academi
cian doctor inginer Elena 
Ceaușescu, militant de frunte al 
partidului și statului nostru, 
strălucită personalitate a știin
ței românești și universale, pen
tru contribuția deosebită pe 
care o aduce la elaborarea și 
traducerea în viață a programe
lor de dezvoltare economico- 
socială a țării, la dezvoltarea 
științei. învățămîntului și cul
turii, în puternice forțe ale pro
gresului și civilizației românești.

Folosim acest minunat prilej 
— se scrie în telegrama CON
FERINȚEI ORGANIZAȚIEI 
COMUNALE DE PARTID SAL- 
CIOARA, JUDEȚUL IALOMI
ȚA — pentru ca. în numele tu
turor comuniștilor, al celorlalți 
locuitori ai comunei, să expri
măm cele mai alese sentimente 
de profundă dragoste si recu
noștință fată de îndelungata si 
eroica activitate revoluționară 
pe care dumneavoastră. mult 
iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu — patriot 
înflăcărat, ilustru gînditor si 
genial strateg al destinelor 
noastre luminoase, marele Erou 
al neamului românesc — o con- 
sacrati înfăptuirii celor mai 
înalte idealuri ale națiunii 
noastre socialiste, ale întregii 
umanități, triumfului socialis
mului și păcii în întreaga lume.

Adresăm, totodată, un cald si 
vibrant omagiu mult stimatei 
tovarășe Elena Ceausescu, emi
nent om politic sl savant de 
largă recunoaștere internațio
nală. pentru ‘ strălucita contri
buție pe care o aduce la ela
borarea si transpunerea în viată 
a planurilor si programelor de 
dezvoltare economico-socială a 
tării, la înflorirea continuă a 
sțiintei. invătămintului sl cul
turii românești si universale.

Vă raportăm, mult iubite si 
stimate tovarășe secretar gene
ral Nicolae Ceausescu, că parti
cipantii la conferința organiza
ției comunale de partid au 
dezbătut cu înaltă răspundere 
comunistă. revoluționară. în 
spirit critic ; si autocritic, acti
vitatea desfășurată si rezulta
tele obținute în , îndeplinirea 
sarcinilor si obiectivelor ce 
ne-au revenit din hotărîrile 
Congresului al XIII-lea sl Con
ferinței Naționale ale partidu
lui. a prețioaselor dumneavoas
tră orientări, si indicații pri
vind creșterea continuă a pro
ducțiilor agricole vegetale șt 
animale, a contribuției noastre 
la fondul centralizat de pro
duse agricole.

în prezent, așa cum ne-ati 
cerut cu prilejul recentei vizite 
de lucru în unități agricole si 
industriale din județul Ialomița, 
«intern mobilizați si acționăm 
cu toate forțele - si mijloacele 

de care dispunem la recoltarea 
culturilor de toamnă de oe ul
timele suprafețe. finalizarea 
grabnică a semănatului griului, 
eliberarea terenurilor de resturi 
vegetale si strângerea tuturor 
resurselor de furaje, fiind ferm 
hotărîti ca în cinstea înaltului 
forum comunist al tării să în
cheiem toate lucrările din cimn 
si la un nivel calitativ superior, 
creînd astfel o bază temeinică 
producțiilor de anul viitor, la 
nivelul cerințelor noii revoluții 
agrare.

însuflețiți de strălucitul dum
neavoastră exemplu de muncă 
si viată consacrată binelui si fe
ricirii poporului, vă asigurăm 
că nu vom precupeți nici un 
efort pentru îndeplinirea exem
plară a tuturor sarcinilor ce ne 
revin în profil teritorial, pentru 
ca localitatea în care trăim si 
muncim să fie tot mai fru
moasă. înfloritoare. să ne 
sporim si mai mult contribuția 
la creșterea avuției naționale, 
la înălțarea patriei pe cele mai 
înalte culmi de progres șl ci
vilizație. faptele noastre . de 
muncă cdnstituindu-se în cel 
mai profund omagiu pe care îl 
aducem partidului, dumnea
voastră. mult iubite sl stimate to
varășe secretar general Nicolae 
Ceausescu.

împreună cu întregul nostru 
partid și popor, dăm cea mai 
înaltă apreciere contribuției de
cisive pe care o aveți dumnea
voastră la elaborarea programe
lor realiste și profund mobi
lizatoare de dezvoltare intensivă 
și multilaterală a patriei, pe 
seama cuceririlor revoluției teh- 
nico-științifice si noii revoluții 
agrare, care asigură ritmuri di
namice de dezvoltare a agricul
turii — se spune în telegrama 
adresată de participantii la 
CONFERINȚA ORGANIZAȚIEI 
DE PARTID COMUNALE ȘER- 
BANEȘTI, JUDEȚUL OLT. 
Cu acest prilej aducem un cald 
omagiu tovarășei academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu, 
eminent om politic și de stat, 
savant de largă recunoaștere in
ternațională, care, alături de 
dumneavoastră, mult iubite șl 
stimate tovarășe secretar gene
ral, aduce o remarcabilă con
tribuție Ia elaborarea și înfăp
tuirea politicii partidului și sta
tului nostru, la dezvoltarea și 
înflorirea științei, învățămîntu- 
lui și culturii românești. Puter
nic mobilizați de prețioasele 
dumneavoastră îndemnuri, am 
acționat cu toată fermitatea pen
tru conservarea si ridicarea po
tențialului productiv al fondului 
funciar.

Folosind îngrășăminte orga
nice și minerale aplicate în doze 
optime, preocupați fiind de apli
carea celor mai noi tehnologii, 
folosind semințe de calitate su
perioară și ținînd cont de poten
țialul de fertilitate al solului, 
am obținut în acest an producții 
care ne-au situat printre unită
țile fruntașe din județul nostru. 
Astfel, am obținut peste 8 300 kg 
de orz la ha, peste 5 800 kg or
zoaica la ha, peste 6 000 kg 
floârea-soareiui Ia ha, avînd po
sibilități de îndeplinire și chiar 
depășire a planului la porumb 
și sfeclă de zahăr.

Vă asigurăm, pe dumneavoas
tră, mult iubite și stimate tova
rășe secretar general, că nu vom 
precupeți nici un efort pînă nu 
vom smulge pămîntului nostru 
cele mai bogate recolte, așa cum 
ne cereți dumneavoastră de 
fiecare dată.

In aceste momente înălțătoa
re de puternică efervescență 
politică și vibrantă trăire pa
triotică, CONFERINȚA ORGA
NIZAȚIEI ORĂȘENEȘTI DE 
PARTID DOROHOI, JUDEȚUL 
BOTOȘANI, comuniștii, toți lo
cuitorii acestui minunat colț de 
țară românească, încărcat de 
farmecul legendei și trăirile a- 
prinșe ale evului socialist. în
tr-o deplină unitate de gînd și 
simțire cu întregul partid și po
por, își exprimă totala adeziu
ne la istorica Hotărîre a Plena
rei Comitetului Central al Parti
dului Comunist Român din 
27—28 iunie a.c., privind reale
gerea dumneavoastră, mult iu
bite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. la Congresul al 
XIV-lea în funcția supremă de 
secretar general al Partidului 
Comunist Român.

Noul curs, revoluționar, dina
mic imprimat vieții economico- 
sociale din România socialistă 
în luminoasa perioadă deschisă 
de istoricul Congres al IX-lea, 
moment decisiv în desfășura
rea operei de construcție socia
listă a patriei noastre, a dat spre 
mîndria și satisfacția poporului 
român o neasemuită strălucire 
chipului țării, un loc de frunte 
și un binemeritat prestigiu în 
lume.

Vă raportăm, mult Iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că pe primele nouă 
luni ale anului rezultatele obți

nute in îndeplinirea sarcinilor 
de plan au cunoscut creșteri 
substanțiale, înregistrîndu-se 
importante depășiri ale produc
ției fizice la sticlărie menaj, 
porțelan și mobilă în valoare 
de peste 25 milioane lei, urmă- 
rindu-se cu mai multă răspun
dere punerea deplină în valoa
re a colectivelor de specialiști, 
de oameni ai muncii pentru 
realizarea planului producției 
fizice la toți indicatorii, îmbu
nătățirea calității producției și a 
muncii, respectarea neabătută a 
disciplinei tehnologice, onora
rea exemplară a contractelor de 
export, a măsurilor prevăzute 
în programele de perfecționare 
a organizării și modernizarea 
proceselor de producție, conco
mitent cu pregătirea exigentă a 
producției anului viitor.

Vă încredințăm, mult iubite șl 
stimate tovarășe secretar gene
ral, că sub conducerea organelor 
și organizațiilor de partid, pu- 
nînd un accent mai mare pe 
perfecționarea întregii noastre 
activități politico-organizato- 
rice. a stilului și metodelor de 
muncă, manifestând mai multă 
exigență și răspundere în în
treaga activitate, urmînd neabă
tut exemplul dumneavoastră de 
muncă și viață comunistă, pu
ternic mobilizați de obiectivele 
devenirii noastre viitoare vom 
acționa permanent, cu mai mul
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• Unanimă, fierbinte adeziune a comuniștilor, a tinerei generații, a întregului 
popor față de Hotărirea Plenarei CC. al P.CR. privind realegerea tovarășului 

Nicolae Ceaușescu in suprema funcție de secretar general al partidului, chezășia 
sigură a progresului multilateral al scumpei noastre patrii — Republica 

Socialistă România

• Angajament solemn al tinerei generații, al tuturor fiilor patriei, de a acționa 
cu înaltă răspundere, cu spirit revoluționar, pentru îndeplinirea exemplară a planului 

anual pînă la Congresul al XIV-lea al P.C.R., de a face totul pentru înaintarea 
neabătută a națiunii noastre libere și independente pe calea socialismului 

si comunismului

tă fermitate și dăruire pentru 
înfăptuirea integrală a sarcini
lor de plan pe acest an. a ori
entărilor, sarcinilor și indicați
ilor trasate de dumneavoastră, 
stimate tovarășe secretar gene
ral, cu prilejul vizitei de lucru 
in județul Botoșani.

In telegrama adresată de par- 
ticipantii la CONFERINȚA 
ORGANIZAȚIEI COMUNALE 
DE PARTID DOMNEȘTI — 
ARGEȘ se arată : In 
momente de puternică 
centă politică. în care 
partid, întregul popor 
gătesc să ‘ '
forum comunist din 
iembrie. Congresul 
victorii socialiste, cu 
rezultate remarcabile 
sectoarele producției 
în întreaga activitate -------
și socială, participanții la Con
ferința de dare de seamă si a- 
legeri a organizației comunale 
de partid Domnești, județul 
Argeș. îsî exprimă marea satis
facție si deplina aprobare fată 
de Hotărirea Plenarei C.C. al 
P.C.R. din 27—28 iunie 1989, 
privind realegerea dumneavoas
tră la Congresul al XIV-lea_în 
suprema funcție de secretar 
general al Partidului Comunist 

cu convingerea fermă 
mereu în frunte, 

comu-

aceste 
eferves- 
întregul 
se pre- 

înaltulîntîmpine
luna no- 

marilor 
fapte și 
în toate 
materiale, 
economică

Român, 
că avindu-vă 
gloriosul nostru partid 
nist va conduce poporul român 
pe drumul luminos al socialis
mului și comunismului.

Asemenea întregului nostru 
partid si popor dăm o înaltă a- 
preciere activității dumneavoas
tră de remarcabil militant 
revoluționar, care v-ati dedicat 
din fragedă tinerețe luptei pen
tru împlinirea aspirațiilor de 
dreptate socială si națională, 
pentru edificarea pe pămîntul 
scump al patriei a celei mai 
drepte orînduiri — societatea 
socialistă și comunistă.

Mîndri de grandioasele în
făptuiri pe care le-a obtinut 
tara noastră sub strălucita 
dumneavoastră conducere, sîn- 
tem totodată bucuroși să subli
niem. mult iubite si stimate 
tovarășe Nicolae Ceausescu, că 
împreună cu tară, o puternică 
ascensiune economico-socială. o 
rapidă si impresionantă dezvol
tare oe toate planurile a cunos
cut și comuna Domnești care 
se înscrie an de an cu rezulta
te tot mai bune în 
localităților fruntașe 
tulul Argeș.

Vă raportăm, mult 

cpnstelația 
ale iude-

iubite și

stimate tovarășe secretar ge
neral, că am dezbătut recent, cu 
întregul activ de partid și de 
stat, cu toti factorii de condu
cere din comună, in spiritul e- 
xigentelor actuale, indicatorii 
planului de dezvoltare econo
mico-socială în profil teritorial 
din cincinalul 1991—1995. indi
catori care ridică la noi cote 
de progres si civilizație viata 
noastră din comună.

Aprobarea acestor Indicatori 
se constituie ca o unanimă an
gajare în a realiza neabătut li
nia politică a partidului. Pro- 
gramul-Directivă de dezvoltare 
economico-socială a tării. Teze
le Congresului al XIV-lea. in
dicațiile si orientările dum
neavoastră, de o inestimabilă 
valoare teoretică- șl practică.

Intr-o atmosferă de înălțătoa
re vibrație patriotică, revoluți
onară. de puternică efervescen
tă politică, determinată de 
dezbaterea Tezelor si proiectu
lui Programulul-Directivă pen
tru cel de-al XIV-lea Congres 
al partidului. într-o impresio
nantă unitate de fiind și faptă, 
comuniștii, toti oamenii muncii 
din comuna noastră îsî expri
mă. din adîncul inimilor, totă- 
la adeziune fată de Hotărirea 
Plenarei Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român 
din 27—28 iunie ca la mareTș 
forum din noiembrie, dumnea-
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voastră, mult stimate și iubite 
tovarășe Nicolae Ceausescu, 
ilustru conducător de partid și 
de tară, revoluționar si patriot 
înflăcărat. Erou între eroii 
neamului. ctitorul României 
socialiste moderne. strălucită 
personalitate politică a lumii 
contemporane, să fiți reirivestit 
în funcția supremă de secretar 
general al Partidului Comunist 
Român, se arată în telegrama 
adresată de participantii la 
CONFERINȚA ORGANIZA
ȚIEI COMUNALE DE PARTID 
DIN VOLUNTARI, SECTORUL 
AGRICOL ILFOV. Puternic mo
bilizați de tezele, ideile si orien
tările profund științifice cuprin
se în monumentala dumneavoas
tră operă, de înaltul exemplu 
de muncă si viată, pe careni-1 
oferiți zi de zi. vă asigurăm, 
mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceausescu, că vom face totul 
pentru înfăptuirea mărețelor o- 
biective cuprinse în documen
tele pentru Congresul al XIV- 
lea si ne angajăm ca In cinci
nalul 1991—1995 să realizăm și 
să depășim planul în profil te
ritorial cu 1,8% iar planul la 
mica industrie si prestări ser
vicii către populație cu 1,5%.

Exprimind sentimentele de 
fierbinte iubire si recunoștință, 
comuniștii, oamenii muncii, toți 
cetățenii comunei Voluntari vă 
adresează cu deosebit respect, 
mult iubite si stimate tovarășe 
Nicolae Ceausescu, urarea noas
tră . fierbinte. pornită din adîn
cul inimilor, de multă sănătate 
si putere de muncă, de ani 
multi si fericiți pentru a con
duce scumpa noastră patrie. 
Republica Socialistă România, 
liberă, independentă si demnă, 
spre noi culmi de progres si 
civilizație, spre viitorul ei de 
aur — comunismul.

într-o atmosferă de înalt pa
triotism, noi; participantli la 
Conferința organizației orășe
nești de partid Tirgu Lăpuș, 
vă aducem cel mai respectuos 
omagiu dumneavoastră, mult 
iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. mare Erou intra 
eroii neamului, eminent condu
cător de partid si de tară, pro
eminentă personalitate politică 
a lumii contemporane, ctitorul 
României socialiste moderne, 
care de aproape șase decenii, 
cu profund devotament și ne
asemuită abnegație vă con
sacrat! viața si activitatea re
voluționară cauzei partidului și 
poporului, triumfului socialis- 

mțiluî șl comunismului, păcii și 
colaborării intre popoare.

Comuniștii, toți locuitorii o- 
rașului Tirgu Lăpuș, județul 
Maramureș, mîndri de minuna
tele înfăptuiri din anii de glorie 
și măreție al „Epocii Nicolae 
Ceaușescu", vă exprimă adînca 
lor rr—• 
formării _ 
avut loc 
perioada 
greșului 
dului.

Cu sentimente de mîndrle și 
profundă recunoștință vă ra
portăm, mult stimate șl iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, că 
producția marfă industrială a 
orașului este mai mare de 9 ori 
față de 1965. Prin grija sta
tornică a partidului, a dum
neavoastră, tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, am beneficiat de un 
important volum de investiții 
materializat în realizarea unei 
fabrici de scaune, a unei mo
derne filaturi de bumbac, star 
țiunii pentru mecanizarea agri
culturii. a fabricilor de produse 
lactate și de pîine. a carierei 
de feromangan. O dezvoltare 
puternicei a cunoscut industria 

’mică și prestările de servicii 
către populație, astăzi orașul 
dispu'rtă' de 112 secții și ateliere 
care' asigură valorificarea re- 
surs'felor locale de materii pri- 
ine și serviciile necesare popu- 

ecunoștintă pentru tranș
ările revoluționare care au 

în orașul nostru în 
care a urmat Con- 

al iX-lea «1 partl-

latîei. Dintr-o localitate cu un 
nivel edilitar gospodăresc scă
zut, Tirgu Lăpuș a devenit un 
înfloritor oraș socialist în care 
80 la sută din populație locuieș
te în case noi, construite de stat 
sau populație cu sprijinul sta
tului.

Cu sentimentul mîndriel că 
perspectivele înălțătoare ce se 
deschid orașului Tîrgu Lăpuș 
asigură ridicarea pe un plan 
superior a mărețelor împliniri 
dobîndite după Congresul al 
IX-lea al Partidului Comunist 
Român, al convingerii că unica 
și cea mai sigură garanție a 
transformării lor neabătute în 
viață o reprezintă realegerea 
dumneavoastră, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, la Congresul al 
XIV-lea al partidului în func
ția supremă de secretar gene
ral al partidului, ne reînnoim 
legămîntul solemn de a face 
totul pentru a susține în una
nimitate de gînd și fapte revo
luționare. prin noi și exemplare 
acțiuni, acest înălțător moment 
din viata Partidului Comunist 
Român care se înscrie ca o pu
ternică garanție pentru viitorul 
comunist al României — se a- 
rată în telegrama CONFERIN
ȚEI ORGANIZAȚIEI ORĂȘE
NEȘTI DE PARTID TÎRGU 
LAPUS, JUDEȚUL MARA
MUREȘ.

Cu respect vă rugăm a ne 
permite nouă, delegatilor la con
ferința 
Partid, 
gitimă 
aleasă

totala a- 
Hotărirea 

Central 
Român 
forum

organizatiei noastre de 
să vă raportăm cu le- 

mîndrie patriotică si 
stimă că am hotărit să 

ne exprimăm si no! 
deziune fată de 
Plenarei Comitetului 
Partidului Comunist 
a propune marelui 
comuniștilor — Congresul 
XIV-lea — realegerea' dumnea
voastră în Înalta funcție de se
cretar general al partidului, se 
subliniază In telegrama adresată 
de participantii la CONFE
RINȚA ORGANIZAȚIEI CO
MUNALE VULTURU, JUDE
ȚUL CONSTANTA.

Vă raportăm, mult Iubite și 
stimate tovarășe secretar ge
neral. că intr-o profundă at
mosferă revoluționară, pătrunsă 
de spirit critic si autocritic, am 
analizat activitatea organelor și 
organizațiilor de partid, a co
muniștilor, am desprins lipsu
rile si neajunsurile care s-au 
mai manifestat în activitatea 
noastră și am stabilit măsuri 

al 
de 
al 
al

concrete pentru' lichidarea 
grabnică a acestora. Am adop
tat programul de dezvoltare al 
comunei noastre pentru perioa
da următoare, document la a 
cărei fundamentare am tinut 
seama de prețioasele dumnea
voastră indicații si orientări si 
vă încredințăm, mult iubite si 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că toti cei care mun
cim in localitățile comunei 
vom face totul pentru îndepli
nirea exemplară a tuturor sar
cinilor ce le avem de îndeplinit. 
Cu deosebită stimă și viu res
pect vă rugăm să ne permiteți 
să vă adresăm dumneavoastră, 
mult iubite si stimate tovarășe 
Nicolae Ceausescu, mult stima
tei tovarășe Elena Ceaușescu 
cele ’ mai călduroase urări de 
sănătate, alese sentimente de 
stimă si prețuire pentru tot ce 
ati făcut pentru înălțarea pa
triei pe cele mai înalte piscuri 
ale socialismului si comunismu
lui

de

Și

Desfășurată In atmosfera 
puternică și însuflețitoare 
deziune a întregului partid 
popor față de Hotărirea Plena
rei Comitetului Central al Par
tidului Comunist Român, cu pri
vire la realegerea dumneavoas
tră, la cel de-al XIV-lea Con
gres, în funcția supremă de se
cretar general al partidului, 
conferința noastră exprimă cele 
mal profunde sentimente de a- 
probare față de acest act poli
tic, ' adresîndu-vă un vibrant o- 
maglu pentru luminosul exem
plu de dăruire patriotică; pen
tru clarviziunea și cutezanța co
munistă cu care conduceți des
tinele patriei și poporului pe 
drumul de lumină, înnoitor, 
Inaugurat de Congresul al IX- 
lea al partidului — se scrie în 
telegrama participanților la 
CONFERINȚA ORGANIZA
ȚIEI COMUNALE DE PARTID 
CÎRJIȚI, JUDEȚUL HUNE
DOARA.

Comuniștii, toți cetățenii sînt 
hotărîriți să acționeze ferm pen
tru creșterea continuă a contri-

’I
*

*

*

*

or
ia 
de 

astfel 
de-

buției comunei Cirjiți la dez
voltarea fondului de produse a- 
gricole ale statului, îndeosebi cu 
cantități sporite de carne, lapte, 
lînă, păsări și ouă. Prin măsu
rile adoptate sl transpunerea lor 
în viață, în perioada imediat 
următoare, se va trece la 
ganizarea industriei mici, 
amplificarea prestărilor 
servicii către populație, 
încât valoarea acestora să 
pășească pînă la sfirșitul cin
cinalului următor 15 000 lei pe, 
locuitor.

Adresîndu-vă din adîncul ini
milor, dumneavoastră, mult sti
mate și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, mult stimatei tova
rășe Elena Ceaușescu urări de. 
deplină sănătate și putere de 
muncă, de noi și mărețe împli
niri în eroica activitate pe care 
o desfășurați pentru edificarea 
noii societăți, pentru fericirea 
și bunăstarea poporului, ne an
gajăm și cu acest prilej să înde
plinim toate obiectivele ». și 
sarcinile ce ne revin din Tezele 
și PrOgramul-Directivâ pentru 
Congresul al XIV-lea al parti
dului. sporind necontenit con
tribuția noastră.la triumful cau
zei socialismului și comunis
mului, la înflorirea continuă a 
scumpei noastre patrii. Repu
blica Socialistă România. •

CONFERINȚA ORGANIZA
ȚIEI ORĂȘENEȘTI DE PARTID 
SALONTA. JUDEȚUL BIHOR, 
desfășurată în atmosfera de an
gajare revoluționară în Vede
rea intîrnpinăfii Congresului al 
XțV-lea al partidului cu rezul
tate deosebite în muncă, s-a 
constituit într-o puternică ma
nifestare a sentimentelor de a- 
leâsă -stimă,. înaltă prețuire, ne
țărmurit devotament șl profun
dă recunoștință, pe care comu
niștii, toți cei ce muncesc și 
trăiesc, în orașul Salonta, stră
veche vatră românească a Biho
rului le nutresc față de dum
neavoastră. strălucit conducător 
al partidului și statului nostru, 
patriot înflăcărat și revoluționar 
consecvent personalitate proemi
nentă a lumii contemporane 
de numele căruia sînt legate 
toate marile Izbînzi ale anilor 
intrați pentru totdeauna în ana
lele istoriei patriei sub simbolica 
denumire de „Epoca Nicolae 
Ceaușescu".

Sîntem mîndri că trăim în a- 
ceștl ani de mărețe împliniri 
socialiste, in care a fost asigu
rată deplina independență eco
nomică și politică a țării și ne 
reafirmăm adeziunea noastră 

totală la politica externă a par
tidului și statului nostru, al că
rei principal promotor sinteți 
dumneavoastră, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
unanim recunoscut și apreciat 
în lume, ca mare Erou al păcii, 
simbol al idealurilor popoarelor 
de independență, dezvoltare li
beră și demnă. în condiții de 
pace;

' Exprimîndu-și deplina ade
ziune față de documentele pro
gramatice pentru Congresul al 
XIV-lea al partidului, partici
pantii la Conferința orășenească 
Salonta al P.C.R., în deplină 
unitate cu Întregul popor, își re
afirmă. și cu acest sărbătoresc 
eveniment, angajamentul ferm 
de a acționa cu înaltă respon
sabilitate comunistă, cu hotărîre 
și abnegație, pentru mobilizarea 
tuturor oamenilor muncii, în 
frunte cu comuniștii, la îndepli
nirea exemplară a sarcinilor în 
toate domeniile si sectoarele de 
activitate. Adoptînd în unanimi
tate Programul de dezvoltare e- 
conomico-socială a orașului pe 
cincinalul 1991—1995 exprimăm 
hotărirea nestrămutată a comu
niștilor, a tuturor oamenilor 
muncii de a realiza încă din 
anul 1990 o producție marfă pe 
locuitor de 107 365 lei. asigurind 
pentru cincinalul următor o 
creștere într-un ritm mediu a- 
nual de 6,1 la sută și o produc
ție marfă în industria mică de 
15 121 lei pe locuitor, cu o creș
tere într-un ritm mediu anual 
de 16.7 la sută.

în telegrama adresată de 
participantii la CONFERINȚA 
ORGANIZAȚIEI COMUNALE 
DE PARTID MOCIU, JUDE
ȚUL CLUJ se arată : Intr-o u- 
nitate neclintită de voință cu 
întreaga țară, comuniștii din 
comuna Mociu, în numele tu
turor locuitorilor acestei așe
zări își manifestă aprobarea 
deplină și adeziunea since
ră la Hotărirea Plenarei Co
mitetului Central al Partidu
lui Comunist Român din 27—28 
iunie privind realegerea în func
ția de secretar general a dum
neavoastră, mult stimate tovară
șe Nicolae Ceaușescu. cel mal 
iubit fiu al națiunii noastre so
cialiste, ctitorul României socia
liste, al epocii de strălucite în
făptuiri care poartă numele 
dumneavoastră. Această adeziu
ne izvorăște din dragostea, res
pectul și recunoștința comuniș
tilor, a tuturor oamenilor mun
cii din comuna noastră fată de 
dumneavoastră, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. tată de gindirea 
dumneavoastră creatoare si o- 
riginală, reinveștirea dumnea
voastră in cea mai înaltă func
ție de partid reprezentând ga
ranția sigură a ascensiunii noas
tre. în timp și istorie, chezășia 
libertății și independenței, a con
strucției celei mai drepte orîn
duiri, comunismul, pe străbune
le noastre meleaguri. Ne anga
jăm cu legămint solemn, mult 
stimate si iubite tovarășe se
cretar general Nicolae 
Ceaușescu, că vom acționa cu 
întreaga noastră energie si cu 
dăruire comunistă pentru a în
deplini neabătut hotărîrile 
Congresului al XIV-lea al Par
tidului Comunist Român, pentru 
a transpune în viată gindirea 
dumneavoastră revoluționară, 
pentru a înnobila fără conteni
re marea carte a faptelor de 
muncă si de luptă ale poporului 
nostru în opera de făurire a 
unei vieți demne, libere si feri
cite. Vă rugăm șă primiți, mult 
stimate si iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, urarea ex
primată cu toată căldura inimi
lor noastre de multă sănătate și 
putere de muncă pentru a con
duce partidul si poporul pe 
dramul glorios al socialismu
lui și comunismului, al înflo
ririi continue a patriei noastre. 
Republica Socialistă România.

Delegații la CONFERINȚA 
COMUNALA DE PARTID C. A. 
ROSETTI, JUDEȚUL TULCEA, 
exprțmînd gîndurile și sentimen
tele comuniștilor, ale tuturor 
locuitorilor, își manifestă depli
na adeziune la Hotărirea Plenarei 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Român din 27—28 
iunie anul curent, privind , pro
punerea de reinvestire a dum
neavoastră la cel de al XIV-lea 
Congres în funcția supremă de 
secretar general al partidului. 
Vedem Jn această hotărîre re
cunoașterea meritelor dumnea
voastră, mult stimate și iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, de 
patriot înflăcărat și consecvent 
revoluționar care ați acționat și 
acționați fără preget pentru 
dezvoltarea economico-socială a 
patriei, Înflorirea națiunii noas
tre socialiste, pentru o lume a 
păcii și securității, pentru tri
umful socialismului in lume.

Asemenea întregului partid și 
popor, comuniștii, toți locuitorii 
comunei C. A. Rosetti își expri
mă întreaga lor adeziune la 
politica internă și externă a 
partidului și statului nostru și 
vă asigură că urmînd luminosul 
dumneavoastră exemplu de 
abnegație și spirit revoluționar 
vor acționa in chip comunist, 
cu întreaga răspundere pentru 
Îndeplinirea sarcinilor econo- 
mico-sociale pe acest an și pe 
Întregul cincinal, a obiectivelor 
ce vor fi stabilite de Congresul 
al XIV-lea al partidului pentru 

înflorirea scumpei noastre patrii, 
Republica Socialistă România.

Moment de bilanț al unul 
drum plin de realizări pe care 
l-am parcurs, al evaluării cu 
înaltă răspundere a căii lumi
noase pe care am străbătut-o 
plini de înflăcărare revoluțio
nară pentru noile .culmi pe care 
le avem de înfăptuit, CONFE
RINȚA ORGANIZAȚIEI ORĂ
ȘENEȘTI DE PARTID SO- 
VATA, JUDEȚUL MUREȘ, s-a 
constituit într-un prilej de e- 
moționantă vibrație patriotică 
generată de profunda dezbatere 
a documentelor pentru cel de-al 
XIV-lea Congres al partidului, 
la a căror elaborare și funda
mentare v-ați adus contribuția 
hotăritoare dumneavoastră, mult 
iubite și stimate tovarășe secre
tar general, eroul cei mai pro
eminent al istoriei neamului, 
impunătoare și prestigioasă per
sonalitate a lumii contemporane, 
simbol suprem al unității de 
gindire dintre partid și popor, 
creatorul vizionar al politicii in
terne și internaționale româ
nești, respectat și admirat în 
întreaga lume, promotor neabă
tut al cauzei păcii și colaborării 
intre pdpparțe. • '

Vă mulțumim, cti toată căldura 
inimilor, stimate și iubite to
varășe secretar general, pentru 
grija _ statornică acordată turis
mului și prin aceasta stațiunii 
Sovată, cochetă oază de frumu
sețe Și sănătate in care anual 
își refac forțele peste 80 de mii 
oameni ai muncii din tară și 
străinătate, pentru avintul deo
sebit al ramurii forestiere cu 
vechi tradiții pe aceste melea
guri. Beneficiind de investiții în 
valoare de peste două miliarde 
lei, industria și-a dezvoltat pa
trimoniul cu platforma și unită
țile din zona industrială. Valo- 
rlficind mai bine cadrul natural, 
turismul a realizat peste 2 000 
noi spații de cazare, bază de 
tratamept, condiții calitativ spo
rite pentru odihna și refacerea 
sănătății oamenilor muncii. Vă 
sintem profund recunoscători și 
pentru importantele realizări 
din celelalte domenii, pentru 
faptul că au fost construite a- 
proape 2 000 de apartamente, e- 
dificii noi pentru prestări ser
vicii și desfacerea mărfurilor, 
volumul acestora sporind și el, 
în aceeași perioadă, de 3,5 ori.

Exprimăm și in acest moment 
hotărirea comuniștilor, a tuturor 
locuitorilor Sovatei de a acționa 
în spiritul orientărilor șl sarci
nilor subliniate de dumneavoas
tră,^ mult stimate și iubite to
varășe secretar general, de a 
no mobiliza șl mai puternic 
pentru înfăptuirea exemplară a 
programului de dezvoltare eco
nomico-socială a stațiunii, a tu
turor sectoarelor prezente in 
oraș, pe acest an și pe intre® 
cincinalul. pentru a întîmpina 
cel de-al XIV-lea Congres al 
partidului cu planul economic 
realizat pînă la 15 noiembrie, 
aducîndu-ne astfel, cu maximă 
responsabilitate comunistă, prin 
exemplare fapte de muncă, con- 
^Ibuția PIenară la făurirea io- 
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate în scumpa noastră 
patrie, România socialistă.

într-o atmosferă de puterni
că angajare revoluționară, par
ticipanții la CONFERINȚA OR
GANIZAȚIEI COMUNALE DE 
PARTID NARUJA, JUDEȚUL 
VRANCEA, însuflețiți de cele 
mai alese sentimente de pro
fundă stimă, fierbinte dragoste 
și înaltă prețuire ce vi le nu
tresc, mult iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. ctitor al 
noului destin al României mo
derne, vă adresează din adîncul 
inimilor cele mai respectuoase 
urări de sănătate deplină, viață 
îndelungată și bogată în împli
niri pentru binele și prosperi
tatea necontenită a scumpei 
noastre patrii.

Vă raportăm, mult stimate to
varășe secretar general, că 
acționind în spiritul vibrante
lor chemări și îndemnuri pe 
care le-ați adresat întregii 
noastre -națiuni, oamenii muncii 
sub conducerea organizației 
comunale de partid au reușit 
în această perioadă să reali
zeze în condiții superioare ac
tivități de Industrie mică și 
prestări de servicii, planul 
anual la veniturile proprii ale 
consiliului popular comunal 
precum și la contribuția in 
bani șl în muncă a cetățenilor, 
ceea ce a determinat ca loca
litatea noastră să devină tot 
mai înfloritoare, tot mai pros
peră. Profund recunoscători 
față de tot ceea ce ați făcut și 
faceți pentru dezvoltarea mul
tilaterală a țârii și in mod 
deosebit apropierea • condițiilor 
de muncă și de viață din me
diul rural cu cele de la orașe, 
comuniștii, toți oamenii, muncii 
din comuna Năruja susțin din 
toată inima hotărirea Plenarei 
Comitetului Central al Parti
dului Comunist Român de a 
propune realegerea dumnea
voastră, mult Iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, la 
Congresul al XIV-lea în supre
ma funcție de secretar general 
al partidului, convinși că a- 
ceastă opțiune Istorică consti
tuie cea mai sigură garanție a 
înfăptuirii cu succes a minu
natului program al partidului 
de ridicare a patriei pe cele 
mai Înalte culmi ale progresu
lui și civilizației comuniste.



DRĂGĂNEȘTI VLAȘCA - FERESTRE LARG DESCHISE SPRE VIITOR „SĂPTĂMÎNA ECONOMIEI"
Așa cum se arată, cu deplină claritate, în 

Proiectul Programului-Dlrectlvă și in Tezele 
pentru Congresul al XIV-lea al partidului, dez
voltarea economico-socială a județelor, muni
cipiilor, orașelor și comunelor, modernizarea 
lor susținută constituie una din direcțiile prio
ritare ale dezvoltării României in cincinalul 
1991—1995.

Pornind de la prevederile acestor documente 
programatice, de la indicațiile tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, în toate județele patriei, in 
munieipii, orașe și comune, au fost elaborate 
ample programe de dezvoltare economico-so- 
cială pe perioada 1991—1995, programe care în 
această perioadă sint supuse dezbaterii largi 
a cetățenilor, în vederea completării și defini
tivării, prin propuneri și observații, a îmbună
tățirii lor în spiritul democrației muncitorești 
revoluționare, a înfăptuirii principiului con
struirii socialismului cu poporul și pentru 
popor.

„Sint cunoscute prevederile din Programul- 
Directivă — sublinia recent în această pri
vință secretarul general al partidului. Ele vor 
fi îmbunătățite pe baza discuțiilor și propune

rilor oamenilor muncii, a programelor de dez
voltare economico-socială a comunelor, Orașe
lor și județelor, precum și a programelor de 
dezvoltare a tuturor unităților economico-so- 
ciale, astfel incit să reprezinte voința și aspi
rațiile întregii națiuni .

Iată de ce, dezbaterea planurilor de dezvol
tare economico-socială a localităților trebuie 
să fie oglinda întregii activități desfășurate de 
oamenii muncii din fiecare așezare a țării, să 
aibă un caracter cuprinzător, de înaltă respon
sabilitate revoluționară, ele trebuind să contri
buie efectiv la îmbunătățirea prevederilor de 
plan și, prin aceasta, la configurarea viitorului 
tuturor municipiilor, orașelor Său comunelor, 
a vieții tot mai prospere, mal luminoase, a lo
cuitorilor lor.

Despre modul în care comuniștii, oamenii 
muncii din comuna Drăgănești Vlașca, județul 
Teleorman, pun în evidență răspunderea lor, 
a colectivelor pe care le reprezintă, pentru 
perfecționarea proiectului schiței programului 
de dezvoltare economico-socială a comunei lor, 
vorbim pe larg în continuare.

„NU VOM PRECUPEȚI NICI UN 
EFORT PENTRU A DEVENI LO
CUITORII DE MIINE Al UNUI 
FRUMOS ORAȘ AGROINDUS

TRIAL"

Toamnă de aur la Drăgănești 
Vlașca. Șoseaua alunecă, încon
jurată de trotuare frumos ci- 
mentuite de o parte și de alta, 
printre case zvelte și trainice, 
așezate, fiecare dintre ele, in 
inima unei grădini in care rugi
niul arborilor fructiferi (intre 
ei, gutuii, prin fructele lor lu
minoase, au o strălucire aparte) 
umple de farmec ți poezie reti
na celui care vine in aceste zile 
aici, in cunoscuta așezare te- 
leormăneană situată in mănoasa 
cimjpie a Burnasului, pe malul 
piriului Cîlniște.

Ajunși în centrul localității, 
urcăm citeva zeci de pași pe 
ulița largi, încăpătoare, pe pan
ta unui deal, spre clădirea con
siliului popular, unde primul 
lucru ce ne atrage atenția este 
proiectul schiței de dezvoltare și 
modernizare a comunei, afișat 
pe un panou mare, la vederea 
tuturor cetățenilor. „Așa va ară
ta Drăgănești Vlașca la sfirșitul 
viitorului cincinal — ne spune 
Anton Voinea, secretarul co
mitetului comunal al U.T.C. 
— o așezare înfloritoare, cu 
un centru civic deosebit, cu 
blocuri de locuințe, cu o fru
moasă rețea de străzi căreia 
casele construite de locuitori in 
ultimele două decenii, in stil 
tradițional, ii vor da specifici
tate ți, deopotrivă, un spor de 
frumusețe. Va fi, adaugă el, un 
centru agroindustrial puternic, 
cu o producție agricoli și indus
trială deosebită, o adevărată 
perlă intre așezările similare 
din partea de sud a țării".

Anton Voinea, de profesie 
tehnician mecanic la Stațiunea 
de Mecanizare a Agriculturii 
din comună, este un tînăr înalt, 
cu vorba liniștită, domoală, ca, 
de altminteri aproape a tu
turor locuitorilor din localitățile 
cimpiei Dunării. Iubește mai 
presus decit orice satul in care 
s-a născut, pe care, în ciuda 
marii lui întinderi (nu mai puțin 
de 80 ha) îl cunoaște ca-n pal
mă. „Nicăieri, ne spune, nu este 
mai bine ca acasă. Aici sint fa
milia, prietenii, rudele, locurile 
de neuitat ale copilăriei, ale 
primilor ani de școală. Am în
țeles foarte bine ce sens adine 
au toate aceste cuvinte lucrind 
cițiva ani la oraș. De patru ani 
am revenit in Drăgănești ți îm
preună cu soția mea, Nico- 
leta, medic veterinar, ală
turi de ceilalți 800 de ti
neri din comună, îmi aduc 
contribuția la dezvoltarea aces
teia. la transformarea ei cit mai 
grabnic in oraș. Și ttd mai 
mărturisesc, cu bucurie, cu sa
tisfacție, că tot mai mulți ti
neri se More in satul natal, an- 
gajindu-se la S.M.A., la Com

(Urmare din pag. I) 
tuală și in perspectivă, subli
niază pregnant rolul deosebit al 
științei și invățămintului ca 
factori fundamentali ai progre
sului multilateral al țării, ai 
construirii cu succes ai societă
ții socialiste și comuniste.

In atmosfera de profundă e- 
fervescență revoluționară a a- 
cestor zile, în care comuniștii, 
oamenii muncii din întreaga 
țară dezbat importantele docu
mente ale apropiatului Congres, 
Plenara Consiliului Național al 
Științei și Invățămintului des
fășurată sub președinția tova
rășei academician doctor ingi
ner Elena Ceaușescu. membru 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., prim vice- 
prim-ministru al guvernului, 
președintele Consiliului Națio
nal al Științei și învățămîntu- 
lui. a prilejuit o analiză exi
gentă, responsabilă, a activită
ții desfășurate în cursul acestui 
cincinal în domeniul cercetării 
științifice șl introducerii tehni
cii noi, ca șl în cel al invăță- 
mîntului, participants la plena
ră dînd expresie angajamentu
lui tuturor celor ce lucrează în 
domeniul cercetării științifice și 
invățămintului de a-și mobiliza 
întreaga energie creatoare pen
tru înfăptuirea exemplară a im
portantelor sarcini ce le stau in 
față în cincinalul viitor și în 
perspectivă. Magistrala analiză 
întreprinsă cu acest prilej de to
varășa Elena Ceaușescu. cu pri
vire la calitatea muncii desfă
șurate pe tărîmul cercetării 
științifice și introducerii teh
nicii noi, al Invățămintului, 
sarcinile jalonate cu excepțio
nală claritate și exigență revo
luționară. indicațiile și pre
țioasele orientări concrete, în 
vederea aducerii la îndeplini
re a tuturor obiectivelor viitoa
re constituie pentru toți cei ce 
muncesc în aceste domenii un 
program de acțiune limpe
de și ferm, un îndrumar de cea 
mal mare valoare teoretică 
șl practică. S-a subliniat astfel, 
cu pregnanță, faptul că în ur
mătorul cincinal, potrivit orien
tărilor cuprinse In documentele 
programatice pentru Congresul 
al XIV-lea al partidului, cerce
tarea științifică trebuie să-și 
sporească aportul la înfăptui
rea obiectivelor strategice pri
vind dezvoltarea intensivă a e- 
conomiei naționale și pregătirea 
cadrelor necesare, realizarea 
unei noi calități a muncii șl 
vieții întregului popor. în acest 
scop activitatea de cercetare și

plexul avicol ori la Secția de 
bobina) din cadrul cooperativei 
agricole de producție. Marian 
Bălțatu, Mihai Adam, Mihaela 
Tirnăcop sint numai cițiva din- 
trei ei".

„Drăgănești Vlașca, așa cum 
se prevede in proiectul schiței 
planului de dezvoltare econo
mico-socială in cincinalul 1991— 
1995, plan la dezbaterea căruia 
iau parte împreună cu ceilalți 
oameni ai muncii din comună, 
și tinerii cooperativei agricole 
de producție — ne mărturisește 
Floarea Vochiță, Secretara orga
nizației U.T.C. de aici, va rămâ
ne, in continuare, un important 
centru agricol. Astfel, in 1995, 
față de 1990, la nivelul comunei 
producțiile de griu, secară, orz 
și orzoaici, porumb și sfeclă de

în centrul preocupărilor cetățenilor -

»»

zahăr vor cunoaște o creștere 
de 22 la sută, parcul de trac
toare și combine va spori cu 14 
la sută, ceea ce înseamnă că 
vom dispune de circa 200 utilaje 
complexe. O creștere deosebită 
va cunoaște suprafața amena
jată pentru irigații, care va 
ajunge de la circa 6 600 ha In 
prezent, la 12 100 în 1995, sporul 
de suprafață irigată fiind de 
aproape 85 la sută. Realizarea 
tuturor acestor prevederi, ală
turi de cele privind creșterea 
producției industriale, in cadrul 
căreia activitățile de industria 
mică vor ocupa un loc impor
tant, alături de realizarea unor 
obiective edilitare (între anii 
1990, inclusiv, — 1995 volumul 
investițiilor pe raza comunei 
Drăgănești Vlașca se va ridica 
la peste 300 milioane lei) oferă 
garanția transformării locali
tății noastre, la sfirșitul cinci
nalului viitor, intr-o veritabilă 
așezare urbană. Știm ci totul 
depinde de noi, de hărnicia, de 
hotărirea noastră și de aceea 
nu vom precupeți nici un efort 
pentru a deveni locuitorii de 
miine ai unui frumos oraș agro
industrial". Cuvintele tinerei 
muncitoare specialiste Floarea 
Vochiță (a absolvit liceul agro
industrial din comună în 1981 și 
de atunci lucrează, alături de 
părinții ei, la Complexul avicol 
din cadrul cooperativei agricole 
de producție), „dîrzenia" pe 
care ele o exprimă sint perfect 
„motivate" de experiența celor 
opt ani de muncă, de faptul, 
cum tot ea ne spunea, de a fi 
„fiică a satului". De a se fi năs
cut, adică aici, de a se fi că
sătorit aici. Dorința ei de a ră- 
mine in Drăgănești este, prin

introducere a tehnicii noi va fi 
orientată în direcția transpune
rii ferme in viață a programe
lor de organizare științifică și 
modernizare a producției, pro
grame care privesc, de fapt, în
treaga activitate economică și 
socială și de care depinde, în 
mod hotărîtor, realizarea în bune 
condiții a tuturor prevederilor 
de plan. Intre preocupările 
prioritare se numără, în conti
nuare, atenția acordată lărgirii 
bazei proprii de materii prime, 
cercetării în domeniul energetic, 
în ramurile industriei prelucră
toare, prin aplicarea de tehno
logii noi. in domeniul chimiei, 
al metalurgiei, al construcțiilor 
de mașini. în toate ramurile 
trebuind să se situeze în cen
trul preocupărilor — atît al in
stitutelor cit șl al întreprinde

ȘTIINȚA Șl ÎNVĂȚĂMÎNTUL
— factori fundamentali ai 

progresului societății 
noastre socialiste 
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rilor — modernizarea și ridica
rea nivelului tehnic al calității 
produselor, care au un rol ho- 
tărîtor în dezvoltarea actuală a 
economiei noastre. Cercetarea 
agricolă trebuie să-și sporească, 
în continuare, aportul la reali
zarea tuturor obiectivelor noii 
revoluții agrare, cercetarea ști
ințifică și tehnologică din toa
te domeniile trebuind să la toa
te măsurile pentru protecția 
mediului înconjurător, a solu
lui, apei și aerului. Un accent 
deosebit este necesar să se pună 
pe extinderea cercetărilor in- 
terdisciplinare. un rol impor
tant revenind în continuare 
cercetării fundamentale — din 
matematică, fizică, chimie, bio
logie — care. Îmbinată judicios 
cu cercetarea aplicativă, tre
buie să-și sporească aportul 
atît la rezolvarea problemelor 
actuale, cît și de perspectivă. 
Este necesar totodată ca, in do
meniul cercetării economice șl 
social-politice, să fie intensifi
cate cercetările privind proce
sele de bază ale edificării so
cietății socialiste multilateral 

perspectivele care se deschid, in 
actualele prevederi ale schiței 
de plan, dezvoltării comunei 
natale, pe deplin riplătită. „Nu 
m-am dus la oraș pentru că nu 
m-am putut despărți de locurile 
copilăriei, ale adolescenței, de 
părinți. Și, iată, azi, ni se oferă 
aici, acasă la noi, un oraș, 
prilejul de a ne Crește singuri, 
aici, acasă la noi, un oraș, 
Cum am putea, oare, să nu 
muncim cu toată dragostea, cu 
toată priceperea noastră la rea
lizarea lui 7“
AMPLE DISCUȚII PE MARGINEA 

PROIECTULUI SCHIȚEI 
PLANULUI DE DEZVOLTARE 

ECONOMICO- SOCIALA
Mihai Coporan, tehnician con

structor în cadrul Consiliului
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popular Drăgănești Vlașca, ne 
roagă să-l urmăm intr-o cameră 
alăturată biroului său. Și înțe
legem pe dată de ce. Aici, ex
pusă frumos, se află macheta 
viitorului centru urban. „Nu 
știu cum să încep, ne Spune el, 
arătîndu-ne, in interiorul ma
chetei, zona care va marca 
viitorul centru civic al așezării. 
Avem aici proiectul, de fapt, al 
localității anilor 1995 și ceea ce 
ne preocupă in aceste zile, pre
mergătoare conferinței de dara 
de seamă și alegeri la nivelul 
comunei, care va avea loc in 
ultima perioadă a lunii, este de 
a definitiva, împreună cu arhi
tecta și proiectanții secției de 
specialitate din Alexandria, care 
se află aici, amplasamentul vi
itoarelor construcții. Am avut, 
numai in săptămina aceasta, 
două intîlniri la nivelul comu
nei, la care au fost prezenți 
conducătorii unităților economi
ce, ai celorlalte instituții de pe 
raza așezării, deputății circum
scripțiilor electorale, cetățenii, 
unde aceste machete au fost 
discutate, făcindu-se propuneri 
noi, menite să îmbunătățească 
configurația viitoare a comunei, 
să-i grăbească transformarea in 
oraș. Să vă spun, așadar, că am 
stabilit, in principiu, ele urmînd 
să fie aprobate de toți cetățenii 
comunei in adunările prevăzute 
a se desfășura la sfirșitul lunii, 
locurile de amplasare a unui 
spital cu 190 de locuri, prevăzut 
și eu un dispensar policlinic, a 
unui Centru de creație și cultură 
socialistă „Cîntarea României", 
cu o sală de spectacole de 400 
de locuri, a unei creșe cu 60 
locuri, care se va înălța alături 
de actualul cinematograf „Pa

dezvoltate șl înaintării Româ
niei spre comunism, precum și 
tendințele fundamentale ale e- 
voluțiel lumii contemporane.

In același timp, așa cum m 
subliniază în cuvîntarea tova
rășei Elena Ceaușescu. în spiri
tul exigentelor dezvoltării su
perioare a societății noastre, 
este necesar să crească rolul 
invățămintului in pregătirea și 
formarea cadrelor de muncitori 
și specialiști cu un larg orizont 
de cunoștințe profesionale și de 
cultură generală, cu o concepție 
înaintată despre lume și viață. 
Pornind de la faptul că obiec
tivul fundamental al lnvățămln- 
tului de toate gradele il consti
tuie, in concepția partidului 
nostru. pregătirea temeinică 
profesional-științifică a noilor 
generații șl a tuturor oamenilor 

muncii, formarea șl pregătirea 
acestora in spiritul concepției 
materlalist-științifice despre 
lume și viață, al valorilor eti
ce ale socialismului și comunis
mului, al atitudinii militante, 
patriotice și revoluționare in 
vederea afirmării lor ca buni 
cetățeni, cu un larg orizont po
litic, ideologic și cultural, 
profund implicați în vasta ope
ră de ridicare a României pe 
trepte tot mai Înalte de progres 
și civilizație, va trebui să se 
pună un accent deosebit pe îm
bunătățirea conținutului între
gului proces de pregătire profe
sională și instructiv-educativăi 
asigurîndu-se formarea viitori
lor specialiști conform exigen
țelor mereu sporite ale noii re
voluții tehnlco-știlnțifice și noii 
revoluții agrare. în vederea 
creșterii contribuției învăță- 
mlntulul la progresul general 
al societății noastre, este ne
cesar să se accentueze integra
rea Invățămintului cu cerceta
rea științifică și producția, ori- 
entînd mai ferm formarea spe
cialiștilor în concordanță cu ce

tria", cu o capacitate de 350 de 
locuri, de care dispunem. Cen
trul civic, cu clădirile și blocu
rile de locuințe și magazinele 
aferente, va fi construit in zona 
actualei clădiri a P.T.T.R., unde 
este amplasată o centrală tele
fonică, cu 1 000 de linii", Mihai 
Coporan, care, în același timp, 
este și deputat in cadrul cir
cumscripției electorale nr. 12, 
ne arată pe machetă, în timp 
ce vorbește, viitoarele puncte 
de legitim interes pe harta Dră- 
găneștiului. „Cum se va păstra 
specificul așezării ?, îl între
băm. Ce măsuri se vor între
prinde în această direcție 7" 
„Este o problemă care a stat și 
va sta in atenția noastră, tnca- 
drindu-ne în perimetrul locui
bil, vom asigura cetățenilor toa
te condițiile pentru a construi 
în stil tradițional case P + 1 sau 
P 4- 2. Vom pune, de asemenea, 
în valoare, prin noua organiza
re stradală, toate clădirile fru
moase Și trainice existente. Prin 
contribuția cetățenilor, celor mai 
rezistente dintre ele, urmează, 
păstrindu-se arhitectura locală, 
să li se ridice încă un nivel. 
Locul important pe care-l acor
dăm grădinilor, spațiilor verzi 
va conduce, in final, la realiza
rea unei localități cu adevărat 
reprezentative". „Vorbeați des
pre propunerile noi, făcute de 
cetățeni. Puteți să nominalizați 
citeva dintre acestea ?“ „Desi
gur. S-au propus realizarea unei 
noi școli de opt ani, a unei sec
ții de industrializare a legume
lor și a alteia de împletituri de 
răchită, extinderea capacității 
de prelucrare a morii in regim 
prestator, înființarea unei cu
rățătorii chimice, executarea 
unor lucrări de regularizare a 
Cîlniștei. Le-am numit, firește, 
pe cele mai importante dintre 
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ele. Și apoi dezbaterile in ca
drul comunei sint in plină des
fășurare I Idei noi, viabile, te 
vor ivi eu siguranță și in peri
oada următoare".

„TOT CEEA CE FACEM, FACEM 
CU LOCALNICII, PENTRU 

LOCALNICI*
Cunoșcîndu-l pe primarul co

munei Drăgănești, Petre Ivan, 
sau „Petrică" Ivan, cum îl nu
mise cetățenii, știindu-l ca unul 
de-al lor cu trup și suflet, am 
avut, încă 'o dată, revelația cu
noscutei zicale românești: „o- 
mul sfiiițește locul". Căci viața 
sa de plnă acum se confundă, 
pe de-a-ntregul, cu viața așe
zării, eu mersul ei ascendent 
către împlinirile de azi, împli
niri fără de care programele 
generoase de dezvoltare prevă
zute pentru anii viitori ar fi 
foarte greu, dacă nu chiar im
posibil de realizat. Născut in 
Drăgănești în 1943, Petre Ivan 
face școala genetălă aici, apoi 
urmează cursurile liceale la 
Giurgiu și facultatea la Bucu
rești, devenind profesor de fi- 
zică-chimie. După o scurtă pe
rioadă de profesorat la Tirnova, 
o localitate din apropierea co
munei natale, vine profesor la 
liceul din Drăgănești Vlașca, 
undă predă din 1968 si pină in 
1975, cînd este ales deputat și 
vicepreședinte al consiliului 
popular. Tot în această peri
oadă, 1968—1975, a îndeplinit 
funcția de secretar al comitetu
lui comunal al U.T.C. Primar a 
devenit în 1982, la numai 39 de 
ani, și nu a închis nimănui, 
niciodată, ușa primăriei în nas. 
Mai mult, a considerat că pri-

rințele prioritare, prezente și 
de perspectivă, ala dezvoltării 
economico-sociale a țarii. Dea- 
semenea va trebui să se acorde 
o deosebită atenție însușirii ști
ințelor sociale, a ideologiei 
partidului nostru comunist, să 
se acționeze in toate Împreju
rările în spirit revoluționar, 
pentru aplicarea politicii parti
dului nostru, pentru înfăptui
rea programelor de dezvoltare 
economico-socială a țării.

Știința și școala românească 
sint mihdre de a fi rodul gîndi- 
rii clarvăzătoare a conducătoru
lui partidului și al țării, tova
rășul Nicolae Ceaușescu. ale 
cărui cuget fertil și voință crea
toare. deopotrivă deschise spre 
valorile naționale și universale, 
înnobilează în permanență cu 
dimensiunea umană, morală și 
social-politică tot ce se înfăp
tuiește în aceste domenii, cu în
cepere de la cel de-al IX-lea 
Congres al partidului. Iată de 
ce toți cei ce muncesc pe acest 
tărim își reafirmă, cu emoție și 
dragoste, împreună cu întregul 
nostru popor, hotărirea nestră
mutată ca tovarășul Nicolae 
Ceaușescu să fie reales în func
ția supremă de secretar general 
al partidului — chezășie sigură 
a mersului neabătut al patriei 
noastre pe drumul socialismu
lui șl comunismului. Hotărîtl 
să-și intensifice participarea, 
alături de întregul popor, la a- 
firmarea activă în lume a poli
ticii partidului și statului nos
tru, să facă totul cp știința și 
învățămintul să-și pună toate 
forțele numai în folosul păcii, 
progresului și bunăstării, al 
dezvoltării libere a tuturor na
țiunilor lumii, cel ce-și desfă
șoară activitatea în domeniul 
științei și invățămintului se an
gajează In fața conducătorului 
mult stimat și iubit al partidu
lui și țării, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. să facă totul pentru 
ca, sub conducerea partidului 
șl sub îndrumarea permanentă 
a tovarășei Elena Ceaușescu, 
președintele Consiliului Națio
nal al Științei și Invățămîntu- 
lul, savant de renume mondial, 
militant de seamă al partidului 
și statului, să dovedească faptul 
că știința și școala românească 
îndreptățesc înalta Încredere și 
sprijinul ce le sint acordate, ac- 
țtontnd pentru progresul și În
florirea patriei noastre socialis
te, pentru triumful socialismu
lui și comunismului pe pămîntul 
României.

GABRIEL NASTASE 

măria este „casa mare" a comu
nei, unde nu se poate niciodată 
intra fără aprobarea obștii. A 
știut apoi să aibă o vorbă bună 
și un sfat bun pentru oricine 
avea nevoie de o vorbă bună și 
un sfat bun. A știut, în toți 
acești ani, „să se bată" pentru 
bunul mers al treburilor comu
nei și a reușit, împreună cu ce
tățenii ei, să-i transforme nu
mele în renume. Să mai adău
găm, la această scurtă „fișă de 
portret" și faptul, credem, deloc 
întâmplător, că din anul 1975, 
cind a devenit vicepreședinte și 
piuă în prezent, Drăgăneștiului 
Vlașca, in cadrul întrecerii so
cialiste între comunele patriei, 
i s-a conferit de trei ori Ordinul 
Muncii clasa I, de două ori Ordi
nul Muncii clasa a Il-a, de patru 
ori Ordinul Muncii clasa a III- 
a, de două ori clasindu-se pe 
locul al IV-lea. Cum au fost 
posibile aceste succese ? „Prin 
hărnicia extraordinară a oame
nilor acestor meleaguri — ne 
răspunde tovarășul Petre Ivan. 
Prin muncă desfășurată in cins
te și omenie, in bună înțelegere, 
în frăție". Există un anume 
punct de referință in istoria 
contemporană a vechii comune ? 
„Da. indiscutabil, ca și în cele
lalte localități din țară ; Con
gresul al IX-lea al partidului, 
cind tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a fost ales în funcția supremi 
de secretar general. Argumen
tele realizărilor înfăptuite in 
cei 24 de ani care au trecut de 
atunci sint cu adevărat edifica
toare. Dacă, de exemplu, in 
1965, in Drăgănești Vlașca nu 
exista nici un metru pătrat de 
drum modernizat, azi avem 14 
km de drumuri modernizate 
prin pietruire (nu mă refer, de
sigur, la șoseaua națională). Nu 
exista, de asemenea, un metru 
pătrat de trotuare, azi dispunem 
de peste 15 km. Comuna nu 
avea alimentare centralizată cu 
apă potabilă ; azi o avem. Nu 
exista canalizare și stație de 
epurare, astăzi există, cum exis
tă, de asemenea, și blocuri noi, 
și centrală telefonică cu 6 ca
pacitate de 1 000 de linii. Dacă 
producția industrială realizată 
în 1965 era de numai 3,5 milioa
ne lei, azi aceasta este de 98 
milioane lei, in schița planului 
de sistematizare, pe care in pre
zent o dezbatem împreună cu 
toate cadrele comunei, cu cetă
țenii. prevăzîndu-se o sporire a 
ei la 121 milioane la sfirșitul 
anului 1990 și la 173,6 milioane 
lei la încheierea cincinalului 
1991—1995. Si încă aceste cifre 
le considerăm ca minime. Deja, 
in întâlnirile, în discuțiile cur
tate în cadrul celor trei subco- 
lective (pentru agriculturi, pen
tru investiții, comerț, industrie 
și prestări servicii și pentru în- 
vățămînt și sănătate) organizat 
la nivelul localității, subcolec- 
tive subordonate unui colec
tiv complex de coordonare a 
fundamentării proiectului de 
plan pentru cincinalul viitor, 
apar numeroase noi propuneri, 
care urmează să se realizeze prin 
contribuția decisivă a cetățeni
lor, după aprobarea lor, îm
preună cu celelalte obiective 
prevăzute, în cadrul adunării 
generale comunale de dare de 
seamă și alegeri și apoi in ca
drul adunărilor cetățenești care 
vor urma acesteia".

NICOLAE TONE

Universitatea din Timișoara

A munci mai bine, mai eficient —
adică a amplifica prestigiul întreprinderii

(Urmare din pag. I) 
repartizare a tuturor cadrelor 
inginerești și tehnice pe toate 
schimburile, încercindu-se echi
librarea lor, eliminarea unor 
deficiențe cît șl înregistrarea a- 
celorași parametri cantitativi și 
calitativi ridicați. Mai ales că 
la nivelul întreprinderii au fost 
constituite ateliere și formații 
(cuprinzind, evident, pe cei mai 
destoinici muncitori) specializa
te pe export și situate in cen
trul atenției tuturor factorilor 
responsabili.

TINEREȚEA CREATOARE - STARE 
DE SPIRIT FAVORABILA 

NOULUI, PROGRESULUI TEHNIC

Discutînd cu Cristina Sighitiu, 
membră a comitetului U.T.C., 
rămîi impresionat de cartea de 
vizită profesională a unor ti
neri specialiști ce se afirmă ca 
și promotori ai creației tehnice 
originale care se implică plenar, 
cu întreaga lor capacitate crea
toare, în rezolvarea probleme
lor ridicate de perfecționarea 
procesului de fabricație, de îm
bunătățire și diversificare a 
gamei sortimentale. De fapt, 
constatăm că uteciștii nu fac alt
ceva decit să urmeze exemple
le generoase ale întregului co
lectiv de muncă racordat în 
permanentă la cerințele noi ale 
competitivității pe plata exter
nă I $i, din acest punct de ve
dere, realizările sînt mai mult 
decit convingătoare ' Bunăoară,

A devenit o tradiție ca în fie
care toamnă, in perioada 25—31 
octombrie. Casa de Economii și 
Consemnațiuni să organizeze 
„Săptămîna economiei", prilej 
de intensificare a acțiunilor pri
vind dezvoltarea spiritului de 
economie în rindul populației. 
Cea de-a doua zi a acestei săp- 
tămîni este dedicată elevului e- 
conom, expresie a preocupării 
Casei de Economii și Consem- 
națiuni pentru a-i crea deprin
derea de a economisi încă din 
copilărie, iar ultima zi — 31 oc
tombrie — coincide cu Ziua 
mondială a economiei.

„Săptămîna economiei" se 
desfășoară anul acesta în con
dițiile amplificării eforturilor 
oameiiilor muncii pentru înde
plinirea și depășirea sarcinilor 
de plan, pentru a intîmpina cu 
noi și însemnate succese cel 
de-al XIV-lea Congres al parti
dului. Anul acesta „Săptămîna 
economiei" se înscrie în suita 
de manifestări prilejuite de ani
versarea a 125 de ani de activi
tate a C.E.C., omagiind hărni
cia, spiritul de prevedere, de e- 
conomisire, proprii poporului 
nostru.

Spiritul de economie, de gos
podărire chibzuită a banilor a 
pătruns adine în conștiința po
porului nostru. Cultivat an de 
an, de la generație la genera
ție, actul economisirii cunoaște 
în prezent în țara noastră o dez
voltare continuă. El a cuprins 
întreaga masă de oameni ai 
muncii, tineri sau vîrstnici. Nu
mărul libretelor de economii de
ținute de populație depășește 
cifra de 24,5 milioane, revenind 
în medie 1 064 librete la 1 000 de 
locuitori. La aceasta se adaugă 
alte forme de economisire : o- 
bligațiunl, librete de economii 
pentru elevi. foi, timbre și 
cecuri da economii școlare.

Perioada care a trecut de la 
cel de-al IX-lea Congres al par
tidului se caracterizează prin- 
tr-o creștere puternică și conti
nuă a producției, a avuției na
ționale și pe această bază a ve
niturilor populației, a marcat un 
salt calitativ și in domeniul ac
tivității de economisire a dispo
nibilităților bănești ale popu
lației.

înfăptuirea politicii partidu
lui și statului nostru de ridicare 
a nivelului de trai material și 
spiritual al celor ce muncesc, a 
condus la creșterea capacității 
de economisire și a disponibili
tăților bănești ale oamenilor 
muncii păstrate Ia Casa de Eco
nomii și Consemnațiuni. Acest 
lucru este relevat de soldul ge
neral al economiilor populației 
depuse la C.E.C., care a înregis
trat an de an creșteri remarca
bile ajungînd la 1 octombrie 
1989 să fie cu 7,4 la sută mai 
mare decit Ia 1 octombrie 1988 
și de 22,7 ori mal mare decit în 
anul 1965.

A crescut in mod continuu gi 
durata de păstrare a unui leu 
la C.E.C. de la 340 zile în-anul 
1965, la l 021 zile in anul 1988. 
Aceste cifre demonstrează pe de 
o parte că procesul de econo
misire la C.E.C. a căpătat o tot 
mai mare stabilitate, iar pe de 
altă parte creșterea încrederii 
populației in politica economică 
și financiară a partidului și sta
tului nostru. întărirea monedei 
naționale. Astfel depunerile pe 
termen de cel puțin un an re
prezintă 41,1 la sută din totalul 
economiilor populației depuse la 
C.E.C. De-a lungul anilor Casa 
de Economii și Consemnațiuni

de ani de zile (practic de 
ani) unitatea se situează con
stant numai pe locul I pe cen
trală, în privința creativității 
tehnice (recent a fost organizat 
aici și un util schimb de expe
riență în privința promovării 
tehnologiilor moderne) — o con
stantă ce implică eforturi spo
rite într-o concurență devenită 
tot mal acerbă. Anul trecut, de 
pildă, această tinerețe creatoare 
a celor de la I.A.E.M. s-a con
cretizat în peste 90 de cereri 
de brevete de invenții și 480 
de certificate de inovatori, cifre 
ce sugerează nu doar puternicul 
potențial existent aici, dar și re
ceptivitate la tot ce e valoros, 
un sănătos și binevenit curent 
de opinii, favorabil perfecționă
rii tuturor produselor, a sec
toarelor de muncă. Intr-un fel, 
și o finalizare a unei inițiative, 
ca fiecare cadru tehnic șl eco
nomic să contribuie anual cu 
1—2 propuneri de îmbunătățire 
a activității productive.

Ei bine, toate aceste realizări 
își sporesc valoarea dacă ne 
gîndlm că ele sînt puse în pri
mul rînd în slujba producției 
de export ! Practic, nu există 
produs destinat pieței externe 
care să nu înglobeze o noutate 
tehnică deosebită. Familia de 
contoare, mono și trifazate — 
baza relațiilor contractuale — 
include 28 de asemenea propu
neri derivate din stilul înnoitor 
pe care îl impune bătălia pentru 
competitivitate ! Numai una din 
soluțiile cele mal recente — 
dispozitivul de frinare pentru 

și-a diversificat activitatea, pu- 
nînd 1a dispoziția depunătorilor 
instrumente care să vină în în- 
timpinarea interesului acestora 
da a economisi și timp. In acest 
sens o dezvoltare deosebită a 
cunoscut economisirea în conturi 
curente personale deschise în 
prezent unui număr de 112 352 
titulari. Aceștia beneficiază atît 
de avantajele generale acordate 
de C.E.C. tuturor depunătorilor, 
cît și de cele proprii, specifice 
acestui instrument de economi
sire șî pentru efectuarea de 
plăți.

O extindere din ce în ce mai 
mare cunosc în întreaga țară 
depunerile la C.E.C. prin vira
ment. pe bază de consimțămînt 
scris. Avantajul constă în efec
tuarea operațiilor la locul de 
muncă al depunătorilor, scutin- 
du-i pe aceștia să se deplaseze 
personal la unitățile C.E.C. în 
acest mod se realizează pe lingă 
economisirea banilor și o impor
tantă economie de timp. In pre
zent, un număr de 606 941 oameni 
ai muncii — între care mulți ti
neri — își depun parțial sau in
tegral drepturile bănești cuve
nite, pe bază de consimțămînt 
scris prin virament, pe librete 
de economii sau în conturi cu
rente personale.

O altă preocupare permanen
tă a Casei de Economii și Con- 
semnatiuni o constituie intensi
ficarea. împreună cu Ministerul 
Educației și Invățămintului a 
procesului de educare a tinerei 
generații în spiritul economiei. 
Pe această linie se înscrie în
ființarea în tot mai multe școli 
generale, licee și școli profe
sionale a caselor de economii 
școlare, prin intermediul cărora 
elevii se familiarizează cu ope
rațiile C.E.C. și cu avantajele 
gospodăririi judicioase a mici
lor lor economii. Cele 233 de 
case de economii școlare — cite 
funcționrsază în prezent ■— au in 
evidență 66 774 librete de eco
nomii pentru elevi cu un sold 
de 1,8 milioane lei.

In taberele școlare ale elevilor, 
precum și pe șantierele de mun
că patriotică ale tineretului s-au 
organizat manifestări cultural- 
educative pe tema economiei, 
concursuri cu problematică 
C.E.C. care s-au bucurat de o 
deosebită atenție.

în semestrul I a.c., cu sprijinul 
organizațiilor U.T.C. și de pio
nieri, unitățile C.E.C, au orga
nizat in școli si grădinițe circa 
13 000 acțiuni educative pa tema 
economiei.

In „Săptămîna economiei", 
astfel de acțiuni se desfășoară 
cu intensitate deosebită,

Cu sprijinul inspectoratelor 
școlare, ;n orele de dirigențle, 
se prezintă elevilor diferite as
pecte ale avantajelor economisi
rii. se fac vizite la unitățile 
C.E.C. etc.

Pentru ziua de 26 octombrie 
„Ziua elevului econom" se or
ganizează concursuri gen „Cine 
știe cîștigă" cu subiecte din ac
tivitatea Casei de Economii și 
Consemnațiuni și avantajele e- 
conomisirii organizate, se des
chid expoziții colective ale ele
vilor in care se prezintă lucrări 
de artă plastică inspirate de 
ideea economisirii.

In școli se organizează „Col
țuri ale elevilor economi" cu 
aspecte din activitatea de eco
nomisire a elevilor unității de 
invățămînt respective, cît și cu 
alte aspecte din viata tineretu
lui școlar din tara noastră axate 
pe tema economiei.

Un rol important in dezvol

Ritm și calitate 
pe întreg frontul recoltei

(Urmare din pag. I)

20 de atelaje. Din cele constata
te Ia fața locului se poate apre
cia că activitatea este organi
zată riguros pe formații de 
lucru și sole, în fruntea acțiu
nilor aflîndu-se cooperatorii 
Lazăr Bria, Valeria Dobocan, 
Ion Morar, Ion Rusu și multi 
alții. Bine se stă și la capitolul 
arături, O formație de 6 me
canizatori finalizează lucrarea 
intr-o tarla de 48 hectare. Pe o 
altă parcelă se acționează la 
pregătirea terenului, fiind utili
zate 5 agregate complexe. A- 

8 contoarele de inducție, echiva
lează cu o economie medie a- 
nuală de 25 milioane lei 1 Tot 
pentru a răspunde unor solici
tări ale partenerilor străini au 
fost gindite și instalația de re
glare și verificare a contoarelor 
(beneficiara a altor trei bre
vete) în fapt, primul export 
de tehnologie al unității, 
sau noua variantă de prindere 
a discului de axul aparatului, 
„cîntărind" anual o reducere a 
consumului de cositor de 2 000 
tone ! Desigur și alte exemple 
la indemînă sînt la fel de con
cludente, fiecare Insemnînd im
portante cîștiguri, continua stră
danie de a munci mai bine și 
mai eficient, de a menține și a 
amplifica prestigiul și pozițiile 
dobîndite pe piața internațio
nală. Or. în această direcție, 
nici un efort nu este considerat 
a fi prea mare ! Căci, iată, re- 

■ cent a fost dată in folosință și 
o nouă secție, profilată pe in
dicatori de nivel audio, cu o 
producție de vîrf miniaturizată 
(cu repere chiar de 0,003 gr), 
angajată integral în contracte 
ferme pentru țările socialiste I 

Toate aceste performanțe — 
vorbim aici chiar de o stare de 
performanță — sînt posibile a- 
tunci cînd sînt întrunite două 
din condițiile esențiale pentru 
afirmarea noului : competența 
profesională și baza tehnico- 
materială modernă. Chiar și 
fugitiv să amintim faptul că la 
I.A.E.M. s-a derulat o serie de 
programe de perfecționare a 
pregătirii da specialitate, de

tarea activității Casei de Econo
mii și Consemnațiuni l-au avut 
avantajele oferite de stat celor 
ce apelează la serviciile unități
lor C.E.C. Astfel, sumele păstra
te la C.E.C. pe diferite instru
mente de economisire sint pur
tătoare de dobînzi. Atît depune
rile, cit și dobinzile și ciștigurile 
sînt scutite de orice impozite si 
taxe.

Titularii instrumentelor de e- 
conomisire, cît și împuterniciții 
acestora pot dispune aricind de 
sumele depuse spre năstrare la 
C.E.C., cît și de dobînzile și dș- 
tigurile aferente.

Garanția statului asupra su
melor depuse, asupra dobînzilor 
și cîștigurilor acordate, precum 
și păstrarea secretului privind 
numele depunătorilor si opera
țiile efectuate, reprezintă avan
taje de necontestat, consemnate 
expres in legile țării, care con
feră milioanelor de depunători 
încrederea deplină in păstrarea 
disponibilităților bănești la 
C.E.C.

Casa de Economii și Consem
națiuni aniversează anul acesta 
125 de ani de activitate.

înființată deci în anul 1864 la 
cițiva ani după Unirea Princi
patelor, printr-un Decret semnat 
de Alexandru Ioan Cuza, insti
tuția a cunoscut de-a lungul ani
lor o serie de reorganizări și 
restructurări, care în final au 
eondus la organizarea ei actuală.

în prezent activitatea Casei de 
Economii și Consemnațiuni aste 
astfel organizată, îneît să cores
pundă pe de o parte rit mai 
complet cerințelor populației, 
iar pe de altă parte realizării 
sarcinilor trasate pe linia atra
gerilor disponibilităților bănești 
ale populației șl efectuarea de
contărilor în legătură cu aceasta.

Factorul esențial care va de
termina dezvoltarea accelerată 
in cincinalul 1991—1995 a proce
sului .de economisire îl va con
stitui, fără îndoială, așa cum se 
prevede in Proiectul Programu- 
lui-Directivă si in Tezele pen
tru Congresul al XIV-lea al 
partidului, creșterea intr-un ritm 
susținut, înalt, a economiei na- , 
ționale care va asigura sporirea 
permanentă a nivelului de trai 
al populației țării noastre.

In acest context, în conformi- 
late cu sarcinile trasate de se
cretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceausescu, 
privind perfecționarea relațiilot 
eeonomico-financiare. prin in
troducerea de sisteme noi. mo
derne de decontări care să con
tribuie la reducerea la strictul 
necesar a numerarului și a cir
culației bănești în țara noastră, 
se vor lua măsuri de diversifi
care și dezvoltare a instrumen
telor de economisire folosite de 
Casa de Economii și Consem
națiuni la atragerea economiilor 
bănești temporar disponibile șî 
îndeosebi la dezvoltarea opera- • 
tiilor fără numerar. Pe această 
linie, contul curent personal și 
depunerile prin virament pe 
bază de consimtămint scris, răs
pund. prin caracteristicile lor 
funcționale, cel mai bine opera
țiunilor fără numerar și vor de
termina în continuare, împreună 
cu celelalte forme de lucru, dez
voltarea procesului de economi
sire, cu efecte pozitive asupra 
depunătorilor, asupra circulației 
bănești, consolidării si întăririi 
monedei naționale.

FLOREA DUMITRESCU
Vicepreședinte al Consiliului 

de Administrație al Casei 
de Economii și Consemnațiuni

vansul ciștigat la recoltat va 
favoriza încheierea insămințării 
celor 2 429 hectare cu grîu în- 
tr-un interval relativ scurt de 
timp. Cele 18 semănători aflate 
in cîmp realizează zilnic 220 ha 
teren, existînd perspectiva creș
terii vitezelor pe fiecare utilaj 
în parte. Aceasta este și hotă- 
rîrea mecanizatorilor loan Mo
rar. Alexandru Costeanu, Aurel 
Chideanu și loan Păcuraru, 
aflati permanent în fruntea 
competiției pentru înaltă calita
te la executarea lucrărilor ds 
sezon.

IOAN GAVRA

policalificare în meserii de 
strictă necesitate. Iar în ceea 
ce-i privește pe absolvenții în- 
vățămintului superior (care nu 
uită de altfel să organizeze pe
riodic sesiunii de comunicări ști
ințifice în colaborare cu Insti
tutul Politehnic Timișoara), și 
nu numai pe el, aceștia au be
neficiat și de cursuri postuni
versitare pe domenii de vîrf 
(electronică, roboți, prelucrări 
neconvenționale). In acest fel 
a fost posibilă nu doar o utili-» 
zare judicioasă a tuturor dotă
rilor moderne ale unității, el 
chiar continua lor perfecționa
re, deziderat ce include și fo
losirea tot maii largă a calcula
toarelor, prezență cotidiană in 
toate sectoarele de muncă de 
la planificare la desfacere.

Desigur, despre realizările a- 
cestui colectiv șe pot spune 
multe alte luaruri frumoase. 
Căci, indiferent de locul de 
muncă, fiecare membru al său 
știe că singura „șansă de su
praviețuire" a produselor cu 
marca „AEM“ în cursa contra- 
cronometru pentru nou. pentru 
afirmarea lor în lume, rămîn 
neostoitele căutări de perfecțio
nare permanentă, actul de cre
ație ! Iată de ce șl succesele de 
prestigiu înregistrate reoent ca
pătă o altă dimensiune — aceea 
a faptelor cotidiene de muncă, 
a unor împliniri firești, rod al 
vredniciei șl priceperii.

GHEORGHE CRI ȘAN



ADUNAREA FESTIVĂ DEDICATĂ „ZILEI ARMATEI" PLENARA CONSILIULUI CULTURII Șl EDUCAȚIEI SOCIALISTE

TELEGRAMA ADRESATĂ 
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU

■> >

de participantii la adunarea festivă din Capitală
(Urmare din pag. I)

Relevăm cu (naltă mindrie faptul că datorită 
prodigioasei dumneavoastră activități teoreti
ce ți practice, după Congresul al IX-lea al 
partidului, ți apărarea națională a fost pusă pe 
baze noi, a cunoscut profunde mutații calita
tive.

Vă exprimăm, ți cu acest prilej, deplina 
noastră gratitudine pentru rolul hotărîtor pe 
care il aveți in elaborarea si fundamentarea 
doctrinei militare naționale, in făurirea și con
solidarea sistemului național de apărare a 
Republicii Socialiste Romănia, In crearea in
dustriei naționale de apărare, în dezvoltarea și 
modernizarea organismului militar al țării, în 
pregătirea întregii populații pentru apărare.

Asemenea întregului partid și popor, am 
dezbătut cu înaltă responsabilitate documente
le programatice pentru cel de-al XIV-lea Con
gres, desprinzind concluzii de importanță 
cardinală pentru întreaga noastră activitate, 
fiind hotăriți ca, în spiritul exigențelor acesto
ra, să acționăm neobosit pentru promovarea 
în toate sectoarele a unui spirit de muncă 
dinamic, revoluționar, să îndeplinim la un 
înalt nivel calitativ planul pregătirii de luptă 
și politice, să folosim judicios armamentul, 
tehnica și bunurile din dotare, să întărim con- 

I iinuu ordinea și disciplina militară, executarea

Ireproșabilă a tuturor misiunilor ce ne revin în 
economia națională.

Cinstind glorioasele tradiții de luptă ale po
porului, eroismul legendar al ostașilor care, in 
numele independenței, unității și suveranității 
patriei, au făcut supremul sacrificiu pe cimpu- 
rile de bătălie, cu noi împliniri in perimetrul 
datoriei patriotice, vă asigurăm, că, in întimpi- 
narea celui de-al XIV-lea Congres al partidu
lui, nu vom precupeți nici un efort pentru 
transpunerea exemplară in viață a prețioaselor 
orientări și indicații cuprinse in monumentala 
dumneavoastră operă teoretică, a principiilor 
doctrinei militare naționale al cărei ilustru 
fondator sinteți.

Vă încredințăm, mult stimate tovarășe co
mandant suprem, că, animați permanent de 
pilduitorul exemplu de eroism și patos comu
nist pe care il oferiți cu neasemuită genero
zitate, vom acționa cu devotament revoluționar 
pentru a servi în orice împrejurare partidul și 
poporul, cauza socialismului, pentru înfăptui
rea hotăririlor partidului, a prevederilor Direc
tivei, astfel incit armata să fie gata, in orice 
moment, ca, la chemarea patriei și partidului, 
la ordinul dumneavoastră, să apere. împreună 
cu întregid popor, cuceririle revoluționare, in
dependența, suveranitatea si integritatea teri
torială ale scumpei noastre patrii, Republica 
Socialistă România.

Cu' prilejul Zilei Armatei Re
publicii Socialiste România, luni 
după-amiază a avut loc în Capi
tală adunarea festivă organizată 
de Ministerul, Apărării Naționa
le și Comitetul municipal Bucu
rești al P.C.R.

La adunare au participat to
varășii ’Emil Bobu, membru al 
Comitetului Politic Executiv, se
cretar al C.C. al P.C.R., Ion 
Coran, membru al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al 
C.C. al P.C.R., general-colonel 
Vasile Milea, membru supleant 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., ministrul a- 
părării naționale, Tudor Postel- 
nicu, membru supleant al Comi
tetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R. ministru de interne, 
membri ai consiliilor de condu
cere ale Ministerului Apărării 
Naționale și Ministerului de In
terne, reprezentanți ai organelor 
locale de partid, ai conducerilor 
unor instituții centrale și orga
nizații obștești, veterani din răz
boiul antifascist, generali, ofițeri, 
maiștri militari și subofițeri, oa
meni ai muncii din întreprinderi 
bucureștene, membri ai gărzilor 
patriotice și ai detașamentelor 
de pregătire a tineretului pen
tru apărarea patriei.

Au luat parte atașați militari 
acreditați în țara noastră.

Despre semnificația evenimen
tului aniversat a vorbit minis
trul apărării naționâle, care a 
arătat că sărbătorirea Zilei 
Armatei Republicii Socialiste 
România are loc în condițiile in 
care întregul nostru popor, strins 
unit în jurul partidului, al secre
tarului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, acționează cu 
abnegație revoluționară pentru 
întîmpinarea cu rezultate deose

bite a Congresului al XIV-lea al 
Partidului Comunist Român.

A fost exprimată și cu acest 
prilej adeziunea deplină a oștirii 
la Hotărîrea Plenarei C.C. al 
P.C.R. din iunie 1989 privind 
realegerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la cel de-al XIV-lea 
Congres, în funcția supremă de 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, chezășie a în
făptuirii minunatelor programe 
de dezvoltare economico-socială 
a patriei, a înaintării ferme a 
României pe drumul luminos al 
socialismului și comunismului.

S-a evidențiat înalta prețuire 
și profunda recunoștință față 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu 
pentru rodnica și neobosița ac
tivitate desfășurată în fruntea 
partidului și statului nostru, 
pentru rolul său hotărîtor în 
realizarea marilor și glorioase
lor înfăptuiri din perioada 
inaugurată de Congresul al 
IX-lea, arc de timp eroic denu
mit cu legitimă mindrie patrio
tică Epoca Nicolae Ceaușescu.

De asemenea, s-a dat glas 
înaltei stime și alesei conside
rații față de tovarășa academi
cian doctor inginer Elena 
Ceaușescu, strălucit militant re
voluționar, savant de largă re
cunoaștere internațională, care 
prin întreaga sa activitate adu
ce o contribuție remarcabilă la 
făurirea noului destin comunist 
al patriei, la înflorirea învăță- 
mîntului, științei și culturii ro
mânești.

Subliniind că armata română, 
â cărei vechime este de peste 
două mii de ani, s-a aflat în 
decursul îndelungatei și eroi
cei existențe a poporului român 
în focul bătăliilor pentru apă

rarea libertății, independenței 
și suveranității, ministrul apă
rării naționale a evocat glorioa
sele tradiții de luptă ale arma
tei, a omagiat memoria tuturor 
acelora care s-au jertfit pentru 
apărarea patriei.

A fost relevată participarea 
întregii noastre armate la actul 
eroic de la 23 August 1944, con
tribuția ei deosebită la victoria 
revoluției de eliberare socială 
și națională, antifascistă șl 
antiimperialistă.

Totodată, au fost evocate 
luptele grele purtate de armata 
română, alături de armata 
sovietică, pentru eliberarea în
tregului teritoriu al României 
de sub dominația Ungariei hor- 
thyste și a trupelor hitleriste, 
și mai departe pentru elibe
rarea Ungariei, Cehoslovaciei și 
a unei părți din Austria, pină 
la înfrângerea definitivă a Ger
maniei naziste;

Înfățișînd semnificația zilei de 
25 octombrie, vorbitorul a arătat 
că aceasta reprezintă ziua in 
care, cu 45 de ani în urmă, ar
mata română, cu sprijinul între
gului popor, a eliberat ultimă 
brazdă de pămint, orașele Cărei 
și Satu Mare, de sub stăpînirea 
Ungariei horthyste și a trupelor 
Germaniei hitleriste.

In cuvin tare au fost evidenția
te procesul transformării revo
luționare a armatei române, ma
rile mutații produse în organis
mul nostru militar, determinate 
de istoricul Congres ăl IX-lea al 
partidului, participarea nemijlo
cită a armatei la întreaga operă 
de făurire a noii societăți socia
liste în România.

A fost relevat faptul că Arma
ta României socialiste, benefi

ciind permanent de grija parti
dului și statului, a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, profund de
votată poporului, partidului, co
mandantului nostru suprem, este 
gata în orice moment să apere, 
împreună cu celelalte elemente 
ale sistemului apărării naționa
le, cu întregul popor, cuceririle 
revoluționare, independența, su
veranitatea și integritatea teri
torială ale scumpei noastre 
patrii.

S-a dat glas cu putere atașa
mentului fierbinte al armatei la 
proiectul Programului-Directivă 
și Ia Tezele pentru Congresul al 
XIV-lea, au fost subliniate su
perioritatea orânduirii socialiste, 
a proprietății socialiste în dez
voltarea neabătută a economiei, 
necesitatea creșterii rolului con
ducător al partidului în toate do
meniile de activitate, ceea ce a- 
sigură ridicarea necontenita a 
României pe noi culmi de civili
zație și progres, întărirea capa
cității de apărare a patriei.

Ostașii țării, s-a arătat în 
cuvintare, mîndri de prezentul 
socialist și comunist al patriei, 
de impresionantele realizări pe 
care țara noastră le-a obținut în 
cei 45 de ani de istorie nouă, li
beră și demnă, militează neobo
sit pentru înfăptuirea politicii 
interne și externe a partidului 
și statului nostru, își reînnoiesc 
angajamentul de a acționa și în 
continuare în spiritul exigențe
lor formulate în proiectele de 
documente programatice ale 
forumului comuniștilor români, 
pentru îndeplinirea ireproșabilă 
a sarcinilor ce le revin din do
cumentele de partid a prevede
rilor Directivei comandantului 
suprem privind pregătirea mili
tară și politică a armatei. In 
încheierea cuvîntării se dă glas 
hotărârii tuturor ostașilor țării 
de a întîmpina Congresul al 
XIV-lea al partidului cu noi 
realizări1* de prestigiu în pregă
tirea de luptă și politică, de 
a-și intensifica participarea la 
viața economică, social-politică 
și științifică a patriei, acțio- 
nînd astfel încît armata să se 
afirme ea o adevărată școală 
de pregătire politico-educativă 
și culturală.

Au rostit cuvîntări de salut 
Ilie Ciocîrlan, secretar al Co
mitetului de partid și coman
dant al gărzilor patriotice de 
la întreprinderea de țevi „Re
publica", Vasile Iscu. secretar 
al Comitetului U.T.C., coman
dant al Centrului de pregătire 
a tineretului pentru apărarea 
patriei din întreprinderea 
„Vulcan", general-locotenent (r) 
Vasile Bărboi, veteran din 
războiul antihitlerist.

într-o atmosferă de puternic 
entuziasm, participantii la 
adunare au adresat o tele
gramă tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, comandantul 
suprem al Forțelor Armate.

★
După' încheierea adunării. 

Ansamblul Artistic „Doina" al 
Armatei și formații artistice 
ostășești laureate ale Festiva
lului național „Cîntarea Româ
niei" au prezentat un spectacol 
festiv.

Și-au dat concursul actori și 
soliști de frunte ai teatrelor 
bucureștene.

TELEGRAMA ADRESATĂ 
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

de participantii la Plenara Consiliului Culturii 

si Educației Socialiste
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nou, cu o inaltă conștiință socialistă, revolu
ționară, constructor activ și devotat al socie
tății socialiste și comuniste in patria noastră, 
întregul activ din sistemul culturii șl educa
ției militează permanent pentru îmbogățirea 
vieții spirituale a maselor, sub semnul generos 
al marelui Festival național „Cintarea Româ
niei", impresionantă expresie a democratismu
lui profund creator al societății noastre, amplă 
manifestare a spiritualității românești con
temporane, a muncii și creației libere, cadru 
atotcuprinzător de afirmare a talentelor și for
țelor creatoare ale poporului român.

Creația științifică și literar-artistică, puter
nic stimulată de opera dumneavoastră teore
tică, de contribuțiile de excepțională însemnă
tate la elaborarea strategiei și tacticii de edi
ficare a noii orinduiri, la fundamentarea și 
clarificarea celor mai Importante probleme ale 
societății noastre socialiste, ale dezvoltării ei 
materiale și spirituale, a cunoscut, in această 
epocă glorioasă pe care cu mindrie patriotică 
o numim „Epoca Nicolae Ceaușescu", o dez
voltare fără precedent. Patrimoniul cultural 
național s-a îmbogățit cu noi și valoroase 
opere inspirate din izvorul viu al realității, din 
munca eroică a constructorilor noii orinduiri, 
militind, prin mijloacele specifice creației ar
tistice, pentru înfăptuirea fermă a politicii par
tidului consacrate formării și afirmării omului 
nou, pentru triumful idealurilor umanismului 
și patriotismului revoluționar.

Sub semnul mobilizatoarelor dumneavoastră 
îndemnuri șl in spiritul de inaltă principiali
tate și exigență comunistă in care tovarășa 
academician doctor inginer Elena Ceaușescu a 
analizat, la recenta Plenară a Consiliului Na
tional al Știinfei ți învățămintului, raportul 
dintre factorii materiali și cei spirituali ai dez
voltării societății noastre socialiste, comuniștii, 
oamenii de cultură și artă, întregul activ din

domeniul culturii și educației socialiste se an
gajează să militeze cu răspundere și totală dă
ruire pentru intensificarea și diversificarea ac
tivității politico-educative și cultural-artistice, 
pentru educarea maselor, și îndeosebi a tine
retului, în spiritul dragostei fierbinți față de 
patrie, partid și popor, al prețuirii marilor cu
ceriri ale revoluției și construcției socialiste si 
al hotărârii de a le apăra și dezvolta necon
tenit, pentru mobilizarea oamenilor muncii la 
înfăptuirea cu succes a programelor de dez
voltare economico-socială a țării.

Participantii la Plenara Consiliului Culturii 
și Educației Socialiste dau o inaltă apreciere 
și aprobă din toată inima documentele progra
matice ce vor fi supuse dezbaterii Congresului 
al XIV-lea care deschid noi direcții de ac
țiune pentrn aprofundarea legilor și principi
ilor fundamentale ale edificării socialismului și 
comunismului, contribuind astfel la îmbogăți
rea teoriei și practicii revoluționare privind 
construirea societății socialiste multilateral 
dezvoltate și pregătirea premiselor pentru tre
cerea Ia faza superioară de dezvoltare a so
cietății noastre.

Mobilizați de înălțătorul dumneavoastră 
exemplu de patriot înflăcărat, Ilustru ginditor 
și militant revoluționar, care, de aproape șase 
decenii, și-a consacrat întreaga energie și for
ță creatoare cauzei progresului și prosperității 
poporului român, independenței și suverani
tății țării, socialismului și păcii, înțelegerii și 
colaborării internaționale, vă Încredințăm, mult 
stimate si iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
că sintem ferm hotăriți să ne punem întreaga 
noastră putere de muncă in slujba îndeplinirii 
exemplare a obiectivelor si sarcinilor ce vor 
fi stabilite de cel de-al XIV-lea Congres al 
partidului în direcția formării omului nou, cu 
o inaltă conștiință revoluționară, patriotică, 
pentru antrenarea amplă a tuturor forțelor na
țiunii in opera măreață de făurire a viitorului 
ei de aur — comunismul.

Luni a avut loc în Capitală 
Plenara Consiliului Culturii și 
Educației Socialiste.

Lucrările au fost conduse de 
tovarășa Suzana Gâdea. mem
bru supleant al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., președintele Consiliului 
Culturii și Educației Socialiste.

în cadrul plenarei a fost ana
lizat modul în care s-a desfă
șurat activitatea din domeniul 
culturii și educației socialiste 
în acest an și sarcinile ce îi re
vin în lumina proiectului Pro
gramului-Directivă și Tezelor 
pentru Congresul al XIV-lea al 
Partidului Comunist Român.

Hotărîrea Plenarei C.C. al 
P.C.R. din iunie a.c. cu privire 
Ia realegerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. la Congresul al 
XIV-lea, în înalta funcție de 
secretar general al partidului, a 
fost prezentată la deschiderea 
lucrărilor și urmărită cu viu in
teres și deplină aprobare de toți 
cei prezenți.

în legătură cu problemele în

scrise pe ordinea de zi, au luat 
cuvîntul tovarășii Alecu Floareș, 
Petre Popa, Ovidiu Munteanu, 
Cornelia Georgescu, Ion Hoba- 
nă. Adrian Călin, Maria Costa
che, Emil Florea, Rodica Cos- 
tache, Hajdu Gy6zo-Victor, O- 
limpia Solomonescu, Ion Irimes- 
cu. Mircea Radu Iacoban, Radu 
Constantinescu, Gheorghe Con
stantin, Gheorghe Antonescu, 
Nicolae Câlinoiu.

In cadrul plenarei a fost pusă 
în evidență contribuția de uria
șă însemnătate a secretarului 
general al partidului la dezvol
tarea teoriei și practicii con
strucției socialiste in țara noas
tră, la îmbogățirea tezaurului 
gîndirii revoluționare, subli- 
niindu-se valoarea deosebită a 
concepției tovarășului Nicolae 
Ceaușescu referitoare la strânsa 
corelare dintre dezvoltarea so- 
clal-economică și înflorirea con
tinuă a culturii noastre socialis
te, la creșterea rolului acesteia 
in amplul proces politlco-educa- 
tiv de formare și educare a oa

menilor muncii, în spiritul înal
telor idealuri revoluționare, pa
triotice, în promovarea și afir
marea valorilor spirituale ale 
poporului român.

Relevînd adeziunea deplină a 
slujitorilor artei și culturii față 
de propunerea ca tovarășul 
Nicolae Ceausescu să fie reîn- 
vestit în funcția de secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, plenara a subliniat că 
această opțiune care decurge 
din voința întregului nostru po
por reprezintă garanția înfăp
tuirii neabătute a măreței opere 
de edificare a socialismului și 
comunismului pe păm'intul 
României, a întăririi neconteni
te a independenței și suverani
tății sale.

Exorimînd cele mai alese sen
timente de stimă si prețuire fată 
de tovarășa Elena Ceaușescu. 
pentru contribuția pe care o 
aduce la fundamentarea si în
făptuirea programelor de dez
voltare economico-socială a pa
triei. vorbitorii au evidențiat că. 

sub îndrumarea sa de înaltă 
competență, activitatea politico- 
ideologică și cultural-educativă 
si-a lărgit necontenit sfera de 
acțiune și cuprindere, și-a îm
bogățit conținutul și diversificat 
formele, sporindu-și contribuția 
la unirea eforturilor oamenilor 
muncii in opera de făurire a 
noii societăți, la accelerarea rit
mului dezvoltării economico-so- 
ciale, la promovarea și afirma
rea spiritului militant, revoluțio
nar. novator în toate sferele 
creației materiale și spirituale.

Plenara a relevat realizările 
importante dobindite în cadrul 
Festivalului național „Cintarea 
României" în domeniul creației 
tehnico-științifice de masă, al 
activității literar-editoriale, al 
muzicii, artelor plastice, cine
matografiei, artelor interpreta
tive, care ilustrează in mod con
cludent puternicul dinamism și . 
efervescența creatoare, caracte
ristice acestei epoci de înflorire 
fără precedent a societății noas
tre socialiste.

In cadrul plenarei au fost re
levate sarcinile ce revin Consi
liului Culturii și Educației So
cialiste, instituțiilor de cultură 
și artă în dezvoltarea și diver
sificarea pe mai departe a acti
vității politice și cultural-edu
cative, a creației tehnico-știin
țifice. literare și artistice, a în
tregii munci de educare revolu
ționară a tuturor oamenilor 
muncii. în îndeplinirea exem
plară a sarcinilor reieșite din 
programele de dezvoltare eco
nomico-socială a țării.

Vorbitorii au reafirmat an
gajamentul tuturor celor ce 
lucrează in domeniul culturii și 
educației socialiste de a acționa 
cu inaltă răspundere, în spirit 
revoluționar, pentru aplicarea 
fermă in viață a politicii parti
dului și statului, pentru dezvol
tarea necontenită a culturii și 
artei noastre socialiste, pentru, 
îmbogățirea continuă a tezauru
lui valorilor materiale și spiri
tuale ale întregului popor.

într-o atmosferă de puternică 
angajare politică, participantii 
au adoptat, în unanimitate. Ho
tărârea Plenarei Consiliului Cul
turii și Educației Socialiste pri
vind realegerea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, la cel de-al 
XIV-lea Congres al P.C.R., în 
funcția de secretar general aî 
partidului. Hotărîrea dă expresie 
convingerii oamenilor de cultură 
și artă din țara noastră că 
acest act politic, cu profunde 
semnificații pentru viitorul 
României, reprezintă garanția 
înfăptuirii cu succes a planurilor 
și programelor de dezvoltare 
multilaterală a patriei, de con
struire a socialismului cu po
porul, pentru popor.

Plenara Consiliului Culturii ți 
Educației Socialiste a adresat 
tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste 
România, o telegramă în care 
este reafirmat angajamentul 
celor ce lucrează în domeniul 
culturii si educației socialiste, de 
a face totul pentru îndeplinirea 
sarcinilor ce le revin, contri
buind activ la înfăptuirea poli
ticii partidului și statului nos
tru. la ridicarea României pe 
noi trepto de progres și civili
zație.

ÎN TELEGRAME ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
Oamenii muncii din agricultură raportează încheierea

recoltării unor culturi și obținerea de producții mari la hectar
în telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar 

general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii 
Socialiste România, comitetele județene Gorj, Maramureș, Su
ceava, Hunedoara ale P.C.R. raportează terminarea recoltării po
rumbului și obținerea unor producții medii de 22190 kg. 22 340 kg. 
21150 kg și, respectiv, 21100 kg la hectar; comitetele județene 
Ialomița și Dîmbovița ale P.C.R. anunță încheierea recoltării 
strugurilor pentru masă și obținerea unor producții . medii de 
29 000 kg și, respectiv, 26 300 kg la hectar; comitetele județene 
Prahova și Ialomița ale P.C.R. raportează terminarea recoltării 
strugurilor pentru vin și realizarea unor producții medii de 24 750 
kg si. respectiv, 23 000 kg la hectar ; Comitetul județean Constanța al 
P.C.R. anunță încheierea recoltării tomatelor de toamnă și obți
nerea unei producții medii de 110 580 kg la hectar; comitetele ju
dețene de partid Bihor și Argeș raportează încheierea strângerii 
merelor și realizarea unor producții medii de 38 010 kg șl, respec
tiv, 34 600 kg la hectar; comitetele județene Bihor și Argeș ale 
P.C.R. raportează terminarea recoltării prunelor și obținerea unor 
producții medii de 22 400 kg și, respectiv, 20 780 kg la hectar.

Aceste producții mari — se subliniază în telegrame —, oara 
se adaugă recoltelor ridicate la toate culturile strânse pînă acum, 
se datoresc dezvoltării și modernizării continue a agriculturii 
noastre socialiste, importantelor fonduri de investiții alocate ex
tinderii irigațiilor, folosirii unor soiuri și hibrizi de Înaltă produc
tivitate, dotării unităților agricole cu tractoare și mașini agricole 
tot mai perfecționate. Ele sînt rezultatul activității depuse de co
operatori, mecanizatori, specialiști, de toți lucrătorii ogoarelor care 
acționează cu dăruire și abnegație revoluționară pentru obținerea 
unor recolte cît mai mari, la nivelul obiectivelor noii revoluții 
agrare.

La porumb
• Județul Gorj — 22 790 kg la hectar
• Județul Maramureș — 22 340 kg la hectar
• Județul Suceava — 21 150 kg la hectar
• Județul Hunedoara — 21 100 kg la hectar

La struguri pentru masa
• Județul Ialomița — 29 000 kg la hectar
• Județul Dîmbovița — 26 300 kg la hectar

La struguri pentru vin
• Județul Prahova — 24 750 kg la hectar
• Județul Ialomița — 23 000 kg la hectar

La tomate de toamnă
• Județul Constanța — 110 580 kg la hectar

La mere
• Județul Bihor — 38 010 kg la hectar
• Județul Argeș — 34 600 kg la hectar

La prune
• Județul Bihor — 22 400 kg la hectar
• Județul Argeș — 20 780 kg la hectar

în telegrame adresate tovară
șului NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
lucrătorii ogoarelor din nume
roase unități agricole rapor
tează terminarea recoltării unor 
culturi ți obținerea de pro

ducții mari, superioare celor 
planificate.

In aceste zile — se arată în 
telegrame — oamenii muncii 
din unitățile agricole de stat și 
cooperatiste depun eforturi sus
ținute pentru efectuarea tu
turor lucrărilor din actuala cam
panie agricolă șl, îndeosebi, la 

transportul de urgență al tutu
ror produselor de pe cîmp, 'a 
recoltarea și depozitarea fura
jelor, pregătirea în cele mai 
buna condiții a -recoltei anului 
viitor.

In încheierea telegramelor 
este exprimat angajamentul oa

UNITĂȚI CU PRODUCȚII MARI LA HECTAR
La orez

IN JUDEȚUL BRĂILA
• Cooperativa Agricolă de Pro

ducție Vădeni — 8 220 kg Ia 
hectar

IN JUDEȚUL OLT
• Cooperativa Agricolă de Pro

ducție Seaca — 8 210 kg la 
hectar

La ricin
IN JUDEȚUL BRĂILA

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Zăvoaia — 6 250 kg la 
hectar

IN JUDEȚUL GIURGIU
• Cooperativa Agricolă de Pro

ducție Malu — 5 650 kg la
hectar

La porumb în cultură 
irigată

IN JUDEȚUL CONSTANȚA
• Cooperativa Agricolă de Pro

ducție Agigea — 35 350 kg la 
hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție 2 Mai — 32 420 kg la 
hectar

• întreprinderea Agricolă de
Stat Topraisar — 31 200 kg la 
hectar ,

IN JUDEȚUL BRĂILA
• Cooperativa Agricolă de Pro

ducție Lanurile — 33 950 kg 
la hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Traianu — 33 500 kg la 
hectar

IN JUDEȚUL OLT
• Cooperativa Agricolă de Pro

ducție Izbiceni — 31 900 kg 
la hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Vădăstrița — 31 300 kg 
la hectar
IN JUDEȚUL DÎMBOVIȚA

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Odobești — 31 400 kg 
la hectar

IN JUDEȚUL GIURGIU
• Cooperativa Agricolă de Pro

ducție Izvoru — 31100 kg la 
hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro

menilor muncii din aceste uni
tăți fruntașe de a nu precupeți 
nici un efort pentru înfăptuirea 
exemplară a sarcinilor ce le re
vin în 1989, întîmpinînd Con
gresul ăl XIV-lea al partidului 
cu rezultate deosebite in toate 
sectoarele de activitate.

ducție Valea Bujorului —
30 800 kg la hectar
Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Vieru — 30 200 kg la 
hectar
Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Frasin — 30 100 kg la 
hectar

La porumb în cultură 
neirigată

IN JUDEȚUL BIHOR
• Cooperativa Agricolă de Pro

ducție Salonta — 31 020 kg la 
hectar

IN JUDEȚUL MUREȘ
• Cooperativa Agricolă de Pro- 

dugție Luduș — 24 930 kg ia 
hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Iernut — 24 800 kg la

‘ hectar
IN JUDEȚUL IALOMIȚA

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Coșereni — 22 100 kg 
la hectar

IN JUDEȚUL NEAMȚ
• Cooperativa Agricolă de 

Producție Piatra Neamț — 
21 970 kg la hectar

• Cooperativa Agricolă de 
Producție Vînători — 20 800 
kg la hectar

IN JUDEȚUL ALBA
• Cooperativa Agricolă de 

Producție Crăcminelu de Jos 
— 21 860 kg la hectar

• Cooperativa Agricolă de 
Producție Stremț — 21 730 kg 
la hectar

• Cooperativa Agricolă de 
Producție Henig — 21 420 kg 
la hectar

• Cooperativa Agricolă de 
Producție Vinerea — 21 390 
kg Ia hectar
IN JUDEȚUL TELEORMAN

• întreprinderea Agricolă de 
Stat Dobrotești — 21 700 kg 
la hectar
IN JUDEȚUL HARGHITA

• Cooperativa Agricolă de 
Producție Dealu — 21 300 kg 
la hectar

• Cooperativa Agricolă de 
Producție Bisericani — 20 800 
kg la hectar

• Cooperativa Agricolă de

Producție Praid — 20 700 kg 
la hectar

IN JUDEȚUL ARGEȘ
• Cooperativa Agricolă de 

Producție Izvoru — 20 750 kg 
la hectar

ÎN JUDEȚUL GIURGIU
• Cooperativa Agricolă de 

Producție Dobreni — 20 700 
kg Ia hectar

IN JUDEȚUL BISTRIȚA-NASAUD
• Cooperativa Agricolă de 

Producție Cetate — 20 080 kg 
la hectar

La sfecla de zahăr
IN JUDEȚUL BRĂILA

• Cooperativa Agricolă de 
Producție Movila Miresei —• 
126 850 kg la hectar

• Cooperativa Agricolă de 
Producție Traian — 125 600 
kg la hectar

IN JUDEȚUL TIMIȘ
• întreprinderea Agricolă de 

Stat Teremia Mare — 126 600 
kg la hectar

Colective de oameni ai muncii din unități economice raportează

Oamenii muncii din nume
roase unități economice adre
sează tovarășului Nicolae 

-Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, telegrame în care 
raportează obținerea unor în
semnate succese în îndeplinirea 
sarcinilor de plan pe acest an 
și din actualul cincinal.

Comitetul județean Maramu
reș al P.C.R. raportează înde
plinirea planului producției in
dustriale marfă și a contracte
lor la export pe 3 ani ți 10 luni 
din actualul cincinal. Aceste 
succese au fost posibile ca ur
mare a înfăptuirii programelor 
de organizare și modernizare a 
proceselor tehnologice, a mai 
bunei folosiri a capacităților de 
producție și a forței de muncă. 
Ele creează condiții pentru a se 
livra suplimentar economiei na
ționale și la export produse în 
valoare de peste 700 milioane 
lei. De asemenea, s-au econo
misit 5 500 tone metal, 69 723 
tone combustibil convențional și 
66 000 MWh energie electrică.

In telegramă se exprimă an
gajamentul colectivelor de oa
meni al muncii din unitățile in
dustriale și de pe șantierele de 
construcții maramureșene de a 
întîmpina Congresul al XIV-lea 
al partidului cu realizări deo
sebite. de a pregăti temeinic 
producția anului 1990 și a înde
plini exemplar sarcinile pe în
tregul cincinal.

în telegrama adresată de Co

ÎN JUDEȚUL ALBA

• Cooperativa Agricolă de 
Producție Mihalț — 121 300 
kg la hectar

• Cooperativa Agricolă de 
Producție Răhău — 120 620 
kg la hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Ighiu — 112 560 kg la 
hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Clsteiu de Mureș — 
111 730 kg la hectar

IN JUDEȚUL MUREȘ
• Cooperativa Agricolă de Pro

ducție Iclănzel — 120 150 kg 
la hectar

IN JUDEȚUL OLT
• întreprinderea Agricolă de 

Stat Piatra Olt — 112 600 kg 
la hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Unirea Corabia — 
111 800 kg la hectar

IN JUDEȚUL DÎMBOVIȚA
• Cooperativa Agricolă de Pro

ducție Corbii Mari — 110 300 
kg la hectar

îndeplinirea inainte de termen a sarcinilor de
mitetul județean Alba al P.C.R. 
se arată că, la 21 octombrie 
1989, un număr de 28 unități 
din industria județului au în
deplinit planul la producția- 
marfă industrială pe 3 ani și 10 
luni, livrând suplimentar eco
nomiei naționale și la export 
produse în valoare de un mi
liard de lei, iar alte 5 întreprin
deri au realizat indicatorii sta
biliți pe întregul cincinal. Au 
fost livrate peste plan, pînă în 
prezent, însemnate cantități de 
materii prime, energie electrică, 
utilaje pentru minerit și meta
lurgie, sodă caustică, sare, ben- 
tonită, produse din porțelan și 
altele.

Organizația comuniștilor din 
județul Alba — se arată în în
cheiere— urmînd neabătut in
dicațiile și orientările dumnea
voastră, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, se 
angajează solemn să întîmpine 
înaltul forum comunist, cel 
de-al XIV-lea Congres al parti
dului, cu noi și însemnate rea
lizări în toate domeniile.

Comuniștii, toți oamenii mun
cii din unitățile Consiliului 
popular al județului Argeș ra
portează îndeplinirea sarcinilor 
de plan la producția-marfă in- : 
dustrială pe patru ani ai cinci
nalului, la data de 21 octom
brie, creîndu-se astfel condiții 
ca, pînă la sfîrșitul anului, să 
se obțină o producție suplimen
tară în valoare de 177 milioane 
lei. concretizată in bunuri de 
larg consum pentru fondul pie
ței, produse pentru acțiunea de

IN JUDEȚUL COVASNA
• Cooperativa Agricolă de Pro

ducție Arcuș — 104 200 kg la 
hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Cătălina — 103 800 kg 
Ia hectar

IN JUDEȚUL NEAMȚ
• Cooperativa Agricolă de Pro

ducție Dobreni — 103 400 kg 
la hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Cîndești — 101250 kg 
la hectar
IN JUDEȚUL TELEORMAN

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Furculești — 103 200
kg la hectar

IN JUDEȚUL BIHOR
• Cooperativa Agricolă de Pro

ducție Gepiu — 100 350 kg la 
hectar

La tomate
IN JUDEȚUL BRĂILA

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Vișani — 125 900 kg la 
hectar

investiții și prestări de servicii 
cu caracter industrial.

Exprimîndu-ne adeziunea de
plină Ia Hotărîrea Plenarei C.C. 
al P.C.R. din 27—28 iunie a.c. 
privind realegerea dumneavoas
tră la cel de-al XIV-lea Con
gres al P.C.R. in funcția su
premă de secretar general al 
partidului — se arată în tele
gramă — ne angajăm să acțio
năm cu întreaga noastră capa
citate si dăruire revoluționară 
pentru înfăptuirea neabătută a 
hotărârilor ce vor îi adoptate de 
Congres.

Oamenii muncii de la între
prinderea Forestieră de Ex
ploatare si Transport Ploiești, 
județul Prahova, raportează că 
la data de 20 octombrie 1989 au 
îndeplinit planul pe 3 ani si 11 
luni din cel de-al 8-lea cinci
nal la producția marfă si ex
port. ceea ce va permite ca. 
pînă la sfîrșitul anului, să ob
țină o producție suplimentară 
de 88 milioane lei si să livreze 
suplimentar la export mărfuri 
în valoare de 60 milioane lei.

într-o atmosferă de înaltă 
vibrație patriotică, determinată 
de dezbaterea documentelor 
pentru cel de-al XIV-lea Con
gres al partidului. oamenii 
muncii de la întreprinderea de 
Fier Vlăhița. județul Harghita, 
-raportează îndeplinirea planului 
pe 3 ani și 10 luni din actualul 
cincinal. Astfel, pînă la sfîrși
tul anului, va fi realizată, su
plimentar. o producție indus
trială în valoare de 19 milioane 
Iei.

• Asociația Economică Interco-' 
operatistă Horticolă Bărăga
nul — 122 400 kg la hectar

IN JUDEȚUL TELEORMAN
• întreprinderea pentru Prelu

crarea și Industrializarea 
Legumelor șl Fructelor Turnu 
Măgurele — 101060 kg la 
hectar

La ardei capia
ÎN JUDEȚUL BRĂILA

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Ciocile — 123 800 kg 
la hectar

La ardei gogoșari
IN JUDEȚUL BRĂILA

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Găiseanca — 96 300 kg 
ia hectar

La morcovi
IN JUDEȚUL DÎMBOVIȚA

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Tîrgoviște — 78 100 kg 
Ia hectar

plan
Oamenii muncii de la între

prinderea Minieră Sărmâșag, 
județul Sălaj, raportează că. în 
ziua de 17 octombrie, produc
ția marfă industrială pe primii 
4 ani ai actualului cincinal a 
fost îndeplinită integral, nreli- 
minind ca. pînă la finele anu
lui curent, să se obțină o pro
ducție fizică suplimentară de 
48 milioane lei. De asemenea, 
au fost livrate suplimentar eco
nomiei naționale 117 mii tone 
cărbune.

Comuniștii, toți oamenii mun
cii din cadrul Trustului Antre
priză Generală de Construcții 
Industriale Pitești raportează 
că, în ziua de 19 octombrie, au 
realizat planul la producția de 
construcții montaj pe 3 ani și 
11 luni, cu o depășire de 22 mi
lioane lei, precum șl planul pe 
4 ani la producția industrială, 
cu o producție suplimentară in 
valoare de aproape 17 milioane 
lei.

In telegrama adresată de oa
menii muncii din cadrul Carie
rei miniere Micia-Mintia, jude
țul Hunedoara, se raportează că 
planul pe 4 ani din actualul 
cincinal a fost îndeplinit, ur
mînd ca pînă la finele anului să 
se obțină o producție marfă su
plimentară de 119 milioane lei. 
Vor fi livrate suplimentar eco
nomiei naționale 1 600 tone de 
plumb. 295 tone de zinc, 300 
tone de cupru, 1000 tone de 
bentonită, alte minereuri ți 
substanțe utile, cu asigurarea 
rentabilității la toate produsei*.

»
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Tovarășului KENNETH D. KAUNDA

Președintele Partidului Unit al Independenței Naționale 
Președintele Republicii Zambia

LUSAKA
Cu ocazia celei de-a XXV-a aniversări a proclamării Indepen

denței de stat a Republicii Zambia — Ziua națională a țării dum
neavoastră, îmi este deosebit de plăcut să vă adresez cele mai 
calde felicitări.

Bucurîndu-ne de succesele dobîndlte de poporul zambian, sub 
conducerea Partidului U.N.I.P. in toate domeniile vieții economice și 
sociale, doresc să exprim convingerea că raporturile de prietenie 
și cooperare statornicite între partidele și țările noastre se vor 
dezvolta și diversifica tot mai mult, în interesul și spre binele po
poarelor român și zambian, al cauzei păcii, colaborării și înțele
gerii internaționale.

Folosesc prilejul oferit de aniversarea marii sărbători naționale 
a Zambiei pentru a vă transmite cele mai bune urări de sănătate 
și fericire dumneavoastră personal, iar poporului zambian prieten, 
de progres și prosperitate, de noi și importante succese pe calea 
dezvoltării, sale libere și independente.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România
★ ★ ★

Poporul zambian sărbăto
rește aniversarea a 25 de ani 
de la proclamarea indepen
denței de stat, act de funda
mentală însemnătate pentru 
noua istorie a acestei țări 
prin oare s-a pus capăt unei 
îndelungate perioade de do
minație colonială și s-.a des
chis calea unor ample trans
formări economico-sociale 
cu un profund caracter în
noitor,

Străbătută de apele . flu
viului Zambezi,. această țară 
— care se înfățișează ca un 
mare podiș în partea sudică 
a continentului african, 
avînd o suprafață de 752 614 
kmp și o populație de aproa
pe 7 milioane de locuitori — 
dispune de însemnate bogă
ții naturale ; subsolul adă
postește importante resurse 
de cobalt, huilă, uraniu, 
plumb, zinc, fosfați șl îndeo
sebi cupru, care reprezintă 
circa o pătrime din rezerve
le mondiale. In anii care au 
trecut de la obținerea inde
pendenței naționale, statul 
zambian a depus eforturi 
susținute pentru . valorifica
rea în interes propriu a a- 
cestor bogății, pină nu de
mult exploatate in mod ne
rațional de capitalul străin. 
Valorificarea eficientă, su
perioară în interesul econo
miei naționale js. cuprului, 
dar și a celorlalte bogății 
naturale, a permis . edifica
rea unei industrii naționale 
în plină dezvoltare, con
struirea unor importante o- 
biective economice . cum ar 
fi : combinate siderurgice, 
chimice, fabrici de ciment, 
întreprinderi textile, unități 
ale industriei alimentare. 
Intr-un interval istoric rela
tiv scurt, poporul zambian, 
sub conducerea Partidului 
Unit al Independenței, a

reușit să obțină importante 
succese pe calea afirmării 
libere, In dezvoltarea indus
triei, în pofida grelei moște
niri a îndelungatei perioade 
de dominație colonială, a im
plicațiilor crizei economice 
mondiale, a practicilor Ine
chitabile din comerțul inter
național.

Dispunind de un însemnat 
potențial agricol, încă insu
ficient valorificat, Zambia a 
depus eforturi susținute pen
tru creșterea suprafețelor 
cultivate și sporirea produc
ției agricole, domeniu în 
care s-au înregistrat de ase
menea realizări remarcabile, 
cu precădere în ultimul de
ceniu de cind a fost lansată 
„revoluția verde11, amplu 
program de dezvoltare a a- 
cestei ramuri a economiei 
naționale.

Animat de șâRttjpente 
prietenești față de tinerele 
state independente din Afri
ca, poporul român urmăreș
te cu simpatie eforturile de
puse de poporul zambian 
pentru făurirea unei - vieți 
noi, prospere și demne. în
tre Republica Socialistă 
România și Republica Zam
bia s-au statornicit relații de 
prietenie și colaborare care 
cunosc o continuă dezvolta
re. O contribuție deosebită 
la dezvoltarea relațiilor ro- 
mâno-zambiene au avut-o 
întîlnirile la cel mai înalt 
nivel de la București șl Lu
saka. Documentele semnate 
cu aceste prilejuri .exprimă 
voința comună a celor două 
țări și popoare de a impri
ma' un curs mereu ascen
dent colaborării bilaterale 
pe multiple planuri, în in
teresul reciproc, al cauzei 
păcii, înțelegerii și colabo
rării internaționale.

C. DUMITRESCU

AGENDA
Cu prilejul, Zilei naționale a 

Republicii Zambia — cea de-a 
25-a aniversare a proclamării in
dependenței de stat — luni 
după-antiiază a avut loc In Ca
pitală o manifestare culturală 
organizată de Institutul Român 
pentru Relațiile Culturale cu 
Străinătatea, în cadrul căreia au 
fost prezentate aspecte din ac-

tivitatea desfășurată de poporul 
zambian pe calea dezvoltării 
eeonomico-soclale a patriei sale.

Au participat membri ai con
ducerii I.R.R.CJB. și al Ligii ro
mâne de prietenie cu popoarele 
din Asia și Africa, reprezen
tanți .ai Ministerului Afacerilor 
Externe, tineri zambieni care 
se află la studii în țara noas
tră, un numeros public.

L16 trilioane dolari cheltuiți pentru 
înarmare, în 1987

WASHINGTON 23 (Agerpres) 
— In anul 1987, în diferite țări 
ale lumii cheltuielile pentru 
înarmare au totalizat suma as
tronomică de 1,16 trilioane do
lari — relevă un studiu al Aso
ciației întreprinderilor din in
dustria electronică a S.U.A. pu
blicat de ziarul american „The 
Washington Post". Potrivit eva
luărilor Asociației, in țările 
Americii de Nord au fost, chel- 
tuiți pentru înarmare, în peri
oada de referință, 305 miliarde 
dolari, cea mai mare parte din 
această sumă revenind Statelor 
Unite. Țările vest-europene au 
alocat; în aceeași perioadă, 161 
miliarde dolari.

Referitor la cheltuielile mili
tare din alte zone ale lumii, 
studiul din „The Washington 
Post" — citat de T.A.S.S. — 
menționează că în Orientul Mij-

lociu și Asia de sud ele au fost 
de 86 miliarde dolari, în Extre
mul Orient și Pacific. — de 76 
miliarde dolari, în ■ America La
tină —. de 15 miliarde dolari, 
iar în Africa — de 8 miliarde 
dolari.

In prezent — notează „The 
Washington Post" —. se remarcă 
tendința alarmantă de a se im
prima un caracter global pieței 
armamentelor, de a se crea noi 
și puternice uniuni ale concer
nelor ocupate in sfera produc
ției militare în căutarea de noi 
posibilități și pîrghii de desfa
cere a producției de război. Zia
rul notează în acest sens recen
tul acord intervenit între corpo
rația americană „Loockheed" șl 
societatea franceză „Aerospa- 
ciale" privind elaborarea in co
mun a unor proiecte în direcția 
creării de nai tipuri de arma
mente.

ORIENTUL MIJLOCIU

„Zilele culturii românești
in Republica Socialistă Cehoslovacă

PRAGA 23 (Agerpres) — Co- 
ralia Popescu transmite : La 
Praga au fost inaugurate luni, 
„Zilele culturii românești" în 
Republica Socialistă Cehoslova
că. La actuala ediție manifes
tarea are o semnificație deose
bită, fiind consacrată celei de-a 
45-a aniversări a Revoluției ■ de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă 
și apropiatului Congres al XIV- 
lea al Partidului Comunist 
Român.

Deschiderea „Zilelor culturii 
românești" a fost marcată prin- 
tr-o festivitate desfășurată la 
palatul Waldstejn și o întîlnire 
cu reprezentanți ai presei, ra
dioului șl televiziunii ceho
slovace.

Prezențele culturale recipro
ce, realizate in cadrul „Zilelor 
culturii", s-a relevat în alocu
țiunile rostite cu acest prilej 
de Frantisek Jelinek, adjunct al 
ministrului culturii al R- S. Cehe 
și Viorica Neculau, adjunct al 
ministrului educației și invăță- 
mîntului, au devenit o mani
festare tradițională în relațiile 
de strînsă prietenie și colabo
rare dintre cele două țări și po
poare, Schimbul intens de va
lori spirituale capătă an de an 
valențe și semnificații noi, con
tribuind la mai buna cunoaștere 
.reciprocă, la întărirea prieteniei 
româno-cehoslovace. în acest 
sens, „Zilele culturii româ
nești In Cehoslovacia", ca și 
„Zilele culturii Republicii So
cialiste Cehoslovace", care vor 
avea loc în România în 1990, se 
constituie ca momente de refe
rință in ansamblul cooperării 
fructuoase în domeniile culturii 
ș.i artei.

O inrîurlre determinantă asu
pra dezvoltării relațiilor reci
proce în toate domeniile — po
litic, economic, țehnico-științi-

fie, cultural —, s-a subliniat în 
același cadru, l-au avut intil- 
nirile și convorbirile dintre 
conducătorii partidelor și sta
telor noastre, care au conferit 
de fiecare dată noi deschideri 
colaborării româno-cehoslovace 
pe multiple planuri, colaborare 
pusă sub semnul stimei și 
prieteniei, al nobilelor principii 
ale socialismului și comunismu
lui.

Timp de cinci zile, publicul 
din Praga, Bratislava, Brno, 
Zvolen, din alte orașe ceho
slovace, va avea prilejul să ia 
parte la vernisaje ale unor ex
poziții de pictură și sculptură, 
de carte și fotografii, la con
certe, spectacole folclorice și 
gale de film. De asemenea, 
vor fi organizata audiții muzi
cale, prezentări de filme, ur
mate de dezbateri, Intîlniri cu 
personalități ale culturii din 
România și Cehoslovacia pe 
teme privind arta scenică, crea
ția literară și muzicală contem
porană.

In deschiderea „Zilelor cultu
rii românești", orchestra de ca
meră a Filarmonicii din Cluj- 
Napoca sub bagheta lui Mircea 
Cristescu, a susținut un concert. 
Măiestria interpretativă a cu
noscutului colectiv artistic, a 
solistului — violonistul Ștefan 
Ruha — pusă în lumină prin 
execuția unor lucrări de Con
stantin Silvestri. Sigismund To- 
duță, Antonin Dvorak și Anto
nio Vivaldi, s-a bucurat de a- 
precierile publicului.

La spectacolul de gală au luat 
parte Jaroslav Tlapak, vicepre
ședinte al Guvernului R. S. Cehe, 
membri ai conducerii Ministe
rului Culturii al R. S. Cehe, alte 
persoane oficiale, oameni de 
cultură și artă.

Au fost, de asemenea, pre- 
zenți șefi de misiuni diplomati
ce acreditați la Praga, precum 
și ambasadorul Rcțmâniei în 
Cehoslovacia.

Raporturile economice inechitabile contribuie 
la agravarea datoriei externe a țărilor

în curs de dezvoltare
WASHINGTON 23 (Ager

pres). — Problema datoriilor 
externe ale țărilor în curs de 
dezvoltare se va menține și în 
următorul deceniu, relevă un 
studiu publicat în revista ame
ricană „Economic Impact". Da
toriile cresc, la cele vechi adău- 
gîndu-se noile împrumuturi ne
cesare rambursării creditelor 
anterioare. Datoriile țărilor 
Americii Latine și ale celor din 
zona Caraibilor, se arată în stu
diu, au crescut de la 330 miliar
de dolari în 1982 la 409 miliarde 
dolari la sfîrșitul anului 1987. 
în 1986 datoria Braziliei repre
zenta 41 la sută din produsul 
național brut (PNB) al țării, a 
Mexicului — 83,8 la sută, iar a 
Argentinei — 65,8 la sută. Ser
viciul datoriei externe se situa 
între 7,5 la sută și 25 la sută 
din PNB. Articolul subliniază 
că o serie de probleme majore 
ale sistemului economic inter
național — marile deficite co
merciale ale S.U.A., Marii Bri- 
tani'ț, Franței și Italiei, fluctua
ția cursului, dolarului, raportu
rile inechitabile de schimb, 
scurgerea de fonduri ’din țările 
în curs de dezvoltare în țările 
dezvoltate — au determinat a-

gravarea poverii datoriilor ță
rilor lumii a treia. Studiul apre
ciază că pentru soluționarea a- 
cestei probleme este necesară 
luarea unor măsuri concertate 
care să ducă la crearea unor 
raporturi economice mai echi
tabile.

Tinerii din R.F.G.
puternic afectafi

general al O.N.U.
cu prilejul 

„Zilei Națiunilor Unite"
NAȚIUNILE UNITE 23 (Ager

pres). — Ca în fiecare an, la 
24 octombrie se marchează 
„Ziua Națiunilor Unite", eveni
ment care evocă adoptarea, in 
1945, a Cartei organizației inter
naționale. Dotată cu un meca
nism juridic avînd ca sarcină 
menținerea păcii și securității 
internaționale. Organizația Na
țiunilor Unite reflectă, prin suc
cesele, limitele sau eșecurile 
sale, măsura în care statele 
membre și toți cei care îmbră
țișează cauza păcii și dreptății 
în întreaga lume iși îndeplinesc 
cu bună credință și loialitate o- 
bligațiile ce le revin — se sub
liniază în mesajul secretarului 
general al O.N.U. cu prilejul Zi
lei Națiunilor Unite, Reamin
tind unele dintre obiectivele 
organizației mondiale, documen
tul afirmă că reglementarea po
litică a disputelor dintre state 
reprezintă mijlocul de dezvol
tare a unor relații prietenești 
între acestea; de o importanță 
egală este, de asemenea, pro
movarea cooperării internațio
nale în reglementarea unor pro
bleme dintre state.

Referindu-se la eforturile și 
sarcinile care stau în fața or
ganizației mondiale și a tuturor 
statelor lumii, secretarul gene
ral al O.N.U. subliniază că, în 
prezent, atenția trebuie concen
trată asupra dezvoltării coope
rării internațională și adoptării 
unor măsuri adecvate pentru 
făurirea unei baze economice 
durabile. Marea diferență dintre 
Nord și Sud sub raportul dez
voltării trebuie redusă și trebuie 
găsit un nou spirit de interde
pendență. se arată în mesaj. A- 
preciind că pacea poate fi via
bilă doar intr-un climat econo
mic internațional stabil și echi- 
tabil,_ documentul atrage aten
ția că problemele economice nu 
trebuie privite ca aparținînd 
doar țărilor în curs de dezvolta
re și că ele nu pot fi reglemen
tate doar prin asistență pentru 
dezvoltare și reeșalonarea oca
zională a. datoriilor. Criza dato
riilor externe reclamă o abor
dare concertată multidimensio
nală la nivel global. A sosit 
timpul, se spune în mesaj, ca 
statele membre ale O.N.U. ■ să-și 
intensifice eforturile și să-și re- 
ciirecfîoneze resursele în vederea 
unei strategii internaționale de 
dezvoltare pentru anii '90 și 
pentru .mileniul următor.

TUNlS 23 (Agerpres). — La 
Tunis au avut loc convorbiri în
tre ambasadorul Statului Pales
tina. Hakam Balawi. si amba
sadorul S.U.A.. Robert Pelle- 
treau. în capitala tunisiană.

în cadrul discuțiilor au fost 
abordate modalitățile de avan
sare a dialogului bilateral și ul
timele evoluții din teritoriile a- 
rabe ocupate — a anunțat a- 
gentia palestiniană de știri 
W.A.F.A., citată de agențiile 
K.U.N.A. și T.A.S.S.

nale libaneze. Cei 62 de parla
mentari participant! la delibe
rări urmează să se întrunească 
din nou marți în orașul saudit 
Jeddah.

de șomaj
BONN 23 (Agerpres). — 

Sărăcia in R.F.G. capătă di
mensiuni politice, principala 
ei cauză fiind șomajul de 
masă, care afectează mai ales 
tinerii, se arată intr-un ra
port care analizează situația 
sărăciei in R.F.G., citat da 
agenția A.D.N. Pe de altă 
parte. Beate Scheffler, pur
tătoarea de cuvînt a deputa- 
ților eoologiști din parla
mentul landului Rhenania 
de Nord-Westfalia, a decla
rat, la o conferință de presă 
la Dusseldorf câ, in 1988, in 
acest land, fiecare al 8-lea 
oetățean solicita ajutor iar 
unul din 3 săraci care cere 
ajutor . este șomer. Ea a 
atras, de asemenea, atenția 
asupra numărului mare de 
tineri care nu au nici un 
fel de perspective de a-și 
găsi un loc de muncă.

OUAGADOUGOU 23 (Ager
pres). — într-o declarație fă
cută la Ouagadougou, secreta- 
rul executiv al Comisiei Econo
mice a O.N.U. pentru Africa, 
Adebayo Adedeji, a arătat că 
Uriașa datorie externă .a țărilor 
africane creează o situație ex
plozivă pe continentul african. 
Aproximativ 30 la sută din to
talul. datoriei țărilor continen
tului de 230—240 miliarde do
lari o constituie dobînzile și su
mele formate în urma oscilării 
cursului valutelor. Dacă actua
la situație se va menține — a 
spus el — în anul 2000 datoria 
externă a Africii va ajunge la 
500 miliarde dolari, o sumă im
posibil de restituit. Adedeji a 
arătat că în prezent țările con
tinentului cheltuiesc 40—50 la 
sută din veniturile din exporturi 
pentru restituirea dobînzilor. 
Din pricina reducerii prețurilor 
pe piața mondială la produsele 
tradiționale africane, in perioa
da 1985—1986 veniturile din ex
port ale acestor țări s-au dimi
nuat cu 19 miliarde dolari.

A. Adedeji s-a pronunțat 
pentru convocarea urgentă a 
unei conferințe mondiale la ni
vel înalt consacrată soluționării 
acestei probleme.

conferinței
consultative a Tratatului

asupra Antarcticii
PARIS 23 (Agerpres). — La 

Paris a luat sfîrșit cea de-a 
XV-a conferință consultativă a 
Tratatului asupra Antarcticii. 
Timp de 12 zile delegații din 
39 de țări au dezbătut princi
pala problemă înscrisă pe a- 
genda conferinței — protejarea 
mediului ambiant în această re
giune. După cum relevă agen
ția Prensa Latina, participantii 
au ajuns la un acord, prin con
sens. cu privire la convocarea 
unei sesiuni speciale, anul vii
tor. asupra salvgardării mediu
lui ambiant, care să adopte re
comandări pentru protecția a- 
cestei zone a lumii. Acordul are 
în vedere, de asemenea, desfă
șurarea unei reuniuni in cadrul 
căreia să fie analizată proble
ma revizuirii Convenției de la 
Wellington ' asupra exploatării 
resurselor minerale. în ideea ca 
Antarctica să fie declarată „re
zervație naturală".

PE SCURT
• IN UNGARIA a avut Ioc 

ședința a 48-a a Comisiei per
manente CAER pentru cola
borare în domeniul statisticii, la 
care au participat delegațiile 
țărilor membre ale CAER, pre
cum și o delegație din R.S.F. 
Iugoslavia. Delegația română a 
fost condusă de tovarășul Nico
lae Ionescu. director general al 
Direcției Centrale de Statistică.

Comisia a examinat o serie de 
probleme ale colaborării în do
meniul statisticii privind dez
voltarea sistemului reciproc de 
informații statistice, precum și 
materiale legate de lucrările de 
comparare a unor indicatori va
lorici.

A fost examinat și adoptat 
planul de lucru al Comisiei pe 
anii 1990—1991.

BEIRUT'23 (Agerpres) — Noi 
incidente au fost înregistrate în 
regiunea sudică a Libanului, 
forțele israeliene de ocupație 
continuind, împreună cu mili
țiile așa-zisei „Armate a. Li
banului de Sud", măsurile re
presive împotriva populației 
locale. în ‘ localitatea Kfar Tih
nit au fost operate arest.ări, ca 
și la Kfar Hun, unde timp de 
peste zece zile a fost impusă 
o blocadă militară. Informează 
agenția TASS. Localitatea Na- 
batya a fost ținta unor tiruri de 
artilerie.
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țțV ___ _______________l rii niponi au pus la punct un nou medicament 
! împotriva SIDA. La prepararea acestuia se

Testarea unui nou 
medicament împotrivă 

S.I.D.A.
In-cursul unui simpozion medical care

avut loc la Nagoya s-a anunțat că cercetăto
; împotriva o iu/i. La prepararea acestuia se 
ț folosește un anticorp capabil să distrugă 

■ ■ • imunitar al celulei
. ... ... i au arătat că pri

mele teste de laborator sint încurajatoare, dar 
pină la comercializarea medicamentului mai 
sînt

ri A.D 23 (Agerpres). — în 
orașul saudit Taif au continuat 
lucrările reuniunii parlamenta
rilor libanezi, convocată la pro
punerea Comitetului tripartit al 
Ligii Arabe. Participantii au a- 
probat — cu 59 de voturi pen
tru. două împotrivă și o abți
nere — textul final al documen
tului vizînd realizarea reconci
lierii naționale. în Liban. Pen
tru a dobîndi valoarea consti
tuțională. acesta trebuie apro
bat de plenul Adunării Națio-

î virusul SIDA, sistemul im
> nefiind afectat. Cercetătorii
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necesare perfecționări.

Soarele in atenția 
cercetătorilor

Oamenii de știință au înregistrat apariția 
unei pronunțate protuberante pe Soare, fapt 
care poate determina întreruperi in rețeaua de 
telecomunicații și defecțiuni tehnice in trans
portul de energie electrică la mari distanțe pe 
Terra — relatează agenția T.A.S.S. Potrivit 
declarației cercetătorului Norman Cohen de 
la Centrul de cercetări cosmice al Direcției 
naționale a S.U.A pentru problemele oceanului 
și atmosferei, fluxul de protonii emanați a 
fost de 1000 de ori mai mare comparativ cu 
perioada normală de activitate solară. A sjjo-

rit considerabil, de . asemenea, fluxul spre 
Pămînt al altor particule elementare.

Specialiștii N.Ă.S.A. urmăresc cu atenție 
evoluția spre planeta Jupiter a stației auto
mate interplanetare „Galileo" pentru a stabili 
dacă există riscul ca fluxul puternic de parti
cule de energie emis de Soare să perturbe 
funcționarea acesteia.

Temperatură record
In multe regiuni din R.D. Germană . s-a 

înregistrat în aceste zile o vreme neobișnuit 
de caldă pentru această perioadă a anului — 
informează agenția A D.N. In general, tempe
raturile s-au situat între 20 și 24 grade Cel
sius, la Postdam fiind înregistrată cea mai 
mare temperatură de la începutul secolului 
pînă în prezent, pentru această perioadă 
anului.

și 
a

Capturi crescute 
‘ de droguri

In ultimul an s-a intensificat activitatea tra- 
ficanților de droguri în țări ale Europei occi
dentale. Potrivit cotidianului britanic „The Ti
mes", citat de agenția A.D.N., autoritățile vama
le britanice au informat că in 1988 cantitățile de 
heroină confiscate, de proveniență vest-euro- 
peană, au crescut de la 19 la sută la 31 la sută, 
cele de heroină — de la 24 la sută la 52 la 
sută. Peste 50 la sută din capturile de canna
bis și 99 la sută din cele de stupefiante pe 
bază de amfetamină provin din aceleași surse. 
Valoarea stupefiantelor capturate in 1988 se 
ridică la suma record de 200 milioane lire 
sterline.
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• PROPUNEREA DE CON
VOCARE A UNEI CONFE
RINȚE CONSULTATIVE 
pentru reunificarea naționa
lă este realistă, rezonabilă 
și acceptabilă pentru oricine 
dorește cu adevărat reunifi
carea independentă și paș
nică a Coreii — se relevă 
intr-un editorial al buletinu
lui pe luna octombrie al Co
mitetului internațional de le
gătură pentru reunificare și 
pace în Coreea, citat de 
agenția A.C.T.C. Atitudinea 
autorităților sud-coreene față 
de această propunere va 
arăta în mod limpede dacă 
doresc cu adevărat sau nu 
reunificarea — se subliniază 
în editorial.

• FORȚELE AERIENE A- . 
MERICANE au comis, la 23 
octombrie a.c., o acțiune ostilă, 
de mare gravitate, infiltrînd 
două avioane de luptă, cu baza 
pe portavionul „Enterprise", în 
zona Kosong, deasupra apelor 
teritoriale ale R.P.D. Coreene — 
transmite agenția ACTC. A- 
ceastă acțiune, concomitent cu 
manevrele militare „Pacex ’89", 
demonstrează că Statele Unite 
urmăresc în mod deliberat men
ținerea unei, situații încordate 
în Peninsula Coreea, continua
rea climatului de confruntare și 
război — adaugă agenția de 
știri a R.P.D. Coreene.

Copiii — primele victime 
ale sărăciei

In America Latină și Caraibi 
zilnic încetează din viață 3 000 
de copii, in medie, ca urmare a 
bolilor infecțioase și subnutri
ției — se arată îritr-un raport 
al Fondului Națiunilor Unite 
pentru Copii (UNICEF) dat pu
blicității la Montevideo. Drept 
principale cauze ale acestei si
tuații dramatice, documentul 
menționează în primul rînd scă
derea veniturilor populației, in
flația galopantă și reducerea 
continuă a cheltuielilor de stat

------------------ -——------------------------  
întărirea rolului și influenței O.N.U. în 
soluționarea marilor probleme ale lumii — 
deziderat major al contemporaneității

A

I n urmă cu 44 de 
ani,' la 24 octombrie 
1945, la scurtă vreme 
după încheierea celei 
mai pustiitoare con

flagrații din întreaga istorie a 
umanității, lua ființă Organi
zația Națiunilor Unite. Carta 
adoptată în acea zi, la San 
Francisco, avea să ilustreze 
preocuparea noului forum 
mondial de a acționa astfel in
cit, pe baza învățămintelor 
trecutului .omenirea să evo
lueze în condiții de deplină 
pace, securitate și înțelegere 
între națiuni, organizația an- 
gajîndu-se să ferească „ge
nerațiile viitoare de flagelul 
războaielor". De la acea dată 
memorabilă, în fiecare an la 
24 octombrie, în virtutea unei 
frumoase tradiții, se marchea
ză „Ziua Națiunilor Unite", 
prilej 'bine venit pentru rea
firmarea hotărîril țărilor mem
bre ale organizației de a acțio
na în raporturile internaționa
le în spiritul Cartei O.N.U., de 
a milita pentru creșterea ro
lului și influenței acesteia în 
soluționarea justă, eficientă și 
viabilă a complexelor proble
me globale ce confruntă ome
nirea contemporană. în mod 
semnificativ, în această zi se 
inaugurează și „Săptămîna 
mondială a dezarmării", mar- 
cîndu-se, totodată. „Ziua mon
dială de Informare asupra dez
voltării", manifestări ce ilus
trează. o dată în plus, faptul 
că aceste obiective — dezar
marea șl dezvoltarea — foca
lizează preocupările statelor și 
popoarelor lumii de azi și, fi
rește, ale 
dîale.

Desigur, 
urmă cu 
ganizația 
înregistrat 
formări de ordin cantitativ și 
calitativ, fiind, la ora actuală, 
o veritabilă oglindă a vieții 
internaționale, a gradului de 
înțelegere, la nivel global, a 
marilor imperative vizînd apă
rarea vieții și păcii, asigu
rarea dreptului la dezvoltare 
liberă și independentă a tu
turor popoarelor, reglementa
rea pe baze democratice, juste 
și echitabile a problemelor 
care confruntă comunitatea 
mondială. Ziua Națiunilor U- 
nite reprezintă în egală mă
sură și un prilej de retrospec
tivă asupra activității organi
zației de la crearea sa și pînă 
în prezent, putîndu-se aprecia 
că O.N.U. a jucat un rol de 
prim-rang în viața internațio
nală postbelică, în apărarea 
păcii, consolidarea climatului 
de destindere, securitate, în
credere și înțelegere, în consa
crarea noilor principii menite 
a guverna raporturile dintre 
state, în amplul proces al de
colonizării și promovării drep
turilor la independență și 
progres ale popoarelor, în so
luționarea pe cale pașnică a 
unor situații conflictuale. Co
nectată în permanență înnoi
rilor produse în lume în anii 
ce au urmat ultimei confla
grații mondiale — perioadă 
caracterizată prin prăbușirea 
sistemului colonial și apariția 
a zeci și zeci de noi state in
dependente — O.N.U. reflectă 
în chiar componența sa aceste 
schimbări, de la 51 de state 
la data constituirii, în prezent 
numărul statelor membre ale 
Națiunilor Unite ajungînd la 
159. In toți acești ani au fost 
adoptate numeroase hotărîri 
importante in direcția înfăp
tuirii Cartei O.N.U.. organiza
ția extinzîndu-și constant sfe
ra de acțiune, competențele în 
nqi domenii ale vieții interna
ționale. Se cuvine a evoca în 
acest cadru intrarea în sfera 
de preocupări sistematice a 
O.N.U. a complexei problema
tici . de tineret, grație, în mare 
măsură, unor valoroase și larg 
apreciate inițiative și propu
neri românești.

V ___________

Așa cum o ilustrează însă o re- 
■ trospectivă realistă asupra acti

vității de pînă acum a O.N.U., 
multiplele împliniri sînt umbri
te, in parte, de o serie de nereu
șite. Nu întotdeauna în cel 44 
de ani s-au adoptat hotărîri 
juste ,nu întotdeauna au putut 
fi oprite conflictele izbucnite 
în diferite zone ale lumii, nu 
a putut fi stopată cursa înar
mărilor și nici nu s-a putut 
pune sub control deteriorarea 
situației din economia mon
dială. Cauzele unor asemenea 
pete de umbră rezidă insă 
chiar în mecanismele și struc
turile existente la un moment 
sau altul în viața internațio
nală, ceea ce, evident, a re
dus șansele realizării consen
sului necesar într-o serie de 
probleme importante de pe 
arena mondială, împiedicînd 
aplicarea unor măsuri efici
ente in vederea asigurării evo
luției pozitive a unor eveni
mente.

Iată de ce — așa cum sta

ZIUA
NAȚIUNILOR UNITE

a

organizației mon-

de la crearea sa în
44 de ani, Or- 

Națiunilor Unite a 
o serie de trans-

tornic și de pe poziții profund 
constructive subliniază mereu 
România, președintele Nicolae 
Ceaușescu, — tocmai marea 
complexitate a dosarelor con
temporane, necesitatea identi
ficării și înfăptuirii unor mă
suri menite a conduce la so
luționarea acestora în consens 
cu imperativele epocii, cu nă
zuințele popoarelor, impun 
creșterea rolului și influenței 
Organizației Națiunilor Unite 
în viața planetei, sporirea con
tribuției acestui important fo
rum la inițierea și potențarea 
unor procese pozitive, la asi
gurarea păcii, independenței și 
progresului tuturor națiunilor. 
Așa cum sublinia tovară
șul NICOLAE CEAUȘESCU : 
„România se pronunță cu ho- 
tărire pentru creșterea rolului 
Organizației Națiunilor Unite 
și al altor organisme interna
ționale in soluționarea demo
cratică pe baza dreptului in
ternațional, a tuturor proble
melor mondiale, cu participa
rea tuturor statelor lumii si 
Îndeosebi a țărilor mici și mij
locii, a statelor nealiniate și a 
celor în curs de dezvoltare, 
care sînt vital interesate în 
noliiica de independență, li
bertate și pace".

După cum este bine cunos
cut, în acest spirit a acționat 
țara noastră la O.N.U. din 1955 
— de cînd este membră a or
ganizației — și îndeosebi după 
istoricul Congres al IX-lea al 
Partidului Comunist Român, 
ultimul sfert de secol fiind, în 
fapt, cea mai bogată perioadă 
din activitatea țării noastre în 
cadrul Națiunilor Unite, o pe
rioadă în care, în urma unor 
valoroase inițiative de pionie
rat, au fost adoptate in pre
mieră rezoluții de maximă în
semnătate, contribuții de preț 
la nobila cauză a păcii și pro
gresului. Nu au existat practic 
probleme cu adevărat impor
tante ale vieții mondiale față 
de care România socialistă, to
varășul Nicolae Ceaușescu să 
nu fi luat o poziție fermă, 
inspirată de o autentică res
ponsabilitate umanistă, în le
gătură cu care să nu fi adus 
în atenția statelor . membre 
ale O.N.U. propuneri raționa
le, aplicabile, menite a conduce 
la rezolvarea viabilă a unor 
dosare de stringentă actuali
tate. Necesitatea trecerii ur
gente la măsuri efective de 
dezarmare. în primul rînd de 
dezarmare nucleară, imperati
vul canalizării fondurilor în
ghițite în prezent de cursa 
înarmărilor spre sectoare ale

O

activităților pașnice, asigura
rea și consolidarea climatului 
de destindere, securitate și co
operare intre națiuni, restruc
turarea radicală a actualului 
sistem de relații politice și e- 
conomice. asigurarea 'dreptu
lui la dezvoltare liberă, inde
pendentă a popoarelor,, demo
cratizarea vieții internaționa
le, soluționarea pe cale exclu
siv pașnică a problemelor li
tigioase se înscriu intr-un a- 
devărat patrimoniu al obiec
tivelor majore promovate de 
România în cadrul Națiunilor 
Unite, obiective a căror înfăp
tuire ar prefigura în mod cert 
o lume nouă, mai dreaptă și 
mai bună pe planeta noastră. 
Așa cum arătam. România so
cialistă s-a înscris, după Con
gresul al IX-lea al partidului, 
ca unul dintre cei mai activi 
promotori ăi idealurilor și in
tereselor specifice ale tinerei 
generații la O.N.U., inițiind, 
încă din 1965, cunoscuta De
clarație cu privire la promo
varea în rîndurile tineretului 
a idealurilor de pace, respect 
reciproc și înțelegere între po
poare, document cu valoare de 
pionierat, care avea să mar
cheze instltuționalizarea pre
ocupărilor sistematice ale 
O.N.U. în acest complex do
meniu. Două decenii mai tîr- 
ziu, ca o strălucită încununa
re a strădaniilor țării noastre, 
era proclamat de către Adu
narea Generală a Națiunilor 
Unite, Anul Internațional al 
Tineretului, sub deviza „Parti
cipare, Dezvoltare. Pace". De 
asemenea, tot în urma unor 
propuneri românești, în cadrul 
O.N.U. a fost consacrată ideea 
asigurării continuității pre
ocupărilor forumului mondial 
față de problemele generației 
viitorului și după încheierea 
calendaristică a A.I.T., în per
spectiva sfîrșitului de veac și 
de mileniu.

în cadrul actualei sesiuni a 
Adunării Generale a O.N.U. ce 
și-a început nu demult lu
crările la New York, au fost 
prezentate „Considerentele și 
propunerile României, ale pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu cu 
privire la actuala situație pe 
plan mondial și direcțiile de 
acțiune în vederea realizării 
unor schimbări radicale in 
viata internațională", docu
ment în care, făcindu-se o a- 
naliză aprofundată a com
plexelor probleme ale lumii 
contemporane, sînt avansata 
propuneri raționale, construc
tive pentru soluționarea lor în 
deplin consens cu interesele 
popoarelor, ale progresului is
toric al omenirii, aflată în
tr-un moment crucial al exis
tentei sale.

Sub impulsul gîndirii nova
toare. al concepției profund 
științifice, umaniste a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
privind edificarea unei lumi 
noi, mai bune și mai drepte 
pe planeta noastră. România 
socialistă este ferm hotărîtă 
să acționeze si în cadrul ac
tualei sesiuni a O.N.U. — așa 
cum a făcut-o și pînă acum — 
pentru creșterea rolului orga
nizației mondiale în eforturi
le de soluționare viabilă a ma
rilor probleme contemporane, 
aducîndu-și și pe mai departe 
contribuția de înaltă răspun
dere politică în lupta pentru 
apărarea vieții și a păcii, pen
tru independență, colaborare 
și progres. Asemenea nobile 
teluri își găsesc o elocventă 
exprimare și în Tezele pentru 
Congresul al XlV-Iea al Parti
dului Comunist Român, che- 
zășuind continuitatea unei po
litici constructive și principia
le. care a adus României un 
înalt și binemeritat prestigiu 
internațional.

AUREL PERVA
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pentru asistența medicală (de
clinul a fost de peste 60 la sută 
în perioada 1979—1984).

• IN PAKISTAN, Partidul 
Național al Poporului (gruparea 
Khar) a hotărît să fuzioneze cu 
formațiunea politică de guver- 
nămînt, Partidul Poporului din 
Pakistan. Agenția China Nouă 
relevă că această decizie — 
adoptată în cadrul recentei con
venții care a avut loc Ia Laho
re — va contribui la întărirea 
poziției P.P.P., îndeosebi în 
Punjab, cea mai. mare dintre 
provinciile țării.

• POLITIA SUD-AFRICANĂ 
a făcut uz de gaze lacrimogene 
pentru dispersarea participanți- 
Ior la o amplă demonstrație 
anti-apartheid care a avut ioc 
în localitatea Thabong, provin
cia Orange. Au fost operate 
arestări.

O demonstrație similară, în
cheiată cu un miting, a avut loc 
și Ia Nyanga, suburbie africană 
a orașului Capetown, unde a 
luat cuvîntul Oskar Mpeta, pre
ședintele Frontului Unit Demo
cratic. recent eliberat din în
chisorile sud-africane. EI a cerut 
guvernului să eliberere pe toți 
deăinuțh politici și să legalizeze 
Congresul Național African.

• INTRE R.P.D. COREEANA 
ȘI R.S. CEHOSLOVACĂ a fost 
semnat, la Phenian, un protocol 
de cooperare tehnico-științifică, 
transmite agenția A.C.TJC.
• ACCIDENTUL AVIONU

LUI COMERCIAL „BOEING 
727-200“ aparținînd companiei 
honduriene „Tan-Săhsa", petre
cut, sîmbătă. 
apropiere de 
soldat cu 132 
nKi — relevă 
ciăl al catastrofei, dat publicită
ții în capitala Hondurasului. La 
bordul aparatului se. aflau 198 
de pasageri și 8 membri ai e- 
chlpajului.

între cei care și-au pierdut 
viața în cursul acestui accident, 
ale cărui cauze nu au fost încă 
stabilite, se aflau ministrul hon- 
durian al muncii, Armando 
Blanco Paniagua, și funcționari 
ai O.N.U.

21 octombrie, în 
Tegucigalpa, s-a 

de morți și 14 ră- 
ultimul bilanț ofi-

bloe-noter
Publicitate cu orice preț

In lumea occidentală, războiul reclamelor este un fenomen 
intrat demult in imperiul firescului. Marile firme își dispută 
supremația pe piața concurențială, făcînd apel și la acest in
strument comercial, se pare, de neinlocuit.

Acest război „fără răniți" nu a ocolit, bunăoară, nici sec
torul băuturilor răcoritoare. Asistăm aici la o încrîncenare. a 
disputei celor două mari firme producătoare, celebre îh în
treaga lume : „Coca-Cola" și „Pepsi-Cola". In prezent, după 
cum precizează cotidianul britanic „Times", in avangarda ce
lor două „tabere adverse" s-au plasat binecunoscutele vedete 
ale muzicii ușoare : Madonna ?i George Michael. Prima a 
încheiat recent un contract in valoare de 10 milioane dolari 
pentru reclama la „Diet-Pepsi" — băutură răcoritoare cu un 
conținut redus de calorii. Al doilea va primi 4 milioane de 
dolari pentru reclama la „Diet-Coca“. Au fost filmate, în con
secință, video-casete în care cei doi cîntăreți ridică în slăvi 
proprietățile băuturilor . amintite.

...Și cînd ne gîndim că a existat o vreme cind vedetele evi
tau asemenea propuneri, refuzind categoric să se „vindă"...

Eroul serialului de mare succes „Miami Vice", actorul Don 
Johnson, precum și una din stelele hocheiului american, 
Waine Gretsky ,au semnat deja un contract serios pentru 
reclama la „Diet-Coca". Iar pentru firma „Pepsi" se vor 
bate actorul Patrick. S., protagonist al filmului .„Dirty Dance" 
și celebrul fotbalist din’ San-Francisco — John Montana. Ca 
rezultat al tuturor acestor demersuri, dar și al. calității pro
duselor lor, piața băuturilor răcoritoare este dominată de 
„Coca-Cola" (20 la sută), „Pepsi-Cola" (18,7 la sută) și de va
riantele lor dietetice.

Incepînd cu anul 1982, cînd firma „Pepsi" l-a atras de par
tea sa pe cîntărețul Michael Jackson, ambele companii au 
pornit o luptă acerbă pentru cucerirea unor poziții favorabile 
pe tărîmul' mass-mediei. Recent, firma „Pepsi" a devenit, 
sponsorul turneului efectuat de Madonna, transformindu-l in- 
tr-una din cele mai puternice campanii de reclamă.

După cum declară Scott de Santo, reprezentantul unei 
mari companii de reclamă din Chicago, scopul tuturor aces
tor inițiative este de a transforma discurile, casetele video, 
filmele, buletinele de știri, turneele artistice și serialele TV 
într-o perpetuă reclamă. Oricit de ciudat ne-ar părea, nu 
există încă date care să confirme faptul că uriașele cheltu
ieli de reclamă ale celor două firme ar fi condus la cine știe 
ce salt spectaculos al afacerilor uneia ,în detrimentul celei
lalte. Iată ce spune și George Tompson, specialist in pro
bleme de marketing : „In trecut, cind ;,Coca“ și. „Pepsi" își 
încrucișau armele in bătălii aprige, singurul rezultat era 
creșterea bilateral a indicatorilor privind vînzările de bău
turi răcoritoare. Dacă ar fi să numim acest fenomen „război", 
atunci avem de-a face cu unicul război,în care ciștigă am
bele părți". Pentru „rotunjirea" cifrei de afaceri, cele două 
concurente nu fac, după cit se vede, economie de mijloace, 
chiar cu prețul transformării unor manifestări artistice în
tr-un . adevărat bilei publicitar...

MARINA ALMĂȘAN
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